
	  
	  

	  

Procès	  Verbal	  de	  l’Assemblée	  Générale	  de	  mi-‐
mandat	  du	  Cercle	  Polytechnique	  

	  
	  

	  

1. 	  Partie	  Statutaire	  
	  

	  
Délégués	   présents	   :	   Maxime	   Arpigny,	   Bruers	   Léa,	   John	   Clabots,	   Quentin	  
Dagnelie,	   Guillaume	   Dauphin,	   Nicolas	   De	   Wael,	   Massimo	   Di	   Perri,	   Olivier	  
Hamende,	  Laura	  Hermans,	  Markos	  Hoche,	  François	  Huberland,	  Ariane	  Kislanski,	  
Georgios	   Loulas,	   David	   Marotte,	   ,	   Bastien	   Mollet,	   Maxime	   Pepi,	   Hugo	   Smets,	  
Julien	   Symons,	   Denis	   Thomas,	   Thomas	   Vandamme,	   Nathan	   Vandamme,	   Brice	  
Vanhée	  

	  
Membres	  présents	  :	  Rachel	  Mahij,	  Sybille	  Mettens,	  Jonathan	  Noé,	  Adrien	  Rosen,	  
Jonathan	  Vigne	  
	  
NOTE	  :	   Les	  modifications	  pour	   le	  ROI	   seront	   acceptées	   à	   la	  majorité	   des	   votes	  
tandis	  que	  les	  modifications	  des	  Statuts	  ne	  seront	  acceptées	  qu’à	  partir	  des	  2/3	  
des	  membres	  effectifs	  présents.	  

	  
Discussion	  

	  

Sécurité	  (proposition	  33)	  
	  
Vigne	  :	   Il	  y	  a	  un	  problème	  avec	  l’article	  16bis	  car	  l’année	  passée	  on	  avait	  dit	  
qu’on	  le	  supprimerait	  sans	  doute	  cette	  année.	  	  	  
Mass	  :	  L’idée	  est	  de	  supprimer	  l’article	  16bis	  au	  second	  quadrimestre	  mais	  de	  
définir	  définitivement	  le	  nombre	  de	  gens	  par	  poste	  avant.	  	  
Vigne	  :	  On	  propose	  de	  mettre	   le	  même	  nombre	  de	  délégués	  sécurité	  que	   les	  
délégués	   bar	   et	   Cuistax	   actuellement.	   Je	   trouve	   ça	   bizarre	   au	   niveau	   des	  
responsabilités	  car	  un	  délégué	  sécurité	  doit	  trouver	  des	  bleus	  pour	  tenir	  des	  
portes	  et	   leur	  donner	  à	  boire	  pendant	  la	  soirée	  donc	  cela	  ne	  me	  semble	  pas	  



utile	  d’être	  deux	  pour	  réaliser	  ce	  poste.	  Pour	  les	  Cuistax	  et	  le	  Festival	  j’ai	  pris	  
des	   amis	   avec	   moi	   pour	   faire	   le	   tour	   lors	   des	   événements	   quand	   j’étais	  
délégué	   sécurité	   et	   ça	   s’est	   bien	   passé.	   Au	   pire	   le	   délégué	   sécurité	   peut	  
demander	   à	   un	   autre	   délégué	   de	   l’accompagner	   lors	   des	   événements.	   Le	  
délégué	  klash	  n’a	  par	  exemple	  pas	  de	  responsabilités	  le	  jour	  de	  l’événement.	  	  
Rachel	  :	   Pourquoi	   faut-‐il	   toujours	   restreindre	   les	   postes	   à	   bleus	  ?	   Il	   faut	  
laisser	   des	   ouvertures	   pour	   que	   les	   bleus	   puissent	   rentrer	   dans	   le	   cercle.	  
Combien	  de	  bleus	  peuvent	  actuellement	  rentrer	  dans	  le	  cercle	  ?	  
Huber	  :	  Il	  y	  a	  entre	  5	  et	  7	  bleus	  qui	  peuvent	  rentrer	  dans	  le	  cercle	  par	  an.	  
Rachel	  :	   L’idée	   est	   d’être	   sûr	   qu’on	   ait	   un	   roulement	   des	   gens	   au	   sein	   du	  
comité.	  	  
Vigne	  :	  Je	  n’ai	  pas	  de	  problème	  à	  rajouter	  des	  postes	  à	  bleus	  au	  sein	  du	  comité	  
mais	   le	   poste	   de	   sécurité	   est	   le	   poste	   qui	   ne	   laisse	   de	   place	   à	   aucune	  
innovation.	  Les	  Conservateurs	  des	  collections	  ou	  les	  délégués	  Klash	  peuvent	  
faire	   des	   innovations	   dans	   leur	   poste,	   le	   délégué	   Culture	   Librex	   aussi	  mais	  
pas	  la	  sécurité.	  
Huber	  :	  Actuellement,	   tous	   les	  délégués	  n’ont	  pas	   fait	  de	  postes	  à	  bleu	  pour	  
rentrer	  dans	  le	  cercle.	  	  	  
Rachel	  :	  Tout	  le	  monde	  a	  fait	  un	  poste	  à	  bleu.	  
David	  :	   un	   poste	   à	   bleu	   n’est	   pas	   nécessaire	   pour	   pouvoir	   rentrer	   dans	   le	  
cercle.	  
Rachel	  :	   Si	   car	  un	  poste	   à	  bleu	   cela	   te	  permet	  de	  voir	   le	   fonctionnement	  du	  
cercle,	  d’assister	  aux	  réunions	  de	  cercle	  et	  c’est	  vraiment	  intéressant.	  
Bastien	  :	  L’argument	  n’est	   pas	   vrai	   pour	   tout	   le	  monde	   car	   typiquement	   les	  
délégués	  bar	  actuels	   sont	  présents	  à	   toutes	   les	   réunions	  de	   cercles	  et	  n’ont	  
pas	  fait	  de	  poste	  à	  bleu.	  	  
Huber	  :	  Rachel	  est	  devenue	  délégué	  Balef	  et	  Léa	  déléguée	  Festival	  sans	  avoir	  
fait	  de	  poste	  à	  bleu	  au	  préalable.	  	  
Rachel	  :	  On	  a	  été	  élue	  parce	  qu’on	  était	  en	  équipe	  avec	  des	  gens	  qui	  avaient	  
déjà	  fait	  des	  postes	  avant.	  	  
Sybille	  :	   C’est	   vrai	   qu’une	   équipe	   ayant	   fait	   un	   poste	   l’année	   d’avant	   sera	  
d’office	  élue	  par	  rapport	  à	  une	  équipe	  qui	  n’aura	  jamais	  fait	  de	  poste.	  	  
Rachel	  :	  Au	  moins	  si	  la	  personne	  a	  fait	  un	  poste	  avant	  tu	  sais	  si	  elle	  est	  fiable	  
ou	  non.	  

Membres	  (proposition	  47)	  
	  
Huber	  :	   La	   question	   est	  de	   savoir	   si	   on	   limite	   la	   possibilité	   d’être	   membre	  
adhérent	  juste	  aux	  personnes	  de	  l’Ecole	  Polytechnique	  ou	  à	  tous	  les	  étudiants	  
de	  l’ULB.	  La	  dérogation	  pour	  les	  étudiants	  hors	  de	  l’Ecole	  Polytechnique	  doit	  
être	  donnée	  par	  le	  bureau	  actuellement.	  
Rosen	  :	  Il	  faut	  continuer	  à	  restreindre	  aux	  étudiants	  de	  l’Ecole	  Polytechnique	  
car	   l’argent	   de	   la	   JobFair	   est	   la	   source	   principale	   d’argent	   du	   cercle.	   Cet	  
argent	  doit	  être	  reversé	  aux	  membres	  de	  l’Ecole	  Polytechnique	  et	  non	  à	  tous	  
les	  membres	  de	  l’ULB.	  De	  plus	  si	  on	  étend	  les	  avantages	  des	  membres	  comme	  
à	  Solvay	  où	  il	  y	  a	  des	  réductions	  pour	   le	  ski,	  on	   	  garde	  l’esprit	  de	  famille	  en	  
restreignant	  aux	  polytechniciens.	  
Mass	  :	  Quid	  des	  gens	  baptisés	  en	  Polytech	  mais	  qui	  sont	  extérieurs	  à	   l’Ecole	  
Polytechnique	  ?	  
Huber	  :	  Cela	  concerne	  peu	  de	  gens	  et	  on	  peut	  accorder	  des	  dérogations.	  
Skis	  :	  Quid	  de	  quelqu’un	  qui	   se	   fait	  membre	   juste	   pour	   avoir	   une	   réduction	  
sur	  un	  événement	  spécifique,	  on	  le	  refuse	  ?	  



Rosen	  :	  Bah	  oui.	  	  
Bastien	  :	  Pour	  le	  moment	  on	  ne	  vote	  pas	  vraiment	  les	  dérogations.	  
Vigne	  :	   Je	   pense	   à	   Bersini	   qui	   était	   présent	   à	   la	   Sainte-‐Barbe	   en	   tant	  
qu’étudiant.	   Cette	   année	   il	   a	   proposé	   à	  Bastien	   de	  mettre	   les	   prix	  membre,	  
étudiant	   et	   vieux.	   C’est	   pour	   ce	   genre	  d’événements	  que	   c’est	   important	  de	  
restreindre	   la	   possibilité	   d’être	   membre	   aux	   étudiants	   de	   la	   faculté	  
polytechnique.	  	  
Mass	  :	  Je	  me	  vois	  mal	  refuser	  des	  gens	  sous	  prétexte	  qu’ils	  ne	  sont	  pas	  de	  la	  
faculté	  polytechnique.	  On	  voulait	  ouvrir	  à	  tous	   les	  étudiants	  de	   l’ULB	  car	  de	  
toute	  façon	  on	  accorde	  une	  dérogation	  explicitement	  à	  tout	  le	  monde	  pour	  le	  
moment.	   Si	   n’importe	   qui	   venait	   se	   faire	  membre	   du	   CP	   je	   ne	   le	   refuserais	  
pas.	  	  
Rachel	  :	   Dans	   presque	   tous	   les	   cercles	   de	   l’ULB	   les	   membres	   adhérents	  
concernent	   l’ensemble	  de	   l’ULB	  et	   les	  membres	  effectifs	   sont	   restreints	  à	   la	  
faculté.	   Pour	   moi	   on	   ne	   doit	   pas	   restreindre	   les	   membres	   adhérents	   aux	  
étudiants	  de	  la	  faculté.	  
Mass	  :	   Soit	   on	   étend	   à	   toute	   l’ULB	   soit	   on	   garde	   un	   garde	   fou	   avec	   une	  
restriction	   aux	   gens	   de	   l’Ecole	   Polytechnique	   et	   des	   dérogations	   pour	   les	  
autres	  étudiants.	  	  
Huber	  :	  Le	  Cercle	  Polytechnique	   est	   réservé	  pour	   les	   étudiants	  de	   la	   faculté	  
polytechnique	  avant	  tout.	  	  
Rachel	  :	   Si	   on	   se	   base	   sur	   la	   JobFair	   et	   la	   Sainte	   Barbe	   je	   suis	   d’accord	   de	  
restreindre	  mais	  on	  organise	  beaucoup	  d’autres	  événements	  qui	  sont	  ouverts	  
à	  tous	  les	  étudiants	  de	  l’ULB.	  	  
	  

Décret	  paysage	  	  
	  
Mass	   :	  D’après	   le	   décret	   paysage,	   le	   bachelier	   se	   déroulera	   sous	   forme	   de	  
blocs	   et	   on	   va	   donc	   devoir	  modifier	   les	   restrictions	   sur	   la	   BA3	   car	   cela	   ne	  
voudra	   plus	   rien	   dire.	   On	   devra	   faire	   une	   deuxième	   AG	   et	   revoir	   cela	   au	  
second	  quadrimestre.	   Il	   faudra	  donc	  modifier	   la	  restriction	  par	  en	  imposant	  
que	  la	  personne	  doit	  avoir	  réussi	  au	  moins	  90	  crédits	  pour	  se	  présenter.	  	  
Rosen	  :	  Je	  ne	  compliquerais	  pas	  trop	  la	  chose	  car	  on	  n’avait	  pas	  modifié	  après	  
le	  décret	  Bologne.	  De	  plus,	  le	  gars	  qui	  rentrera	  en	  première	  année	  connaitra	  
encore	  les	  noms	  de	  première,	  deuxième	  ou	  troisième	  bachelier.	  	  

	   	  
	  

Modification	  du	  Règlement	  d’Ordre	  Intérieur	  (ROI)	  
Article	  2	  
Président	  	  
Article	  initial	  :	  assure	  la	  gestion	  journalière	  du	  cercle,	  la	  tenue	  des	  réunions	  et	  
assemblées	  et	  la	  représentation	  du	  cercle	  à	  différents	  événements.	  Lors	  de	  la	  
remise	  de	  sa	  candidature,	  il	  doit	  être	  baptisé,	  en	  BA3	  minimum,	  avoir	  fait	  au	  
moins	  une	  année	  d’administrateur	  au	  sein	  du	  bureau	  et	  avoir	   fait	  au	  moins	  
deux	   ans	   au	   sein	   du	   Conseil	   d'administration	   ou	   être	   en	   train	   de	   finir	   sa	  
deuxième	  année	  en	  son	  sein.	  Le	  président	  ne	  peut	  pas	  faire	  partie	  du	  comité	  
de	  baptême	  durant	  son	  mandat.	  

Proposition	  1	  : supprimer	  «	  la	  gestion	  journalière	  du	  cercle,	  »	  



Proposition	  2	  : rajouter	  au	  début	   «	   s’occupe	  de	   la	  coordination	  du	  
bureau,	  »	  

Discussion	  
	  

Vigne	  :	  Si	  on	  enlève	  la	  partie	  sur	  la	  gestion	  journalière	  du	  cercle,	  il	  ne	  reste	  rien	  
au	  président.	  	  
Huber	  :	  En	  vrai	  c’est	  le	  bureau	  qui	  s’occupe	  de	  la	  gestion	  journalière	  du	  cercle	  et	  
non	  le	  président	  tout	  seul.	  
Vigne	  :	  Je	  suis	  quand	  même	  pour	  le	  garder	  il	  vaut	  mieux	  avoir	  de	  la	  redondance	  
dans	  ce	  cas-‐ci.	  
Olivier	  :	   Il	   y	   a	   un	   conflit	   entre	   le	   ROI	   et	   les	   statuts	   car	   dans	   les	   statuts	   c’est	   le	  
bureau	  qui	  s’occupe	  de	  la	  gestion	  journalière	  et	  dans	  le	  ROI	  c’est	  le	  président.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  1	  :	  12	  POUR	  –	  13	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  1	  n’est	  pas	  acceptée.	  
	  
Proposition	  2	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  2	  est	  acceptée.	  
	  

	  
Vice-‐président	  
Article	  initial	  :	  assiste	  le	  président,	  remplace	  le	  président	  en	  cas	  d’absence	  de	  
celui-‐ci,	   organise	   le	   banquet	   de	   Sainte	  Barbe,	   les	   JANE	   et	   un	   événement	   de	  
grande	  ampleur.	  Lors	  de	  la	  remise	  de	  sa	  candidature,	   il	  doit	  être	  baptisé,	  en	  
BA3	   minimum,	   et	   avoir	   fait	   au	   moins	   un	   an	   au	   sein	   du	   Conseil	  
d'Administration	  ou	  être	  en	  train	  de	  finir	  sa	  première	  année	  en	  son	  sein.	  

Proposition	  3	  : remplacer	  «	  les	  JANE	  »	  par	  «	  la	  JANE	  »	  

Vote	  
	  
Proposition	  3	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  3	  est	  acceptée.	  	  
	  
	  
Secrétaire	  Trésorier	  Adjoint	  
Article	   initial	  :	   se	   charge	   de	   la	   préparation	   des	   colis-‐cours	   pour	   la	   rentrée,	  
assiste	   le	   trésorier	  et	   le	   secrétaire	  général	  dans	   leurs	   tâches	   lorsque	  ceux-‐ci	  en	  
ressentent	  le	  besoin.	  

Proposition	  4	  : supprimer	  «	  pour	  la	  rentrée	  »	  
Proposition	  5	  : supprimer	   «	  lorsque	   ceux-‐ci	   en	   ressentent	   le	  

besoin	  »	  
Proposition	  6	  : 	  rajouter	   «	  s’occupe	   de	   la	   gestion	   journalière	   de	   la	  

Nestor	  »	  

	  
Vote	  
	  
Proposition	  4	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
Proposition	  5	  :	  26	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  



Proposition	  6	  :	  17	  POUR	  –	  10	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  4,5	  et	  6	  sont	  acceptées.	  	  
	  
Délégués	  Folklores	  
Article	  initial	  :	  assurent	  la	  gestion	  financière	  et	  morale	  des	  activités	  de	  baptême.	  
Lors	  de	   la	   remise	  de	   leur	   candidature,	   il	  devront	  être	  en	  BA3	  minimum	  et	  être	  
membres	  du	  comité	  de	  baptême.	  

Proposition	  7	  : remplacer	  «	  il	  devront	  »	  par	  «	  ils	  devront	  »	  

Vote	  	  
	  

Proposition	  7	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  7	  est	  acceptée.	  
	  
	  
Délégués	  Engrenage	  
Article	   initial	  :	   sont	   responsables	   de	   l'édition	   du	   magazine	   bimestriel	  
d’information	  du	  cercle	  :	  L’ENGRENAGE	  dont	  le	  bureau	  de	  dépôt	  est	  Bruxelles	  X.	  
L'un	  sera	  éditeur	  responsable,	  l'autre	  rédacteur	  en	  chef.	  

Proposition	  8	  : supprimer	  «	  bimestriel	  »	  
Proposition	  9	  : ajouter	  «	  ce	  magazine	  devra	  apparaitre	  sous	  forme	  

papier	  au	  minimum	  deux	  fois	  par	  quadrimestre	  »	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  8	  :	  26	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  9	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  8	  et	  9	  sont	  acceptées.	  
	  
	  
Délégué	  web	  
Article	  initial	  :	  est	  responsable	  du	  site	  internet	  du	  cercle	  :	  de	  sa	  mise	  à	  jour	  et	  de	  
son	   bon	   fonctionnement.	   Il	   est	   également	   responsable	   de	   la	   maintenance	   de	  
l’ordinateur	  de	  la	  salle	  Nestor.	  	  

Proposition	  10	  : modifier	   «	  de	   sa	   mise	   à	   jour	   et	   de	   son	  
fonctionnement	  »	  en	  «	  des	  sites	  internet	  liés	  au	  cercle,	  de	  leur	  mise	  à	  jour,	  
et	  de	  leur	  bon	  fonctionnement	  »	  

Proposition	  11	  : rajouter	   «	  il	   est	   également	   responsable	   de	   la	  
maintenance	  du	  matériel	  informatique	  du	  cercle	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Rosen	  :	   Il	   aurait	   fallu	   mettre	   «	  modifier	  »	   au	   lieu	   de	   «	  rajouter	  »	   pour	   la	  
proposition	   numéro	   11.	   Elle	   n’a	   pas	   de	   sens	   comme	   ça	   car	   le	   délégué	   est	   déjà	  
responsable	  de	  la	  maintenance	  de	  l’ordinateur	  de	  la	  salle	  Nestor.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  10	  :	  27	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  



Proposition	  11	  :	  14	  POUR	  –	  10	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  10	  et	  11	  sont	  acceptées.	  

	  
Délégué	  social-‐parrainage	  
Article	  initial	  :	  s’occupe	  d’organiser,	  pour	  les	  étudiants	  de	  première	  candidature,	  
un	  parrainage	  social	  par	  les	  étudiants	  et	  des	  professeurs	  ou	  assistants.	  Il	  organise	  
aussi	   en	   collaboration	   avec	   l’Association	   des	   Cercles	   Etudiants	   des	   opérations	  
thermos	   pendant	   lesquelles	   le	   	   cercle	   offre	   un	   peu	   d’aide	   aux	   Sans-‐Abris.	   Il	  
s’occupe	  de	  l’élaboration	  du	  Guide	  bleu	  en	  début	  d’année.	  

Proposition	  12	  : Modifier	  «	  première	  candidature	  »	  par	  «	  première	  
année	  de	  bachelier	  

Proposition	  13	  : Supprimer	  «	  Il	   organise	   aussi	   en	   collaboration	  
avec	  l’Association	  des	  Cercles	  Etudiants	  des	  opérations	  thermos	  pendant	  
lesquelles	  le	  	  cercle	  offre	  un	  peu	  d’aide	  aux	  Sans-‐Abris.	  »	  

Proposition	  14	  : Remplacer	  «	  Il	   s’occupe	  de	   l’élaboration	  du	  Guide	  
bleu	   en	   début	   d’année.	  »	   par	   «	  Il	   organise	   des	   opérations	   sociales	   et	  
s’occupe	  de	  l’élaboration	  du	  Guide	  bleu	  en	  début	  d’année.	  »	  

Vote	  
	  

Proposition	  12	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
Proposition	  13	  :	  25	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Proposition	  14	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  12,	  13	  et	  14	  sont	  acceptées.	  	  
	  
Délégué	  sports	  et	  loisirs	  
Article	   initial	  :	   se	   charge	   de	   l'organisation	   de	   semaines	   de	   ski	   pour	   les	  
candidatures	   et	   pour	   les	   années	   spéciales.	   Il	   s’occupe	   de	   former	   des	   équipes	  
représentant	   l’	   école	   aux	   Interfacs	   organisées	   par	   l’ULB.	   Il	   organise	   également	  
toute	  autre	  activité	  à	  caractère	  sportif,	  notamment	  une	  course	  d’orientation	  de	  
nuit	  appelée	  le	  Polytrak.	  

Proposition	  15	  : Remplacer	   «	  Il	   organise	   également	   toute	   autre	  
activité	  à	  caractère	  sportif,	  notamment	  une	  course	  d’orientation	  de	  nuit	  
appelée	  le	  Polytrak.	  »	  par	  «	  Il	  organise	  également	  toute	  autre	  à	  caractère	  
sportif	   et	   des	   activités	   de	   loisirs	   telles	   que	   la	   course	   d’orientation	   de	  
nuit	  :	  le	  Polytrak	  »	  

	  
Discussion	  	  
	  
Vigne	  :	  Il	  manque	  le	  mot	  «	  activité	  »	  dans	  la	  proposition.	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  15	  :	  7	  POUR	  –	  21	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  15	  est	  refusée.	  
	  
	  
Délégués	  6H	  Cuistax	  



Article	  initial	  :	  organisent	  les	  6h	  Cuistax;	  course	  de	  Cuistax	  organisée	  pendant	  la	  
période	  folklorique	  sur	  le	  campus	  du	  Solbosch.	  Lors	  du	  deuxième	  quadrimestre,	  
des	   cooptés	  6h	  Cuistax	   sont	  élus	   afin	  de	   commencer	   l'organisation	  de	   l'édition	  
suivante.	  Légalement	  ils	  sont	  non	  responsables,	  ils	  seront	  encadrés	  par	  le	  bureau	  
ainsi	  que	  les	  délégués	  6h	  Cuistax	  en	  poste.	  Lors	  des	  cooptations	  organisées	  après	  
les	  élections	  directes,	  ils	  seront	  soumis	  à	  un	  vote	  de	  confiance.	  

Proposition	  16	  : 	  Remplacer	  «	  pendant	  la	  période	  folklorique	  »	  par	  
«	  le	  premier	  mercredi	  du	  mois	  d’octobre	  »	  

Proposition	  17	  : 	  Supprimer	   «	  Lors	   des	   cooptations	   organisées	  
après	  les	  élections	  directes,	  ils	  seront	  soumis	  à	  un	  vote	  de	  confiance.	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Rachel	  :	   Si	   le	   premier	  mercredi	   tombe	  mal	   on	   sera	  mal	   pour	   organiser	   les	   6H	  
Cuistax.	  	  
Mass	  :	  Le	  ROI	  est	  dérogeable.	  Pour	  la	  proposition	  17,	   les	  cooptés	  seront	  soumis	  
au	  même	  vote	  que	  tous	  les	  autres	  candidats	  et	  donc	  dire	  qu’il	  y	  aura	  un	  vote	  de	  
confiance	  n’a	  pas	  de	  sens	  
Huber	  :	  Légalement	  ils	  sont	  non	  responsables.	  
Mass	  :	  On	  ne	  peut	  plus	  changer	  cette	  proposition	  de	  cooptation	  car	  ça	  a	  été	  mis	  
en	   place	   l’année	   passée	   et	   on	   n’a	   pas	   le	   choix	   cette	   année.	   On	   organisera	   les	  
cooptations	  et	  on	  verra	  comment	  ça	  se	  passe.	  
Thomas	  :	  Pourquoi	  on	  supprime	  le	  vote	  de	  confiance	  ?	  
Mass	  :	  Car	  ils	  sont	  soumis	  au	  même	  vote	  que	  tout	  le	  monde	  donc	  on	  peut	  pas	  dire	  
vote	  de	  confiance,	  c’est	  comme	  pour	  le	  folklore.	  	  
Nicolas	  :	  Du	  coup	  il	  y	  a	  des	  réélections	  après	  qu’ils	  aient	  été	  cooptés	  ?	  
Huber	  :	   Ca	   c’était	   de	   toute	   façon	   ce	   qui	   avait	   été	   prévu	   lors	   du	   vote	   de	   l’année	  
passée.	  
Julien	  :	  Du	  coup	  si	  ils	  ne	  sont	  pas	  élus	  en	  mai,	  ils	  auront	  fait	  6	  mois	  de	  boulot	  et	  
n’organiseront	  pas	  l’événement.	  	  
Rachel	  :	   C’était	   le	   problème	   de	   base	   et	   on	   ne	   peut	   pas	   changer	   ça	  maintenant	  
mais	  on	  peut	  proposer	  des	  modifications	  pour	   les	  prochaines	  modifications	  de	  
statuts.	  	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  16	  :	  13	  POUR	  –	  12	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
Proposition	  17	  :	  15	  POUR	  –	  9	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  16	  et	  17	  sont	  acceptées.	  

	  
	  

Délégué	  Musique	  
Article	   initial	  :	   s’occupe	   des	   activités	   musicales	   du	   cercle	   et	   plus	  
particulièrement	   de	   l’animation	  musicale	   du	   banquet	   de	   Sainte-‐Barbe	   et	   de	   la	  
Revue.	  

Proposition	  18	  : 	  Remplacer	   l’article	   par	   «	  s’occupe	   du	   groupe	   de	  
musique	   du	   cercle	   et	   de	   l’animation	  musicale	   des	   événements	   de	   celui-‐
ci	  »	  

	  



Vote	  	  
	  
Proposition	  18	  :	  28	  POUR	  –	  O	  CONTRE	  –	  O	  ABSTENTION	  
Délégué	  UAE-‐AIrBr-‐Archives-‐Pereysq	  
Article	   initial	  :	   se	   charge	  d’entretenir	   les	   liens	  entre	   les	  membres	  du	   cercle	   et	  
l’Union	  des	  Anciens	  Etudiants	  (UAE)	  et	  l’Association	  Royale	  des	  Ingénieurs	  sortis	  
de	  l’ULB	  (AIrBr).	  Il	  est	  également	  responsable	  de	  la	  maison	  que	  le	  cercle	  possède	  
à	  Peyresq	  et	  de	  l’entretien	  et	  de	  l’amélioration	  de	  son	  confort.	  Il	  est	  également	  
chargé	   de	   l'entretien	   et	   du	   classement	   des	   archives	   du	   Cercle.	   Il	   devra	   rendre	  
celles-‐ci	  consultables	  facilement.	  

Proposition	  19	  : 	  Remplacer	   «	  AirBr	  »	   par	   Alumni	   (autant	   dans	   le	  
titre	  du	  délégué	  que	  dans	  le	  descriptif)	  

	  
Discussion	  
	  
Olivier	  :	  Alumni	  n’est	  pas	  le	  nom	  officiel	  et	  il	  faut	  mettre	  le	  nom	  officiel.	  	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  19	  :	  26	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  19	  est	  acceptée.	  	  

	  
	  

Délégués	  Festival	  
Article	   initial	  :	  organisent	   le	  Festival	  Belge	  de	  la	  Chanson	  Estudiantine	  pendant	  
la	  période	  folklorique.	  	  

Proposition	  20	  : 	  Remplacer	   l’article	   par	   «	  organisent	   le	   Festival	  
Belge	  de	  la	  Chanson	  Estudiantine	  et	  ses	  événements	  annexes	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Léa	  :	  Il	  n’y	  a	  aucune	  restriction	  sur	  le	  quadrimestre	  pendant	  lequel	  se	  déroule	  le	  
Festival.	  
Noé	  :	  Personne	  ne	  va	  organiser	  le	  Festival	  en	  mai.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  20	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  20	  est	  acceptée.	  
	  
	  
Délégué	  Sponsors	  
Article	   initial	  :	   se	  charge	  de	  trouver	  des	  sponsors	  pour	   les	  différentes	  activités	  
du	  cercle.	  	  

Proposition	  21	  : 	  Replacer	   l’article	   par	   «	  se	   charge	   de	   trouver	   des	  
sponsors	  pour	   les	   différentes	  activités	   du	   cercle	   conjointement	  avec	   les	  
délégués	  responsables	  de	  ces	  activités.	  Il	  se	  charge	  également	  de	  trouver	  
des	  sponsorings	  globaux	  et	  participe	  à	  l’élaboration	  des	  packs	  de	  rentrée	  
conjointement	  avec	  le	  bureau	  »	  



	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  21	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  21	  est	  acceptée.	  	  
	  
	  
Délégué	  Ludothèque	  
Article	  initial	  :	  est	  responsable	  de	  la	  Ludothèque	  :	  il	  y	  loue	  des	  jeux,	  il	  y	  organise	  
des	  tournois	  divers,	  il	  y	  vend	  des	  tabliers,	  boulons,	  lettres	  pour	  pennes,…	  

Proposition	  22	  : 	  Remplacer	   l’article	   par	   «	  est	   responsable	   de	   la	  
gestion	  la	  Ludothèque	  :	  il	  y	  loue	  des	  jeux,	  y	  organise	  des	  tournois	  divers	  
et	  y	  vend	  des	  insignes	  pour	  pennes	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Rachel	  :	  Il	  ne	  pourra	  plus	  vendre	  que	  des	  insignes	  du	  coup	  ?	  	  
Mass	  :	  Il	  doit	  au	  moins	  faire	  ça	  et	  il	  peut	  faire	  plus.	  
Julien	  :	  Il	  manque	  le	  «	  de	  »	  dans	  la	  phrase:	  gestion	  de	  la	  Ludothèque.	  

	  
Vote	  
	  
Proposition	  22	  :	  25	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  22	  est	  acceptée.	  
	  
	  
Délégué	  Photos	  
Article	   initial	  :	   Il	  est	  chargé	  de	  prendre	  des	  photos	  à	  chaque	  activité	  organisée	  
par	  le	  Cercle	  pendant	  l'année	  et	  de	  les	  rendre	  consultables.	  Le	  délégué	  doit	  aussi	  
porter	   un	   projet	   autour	   de	   son	   poste.	   La	   liberté	   lui	   est	   laissée	   de	   choisir	   son	  
projet.	  (Petit	  Polytechnicien,	  calendrier,	  panneau	  photo,...)	  

Proposition	  23	  : 	  Supprimer	   «	  La	   liberté	   lui	   est	   laissée	   de	   choisir	  
son	  projet.	  (Petit	  Polytechnicien,	  calendrier,	  panneau	  photo,...)	  »	  

	  
Vote	  
	  
Proposition	  23	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  23	  est	  acceptée.	  
	  
	  
Délégué	  Polycule	  
Article	   initial	  :	   organise	   le	   Festival	   du	   Court	   Métrage	   Etudiant,	   qui	   met	   en	  
compétition	   des	   réalisations	   cinématographiques	   venant	   d'étudiants	   de	   toute	  
part.	  

Proposition	  24	  : 	  Remplacer	   l’article	   par	   «	  organise	   le	   Festival	   du	  
Court	   Métrage	   Etudiant	   et	   ses	   événements	   annexes,	   qui	   mettent	   en	  



compétition	  des	  réalisations	  cinématographiques	  venant	  d'étudiants	  de	  
toute	  part.	  »	  

	  
	  
	  

Vote	  	  
	  
Proposition	  24	  :	  28	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  24	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  3	  
Article	  initial	  :	  Une	  dérogation	  peut	  être	  accordée	  à	  toute	  personne	  ne	  vérifiant	  
pas	  les	  conditions	  mentionnées	  ci-‐dessus	  lors	  d’un	  vote	  à	  la	  majorité	  simple	  des	  
voix	  des	  membres	  effectifs	  présents	  en	  assemblée	  générale	  ordinaire.	  

Proposition	  25	  : 	  Ajouter	   au	   début	   de	   l’article	  «	  Pour	   les	  membres	  
se	  présentant	  en	  élection	  directe,	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Rosen	  :	   Pourquoi	   on	  précise	  que	   cela	   concerne	   les	   élections	  directes	   et	  non	   les	  
cooptations.	  
Mass	  :	   Une	   cooptation	   c’est	   une	   élection	   à	   la	  majorité	   des	   délégués	   et	   non	   des	  
membres	  effectifs.	  	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  25	  :	  24	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  25	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  5	  
Article	   initial	  :	   Tout	   membre	   du	   Cercle	   peut	   demander	   à	   mettre	   un	   point	   à	  
l’ordre	  du	  jour,	  pour	  autant	  que	  ce	  point	  soit	  en	  rapport	  avec	  les	  fonctions	  et	  les	  
objectifs	   du	   Cercle.	   La	   demande	   d’un	   point	   à	   l’ordre	   du	   jour	   des	   Assemblées	  
Générales	  doit	  être	  faite	  au	  moins	  deux	  semaines	  avant	  la	  date	  de	  l’assemblée.	  

Proposition	  26	  : 	  Modifier	   «	  au	   moins	   deux	   semaines	   avant	  »	   par	  
«	  au	  moins	  9	  jours	  avant	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Mass	  :	   On	   fait	   cette	   modification	   pour	   laisser	   plus	   de	   temps	   aus	   gens	   et	   pour	  
laisser	  un	  jour	  au	  bureau	  afin	  de	  mettre	  l’ordre	  du	  jour	  à	  jour.	  
Noé	  :	  On	  peut	  mettre	  des	  Divers	  et	  du	  coup	  les	  gens	  peuvent	  rajouter	  des	  points	  
plus	  tard	  de	  toute	  façon.	  
Rachel	  :	  Non	  parce	  que	  si	   le	  Divers	  nécessite	  un	  vote	  on	  ne	  pourra	  pas	  voter	  si	  
l’assemblée	   le	  demande	  car	  on	  sera	  dans	  un	  point	  divers	  et	  non	  dans	  un	  point	  
énoncé	  au	  préalable.	  	  



	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  26	  :	  25	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  26	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  6	  
Article	   initial	  :	  Les	  procès	  verbaux	  doivent	  être	  affichés	  aux	  valves	  et	  sur	  le	  site	  
du	   Cercle,	   après	   la	   réunion	   de	   cercle	   ou	   l’assemblée	   générale.	   Ces	   procès	  
verbaux	  devront	  être	  conservés	  pour	  une	  durée	  de	  5	  ans	  

Proposition	  27	  : 	  Remplacer	   «	  Les	   procès	   verbaux	   doivent	   être	  
affichés	   aux	   valves	   et	   sur	   le	   site	   du	   Cercle	  »	   par	   «	  Les	   procès	   verbaux	  
doivent	  être	  affichés	  sur	  le	  site	  du	  Cercle	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Vigne	  :	  Les	  valves	  vont	  servir	  à	  quoi	  alors	  ?	  
Huber	  :	  A	  rien	  parce	  que	  personne	  ne	  les	  regarde.	  
Sybille	  :	  Tu	  ne	  peux	  pas	  en	  être	  sûr.	  
Huber	  :	   Cela	   ne	   nous	   empêche	   pas	   de	   les	   afficher	   aux	   valves	   mais	   c’est	   juste	  
moins	  contraignant.	  	  
Vigne	  :	  on	  s’est	  fait	  chier	  pour	  avoir	  des	  valves	  et	  c’est	  comme	  ça	  que	  vous	  nous	  
remerciez	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  27	  :	  20	  POUR	  –	  7	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  27	  est	  acceptée.	  

	  

Article	  8	  
Article	   initial	  :	   La	  date	  de	  chaque	  réunion	  de	  cercle	  est	   fixée	   lors	  de	   la	  séance	  
précédente	  et	   affichée	  aux	   valves	  du	   cercle	  durant	   la	   semaine	  précédant	   cette	  
réunion.	   La	   première	   réunion	   de	   Cercle	   d’un	   exercice	   correspond	   au	   jour	   des	  
cooptations.	  

Proposition	  28	  : 	  Remplacer	   «	  et	   affichée	   aux	   valves	   du	   cercle	  
durant	   la	   semaine	  précédant	  cette	   réunion.	  »	  par	  «	  et	  doit	  être	  envoyée	  
aux	  membres	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Julien	  :	  On	  pourrait	  laisser	  la	  partie	  des	  valves	  dans	  cette	  proposition.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  28	  :	  20	  POUR	  –	  6	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  28	  est	  acceptée.	  	  
	  



	  
	  
	  

Article	  16bis	  
Article	   initial	  :	  Au	  vu	  d'équipes	  de	  tailles	  croissantes	  se	  présentant	  à	  des	  postes	  
ayant	  un	  nombre	  de	  place	  fixé	  par	  le	  ROI,	  l'écart	  entre	  le	  nombre	  de	  personnes	  
présentes	  dans	  une	  même	  équipe	  et	  celui	  convenu	  initialement	  par	  ce	  ROI	  a	  été	  
limité	  à	  une	  personne.	  Toutefois	   il	  ne	  peut	  toujours	  y	  avoir	  qu'un	  seul	  candidat	  
pour	  les	  postes	  de	  bureau.	  La	  limite	  de	  la	  règle	  du	  +1	  est	  également	  d'application	  
pour	   les	  postes	  suivants	   :	  Folklore	   (2),	  Social/Parrainage	   (1),	  Sport	  et	   loisirs	   (1),	  
Culture-‐Librex	   (1),	  Musique	   (1),	   Engrenage	   (2),	   UAE-‐AIrBr-‐Peyresq-‐Archives	   (1),	  
Web	   (1),	   Festival	   (3),	   Sponsors	   (1),	   Ludothèque	   (1),	   Photos	   (1),	   Polycule	   (1)	   	   et	  
Ballet	  (1).	  

Proposition	  29	  : 	  Remplacer	   l’article	   par	   «	  Le	   nombre	  
d’administrateurs	   responsable	   d’un	   poste	   est	   limité	   de	   la	   manière	  
suivante	  :	  »	  suivis	  de	  chaque	  poste	  (i.e	  :	  supprimer	  la	  règle	  du	  +1)	  	  

Proposition	  30	  : 	  Pour	  le	  poste	  de	  Délégué	  Information	  	  
o Limiter	  le	  poste	  à	  1	  personne	  
o Limiter	  le	  poste	  à	  2	  personnes	  
o Limiter	   le	   poste	   à	   1	   personne	   et	   remplacer	   l’article	   2	   –	   Délégué	  

Information	   par	   «	   est	   responsable	   de	   la	   propagation	   des	  
informations	   relatives	   au	   cercle	   par	   voie	   d’affichage	   et	   par	   voie	  
informatique.	  »	  
Proposition	  31	  : 	  Augmenter	   le	   nombre	   de	   Délégués	   Cuistax	   de	   1	  

(i.e	  :	  3	  délégués	  maximum)	  
Proposition	  32	  : 	  Augmenter	   le	   nombre	   de	   Délégués	   Revue	   de	   1	  

(i.e	  :	  3	  délégués	  maximum)	  
Proposition	  33	  : 	  Augmenter	   le	   nombre	   de	  Délégués	   Sécurité	   de	   1	  

(i.e	  :	  2	  délégués	  maximum)	  
Proposition	  34	  : 	  Augmenter	   le	   nombre	   de	   Délégués	   Jobfair	   de	   1	  

(i.e	  :	  3	  délégués	  maximum)	  
Proposition	  35	  : Augmenter	  le	  nombre	  de	  Délégués	  Bar	  de	  1	  (i.e	  :	  3	  

délégués	  maximum)	  	  
Proposition	  36	  : Augmenter	  le	  nombre	  de	  Délégués	  Bal	  et	  fêtes	  de	  1	  

(i.e	  :	  3	  délégués	  maximum)	  
Proposition	  37	  : Augmenter	   le	   nombre	   de	  Délégués	   Cons	   des	   Colls	  

de	  1	  (i.e	  :	  2	  délégués	  maximum)	  

	  
Discussion	  
	  
Proposition	  29	  
Vigne	  :	   C’est	   un	   problème	   si	   on	   vote	   cette	   proposition	   comme	   ça	   car	   du	   coup	  
seuls	  7	  postes	  auront	  des	  restrictions	  sur	  le	  nombre	  de	  délégués	  car	  on	  propose	  
de	  remplacer	  l’article.	  
Mass	  :	   Ce	   ne	   sera	   pas	   faux	   mais	   on	   aura	   de	   la	   redondance	   avec	   l’article	  
définissant	  les	  postes.	  
Huber	  :	  L’idée	  est	  de	  supprimer	  la	  règle	  du	  +1	  définitivement.	  
Mass	  :	  On	  supprimera	  sans	  doute	  cet	  article	  au	  second	  quadrimestre.	  
	  



Proposition	  30	  
Huber	  :	  Il	  y	  a	  trois	  propositions	  pour	  l’article	  30.	  Soit	  on	  garde	  deux	  personnes	  et	  
ils	  doivent	  faire	  les	  vidéos,	  soit	  on	  reste	  à	  une	  personne	  avec	  vidéo,	  soit	  on	  reste	  
à	  une	  personne	  sans	  vidéo.	  	  
Rosen	  :	  Cela	  devient	  statistiquement	  impossible	  d’arriver	  à	  un	  accord	  si	  il	  y	  a	  trop	  
de	  propositions.	  	  
Mass	  :	  Si	  on	  garde	  les	  vidéos	  c’est	  bien	  qu’ils	  soient	  deux	  mais	  sinon	  cela	  ne	  sert	  à	  
rien.	  
Huber	  :	  Pas	  d’avis	  spécifique	  concernant	  le	  nombre	  de	  personne	  pour	  ce	  poste.	  
Rachel	  :	   Il	   faut	   ouvrir	   des	   postes	   aux	   bleus	   et	   ce	   poste	   là	   permet	   de	   faire	   des	  
innovations.	  
Pepi	  :	  Je	  suis	  pour	  garder	  deux	  personnes	  à	  la	  Klash.	  
	  
Proposition	  31	  :	  	  
Mass	  :	   Pas	   de	   cas	   de	   jurisprudence	   car	   on	   a	   eu	   une	   seule	   année	   avec	   deux	  
délégués.	  
Sybille	  :	  L’année	  de	  Chiara	  c’était	  comme	  si	  ils	  n’étaient	  que	  deux	  délégués.	  	  
	  
Proposition	  33	  :	  	  
Pipou	  :	  C’est	  nécessaire	  de	  le	  faire	  à	  deux	  pour	  tous	  les	  gros	  événements	  car	  c’est	  
pas	  gérable	  tout	  seul.	  C’est	  vrai	  qu’on	  peut	  demander	  à	  quelqu’un	  d’aider	  mais	  il	  
ne	  sent	  pas	   la	  responsabilité	  de	   l’événement.	  Cette	  année	  un	  mec	  a	  percé	  un	  8e	  
fut	  au	  Festival	  et	  ça	  leur	  est	  retombé	  dessus.	  
Vigne	  :	   Tu	  peux	  demander	   au	  deuxième	  délégué	  klash	  de	   t’aider	   ou	  de	   tenir	   la	  
pompe	  pendant	  le	  Festival.	  
Huber	  :	  Il	  y	  a	  plein	  de	  délégués	  qui	  n’ont	  pas	  grand	  chose	  à	  faire	  le	  soir	  du	  festival	  
et	  à	  qui	  tu	  peux	  demander	  de	  l’aide.	  
Vigne	  :	  Ca	  a	  marché	  mon	  année	  je	  ne	  vois	  pas	  pourquoi	  ça	  ne	  marcherait	  plus.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  29	  :	  26	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
Proposition	  30	  :	  7	  A	  –	  18	  B	  –	  2	  C	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Proposition	  31	  :	  15	  POUR	  –	  10	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
Proposition	  32	  :	  22	  POUR	  –	  4	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  33	  :	  8	  POUR	  –	  16	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Proposition	  34	  :	  25	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  35	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
Proposition	  36	  :	  24	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  37	  :	  23	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
	  
Les	  propositions	  29,	  31,	  32,	  34,	  35,	  36	  et	  37	  sont	  acceptées.	  La	  proposition	  33	  est	  
refusée.	  Pour	  la	  proposition	  30,	  on	  va	  limiter	  le	  poste	  à	  2	  personnes.	  	  
	  

Article	  18	  
Article	  initial	  :	  Les	  candidatures	  aux	  cooptations	  devront	  être	  rendues	  par	  écrit	  à	  
un	   membre	   du	   bureau	   trois	   jours	   avant	   la	   date	   des	   cooptations	   afin	   qu’elles	  
puissent	   être	   affichées	   aux	   valves	   et	   sur	   la	   porte	   de	   la	   salle	   administrative	   du	  
cercle.	  

Proposition	  38	  : 	  Remplacer	  «	  3	  jours	  »	  par	  «	  4	  jours	  »	  



	  
Discussion	  
	  
Mass	  :	  L’idée	  est	  d’avoir	  un	  jour	  pour	  mettre	  à	  jour	  l’ordre	  du	  jour	  et	  l’afficher	  à	  
temps.	  
Rosen	  :	   Il	   se	   passe	   quoi	   si	   le	   lundi	   est	   férié	  ?	   Car	   les	   élections	   sont	   les	   deux	  
vendredis	   donc	   3	   jours	   après	   les	   élections	   directes	   cela	   correspond	   au	   lundi	  
maximum.	  
Mass	  :	  On	  doit	  afficher	   les	  candidatures	  aux	  valves	  trois	   jours	  à	   l’avance	  donc	   il	  
faut	  rendre	  les	  candidatures	  4	  jours	  à	  l’avance.	  Ils	  peuvent	  transférer	  un	  papier	  
signé	  scanné	  par	  mail	  au	  bureau.	  	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  38	  :	  17	  POUR	  –	  6	  CONTRE	  –	  5	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  38	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  21	  et	  23	  
Article	  initial	  	  
(21)	   Sont	   élus	   lors	   des	   élections	   directes	   :	   le	   Président,	   le	   Vice-‐Président,	   le	  
Trésorier,	   le	   Secrétaire	  général,	   le	   Secrétaire	  Trésorier	  Adjoint,	   le	  Conservateur	  
des	   collections,	   les	   délégués	   Bal	   et	   Fêtes	   (en	   équipe),	   les	   délégués	   Bar	   (en	  
équipe),	   le	   délégué	   Culture-‐Librex,	   les	   délégués	   Engrenage	   (en	   équipe),	   le	  
délégué	  Information,	  le	  délégué	  Social-‐Parrainage,	  le	  délégué	  Sports	  et	  Loisirs,	  le	  
délégué	  Web,	  le	  délégué	  Ludothèque.	  
(23)	  Sont	  élus	  lors	  de	  cooptations	  :	  les	  délégués	  Folklore,	  les	  délégués	  Revue,	  les	  
délégués	   6	  Heures	   Cuistax,	   le	   délégué	  Musique,	   le	   délégué	  UAE-‐AIrBr-‐Peyresq-‐
Archives,	   les	   délégués	   Festival,	   les	   délégués	   Forum,	   le	   délégué	   Sponsors,	   le	  
délégué	  Sécurité,	  le	  délégué	  Photos,	  le	  délégué	  Polycule,	  le	  délégué	  Ballet.	  

Proposition	  39	  : 	  Mettre	  le	  délégué	  Sport	  et	  Loisirs	  dans	  l’article	  23	  
(i.e	  :	  l’élire	  en	  cooptation)	  

Proposition	  40	  : 	  Mettre	   le	   délégué	   Photos	   dans	   l’article	   21	   (i.e	  :	  
l’élire	  en	  élection	  directe)	  

Proposition	  41	  : 	  Changer	  «	  les	  délégués	  Forum	  »	  par	  «	  les	  délégués	  
Jobfair	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Mass	  :	   On	   a	   essayé	   de	  mettre	   en	   place	   une	   certaine	   logique	   entre	   les	   élections	  
directes	  et	  les	  cooptations	  tout	  en	  faisant	  attention	  à	  ne	  pas	  avoir	  trop	  de	  postes	  
à	   bleus	   en	   élections	   directes	   pour	   que	   ce	   ne	   soit	   pas	   que	   des	   bleus	   qui	   votent	  
tous	  les	  autres	  postes.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  39	  :	  22	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  5	  ABSTENTION	  
Proposition	  40	  :	  23	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
Proposition	  41	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  39,	  40	  et	  41	  sont	  acceptées.	  



	  
	  
	  

Article	  24	  
Article	  initial	  :	  En	  cas	  d’égalité	  lors	  des	  élections	  directes,	  le	  vote	  est	  reporté	  
en	  cooptation	  sauf	  dans	  le	  cas	  où	  l’égalité	  porte	  sur	  un	  des	  postes	  du	  bureau.	  
Dans	  ce	  dernier	  cas,	  un	  second	  tour	  d’élection	  directe	  doit	  être	  organisé	  avec	  
uniquement	   les	   candidats	   pour	   lesquels	   il	   y	   avait	   égalité.	   Si	   l’égalité	   se	  
représente,	   le	  vote	  est	  reporté	  en	  cooptations	  et	  si	  nécessaire,	   les	  membres	  
du	  bureau	  nouvellement	  élus	  trancheront.	  

Proposition	  42	  : Remplacer	  l’article	  par	  «	  En	  cas	  d’égalité	   lors	  des	  
élections	   directes,	   un	   second	   tour	   d’élection	   directe	   doit	   être	   organisé	  
avec	  uniquement	  les	  candidats	  pour	  lesquels	  il	  y	  avait	  égalité.	  Si	  l’égalité	  
se	   représente,	   le	   vote	   est	   reporté	   en	   cooptations	   et	   si	   nécessaire,	   les	  
membres	  du	  bureau	  nouvellement	  élus	  trancheront	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Mass	  :	  Ce	  qui	  était	  proposé	  dans	  le	  ROI	  n’était	  pas	  très	  clair.	  	  
Vigne	  :	   Pour	   l’avoir	   vécu	   une	   égalité,	   c’est	   très	   pénible	   de	   devoir	   revoter.	   C’est	  
peut	   être	   mieux	   de	   le	   faire	   repasser	   en	   cooptation	   et	   non	   de	   réorganiser	   des	  
élections	  sauf	  pour	  les	  postes	  de	  bureau.	  	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  42	  :	  2	  POUR	  –	  26	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
	  

Article	  25	  
Article	   initial	  :	   Les	   élections	   directes	   se	   font	   par	   dépôt	   d’un	   bulletin	   de	   vote	  
secret	  dûment	  validé,	  dans	  une	  urne	  établie	  à	   l’Université,	  pendant	  deux	   jours	  
ouvrables,	  durant	  la	  quinzaine	  suivant	  les	  vacances	  de	  Pâques.	  

Proposition	  43	  : 	  Remplacer	   «	  durant	   la	   quinzaine	   suivant	   les	  
vacances	  de	  Pâques	  »	  par	  	  

o «	  durant	  la	  semaine	  suivant	  les	  vacances	  de	  Pâques	  »	  
o «	  une	  semaine	  au	  moins	  avant	  les	  élections	  »	  
	  

Discussion	  
	  
Rosen	  :	   Il	   faut	  repousser	  les	  cooptations	  car	   le	  Polycule	  n’a	  pas	  encore	  eu	  lieu	  à	  
cette	  date-‐là.	  	  
Vandamme	  :	  La	  proposition	  n’est	  pas	  bonne.	  
Olivier	  :	  La	  proposition	  est	  mal	  formulée.	  
	  
Vote	  	  
	  
Proposition	  43	  :	  2	  POUR	  –	  22	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  43	  n’est	  pas	  acceptée.	  
	  
	  



	  
	  
	  

Modifications	  des	  statuts	  :	  
Article	  2	  
Article	   initial	  : Les buts du Cercle sont, de manière énonciative : collaborer à 
l’enseignement de l’Ecole polytechnique de l’U.L.B. ; propager les principes du 
libre examen qui dirigent cet enseignement ; resserrer les liens d’amitié entre les 
étudiants ; entretenir des relations de toute espèce entre les étudiants de la faculté 
d’une part, le corps professoral, l’A.Ir.Br et les autres groupements d’étudiants, 
tant belges qu’étrangers, d’autre part. 

Proposition	  44	  : 	  Remplacer	  «	  AIrBr	  »	  par	  «	  Ecole	  Polytechnique	  de	  
Bruxelles	  Alumni	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Olivier	  :	  J’ai	  déjà	  dit	  qu’il	  faut	  un	  petit	  p	  à	  «	  Polytechnique	  ».	  On	  devra	  le	  revoter	  
au	  second	  quadrimestre.	  	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  44	  :	  24	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  44	  est	  acceptée.	  

	  

Article	  5	  
Article	  initial	  :	  Le	  Cercle	  est	  constitué	  d’au	  moins	  5	  membres.	  Les	  membres	  se	  
présentent	   en	   deux	   catégories	   :	   les	   membres	   effectifs	   et	   les	   membres	  
adhérents.	  	  
Parmi	   les	   membres	   adhérents,	   on	   distingue	   les	   membres	   étudiants	   et	   les	  
membres	  d’honneur.	  
Peuvent	  être	  membres	  adhérents	  étudiants,	  tous	  les	  étudiants	  inscrits	  au	  rôle	  
de	  l’Ecole	  polytechnique	  de	  Bruxelles,	  sauf	  dérogation	  spéciale	  énoncée	  par	  le	  
bureau.	   Ils	   doivent	   à	   cet	   effet,	   verser	   annuellement	   une	   cotisation	   dont	   le	  
montant	  est	  fixé	  par	  le	  conseil	  d’administration	  ;	  elle	  ne	  pourra	  dépasser	  25	  
euros.	  
Sont	  membres	  adhérents	  d’honneur	  de	  droit,	  moyennant	   le	  paiement	  d’une	  
cotisation	   annuelle	   fixée	   par	   le	   bureau,	   les	   anciens	   élèves	   de	   l’Ecole	  
Polytechnique	  de	  Bruxelles.	  La	  cotisation	  ne	  pourra	  dépasser	  250	  euros.	  Le	  
conseil	  d’administration	  peut	   conférer	   le	   titre	  de	  membre	  d’honneur	  à	   titre	  
exceptionnel.	  
Sont	   membres	   effectifs,	   tous	   les	   membres	   adhérents	   qui	   auront,	   en	   plus,	  
signé	   la	   formule	  d’adhésion	  au	  principe	  du	   libre	  examen,	   fixé	  par	   le	   conseil	  
d’administration.	  De	  plus,	  un	  membre	  ne	  pourra	  être	  effectif	  que	  s’il	  en	  fait	  la	  
demande	   écrite,	   remise	   au	   bureau	   du	   conseil	   d’administration.	   Seuls	   les	  
membres	   effectifs	   ont	   droit	   de	   vote.	   Dans	   le	   calcul	   des	   différents	   quorums,	  
seul	  le	  nombre	  de	  membres	  effectifs	  est	  pris	  en	  considération.	  Les	  admissions	  



de	   nouveaux	   membres	   sont	   décidées	   souverainement	   par	   le	   conseil	  
d’administration.	  

Proposition	  45	  : alinéa	   5	   :	   «	   Sont	   membres	   effectifs,	   tous	   les	  
membres	  adhérents	  qui	  auront,	  en	  plus,	  signé	   la	   formule	  d’adhésion	  au	  
principe	   du	   libre	   examen,	   fixé	   par	   le	   conseil	   d’administration.	   »	   A	  
corriger	  par	  «	  fixée	  ».	  

Proposition	  46	  : 	  Remplacer	  les	  deux	  premières	  phrases	  du	  dernier	  
paragraphe	  et	  la	  dernière	  phrase	  du	  même	  paragraphe	  par	  (au	  début	  du	  
paragraphe)	  «	  Sont	  membres	  effectifs,	  les	  membres	  adhérents	  étudiants	  
ou	   anciens	   étudiants	   de	   l'École	   polytechnique	   de	   Bruxelles,	   sauf	  
dérogation	  accordée	  par	  le	  conseil	  d'administration,	  qui	  en	  auront	  fait	  la	  
demande	   écrite	   auprès	   du	   bureau	   du	   conseil	   d'administration.	   Les	  
admissions	   de	   nouveaux	   membres	   effectifs	   remplissant	   ces	   conditions	  
sont	  décidées	  souverainement	  par	  le	  bureau	  du	  conseil	  d’administration.	  
».	  

Proposition	  47	  : 	  Alinéa	   3	  :	   Remplacer	   «	  au	   rôle	   de	   l’Ecole	  
polytechnique	  de	  Bruxelles	  »	  par	  	  

o «	  à	  l’Université	  Libre	  de	  Bruxelles	  »	  
o «	  à	  l’Ecole	  Polytechnique	  de	  Bruxelles	  »	  

Proposition	  48	  : 	  Alinéa	   3	  :	   Ajouter,	   avant	   «	  sauf	   dérogation	  
spéciale	  énoncée	  par	  le	  bureau	  »	  :	  «	  et	  qui	  auront	  en	  plus	  signé	  la	  formule	  
d’adhésion	   au	   principe	   du	   libre	   examen	  ».	   Remplacer	   «	  qui	   auront,	   en	  
plus,	  signé	  la	  formule	  d’adhésion	  au	  principe	  du	  libre	  examen,	  fixé	  par	  le	  
conseil	   d’administration	  »	   par	   «	  qui	   en	   auront	   fait	   la	   demande	   par	  
écrit	  ».	  (i.e	  :	  mettre	  la	  formule	  d’adhésion	  au	  libre	  examen	  pour	  tous	  les	  
membres)	  

	  
Discussion	  
	  
Huber	  :	  La	  proposition	  45	  concerne	  une	  faute	  d’orthographe.	  	  
Mass	  :	   Pour	   devenir	   membre	   effectif	   il	   fallait	   déclarer	   adhérer	   à	   la	   formule	  
d’adhésion	  au	  principe	  du	  libre	  examen.	  On	  a	  modifié	  cette	  proposition	  en	  disant	  
que	  les	  membres	  adhérents	  doivent	  adhérer	  à	  la	  formule	  d’adhésion	  au	  principe	  
du	  libre	  examen	  et	  que	  les	  effectifs	  doivent	  en	  faire	  la	  demande.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  45	  :	  24	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Proposition	  46	  :	  21	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  7	  ABSTENTION	  
Proposition	  47	  :	  11	  A	  –	  12	  B	  –	  5	  ABSTENTION	  
Proposition	  48	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
	  
Les	  propositions	  45,	  46	  et	  48	  sont	  acceptées.	  Il	  n’y	  a	  aucune	  modification	  pour	  la	  
proposition	  47	  car	  deux	  tiers	  des	  membres	  effectifs	  ne	  se	  sont	  pas	  mis	  d’accord.	  
	  

Article	  6	  
Article	  initial	  :	  Les	  membres	  effectifs	  et	  adhérents	  sont	  libres	  de	  se	  retirer	  à	  
tout	   moment	   de	   l’association	   en	   adressant	   par	   écrit	   leur	   démission	   à	  
l’association.	  



Tout	   membre	   qui	   attenterait	   gravement	   aux	   statuts	   ou	   dont	   l’attitude	   au-‐
dedans	  ou	  au	  dehors	  de	   l’université	  aurait	  été	  de	  nature	  à	  compromettre	   le	  
prestige	  du	  Cercle,	  peut	  être	  exclu	  de	  l’association	  par	  l’assemblée	  générale,	  
statuant	  à	  la	  majorité	  des	  deux	  tiers	  des	  membres	  présents	  ou	  représentés.	  
En	  cas	  de	  nécessité,	   le	  conseil	  d’administration	  peut,	  à	   la	  majorité	  des	  deux	  
tiers	  des	  voix	  valablement	  exprimées,	  décider	  de	  la	  suspension	  temporaire	  de	  
la	  qualité	  de	  membre,	  et	  ce,	  sous	  réserve	  de	   la	  ratification	  de	  cette	  décision	  
par	   la	   prochaine	   assemblée	   générale	   qui	   statuera	   sur	   l’exclusion	   de	   ce	  
membre.	  
Dans	   ce	   cas,	   l’ordre	   du	   jour	   devra	  mentionner	   ce	   point	   explicitement	   et	   le	  
membre	  sera	  tenu	  d’être	  présent	  ou	  représenté.	  La	  décision	  prise	  sera	  alors	  
portée	  à	   la	  connaissance	  de	  l’exclu	  par	  lettre	  recommandée,	  signée	  par	  tous	  
les	  membres	  du	  bureau.	  

Proposition	  49	  : 	  Alinéa	   2	  :	   «	  Tout	   membre	   qui	   attenterait	  
gravement	   aux	   statuts	   ou	   dont	   l’attitude	   au-‐dedans	   ou	   au	   dehors	  ».	  
Rajouter	  un	  tiret	  à	  «	  au-‐dehors	  »	  

	  
Vote	  
	  
Proposition	  49	  :	  26	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  49	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  9	  	  
Article	   initial	  :	   Le	   cercle	   est	   dirigé	   par	   un	   conseil	   d’administration.	   Il	   se	  
compose	   d’un	   président,	   d’un	   vice-‐président,	   d’un	   secrétaire	   général,	   d’un	  
trésorier,	   d’un	   	   secrétaire	   trésorier	   adjoint,	   et	   de	   trente	   administrateurs	   au	  
maximum.	   Les	   attributions	   et	   les	   responsabilités	   des	   administrateurs	   non	  
prévues	  par	  la	  loi	  ou	  les	  statuts,	  font	  l’objet	  d’un	  règlement	  d’ordre	  intérieur.	  
De	   plus,	   deux	   vérificateurs	   aux	   comptes,	   extérieurs	   au	   conseil	  
d’administration,	  dont	  les	  rôles	  et	  les	  responsabilités	  sont	  décrites	  par	  le	  ROI,	  
servent	   à	   vérifier	   l’étendue	   du	   travail	   du	   trésorier	   et	   à	   fournir	   un	   avis	  
indépendant	  aux	  membres.	  

Proposition	  50	  : 	  Modifier	   «	  trésorier	   adjoint	  »	   en	   «	  secrétaire	  
trésorier	  adjoint	  ».	  

Proposition	  51	  : 	  Remplacer	   «	  trente	   administrateurs	  »	   par	   le	  
nombre	  maximum	  d’administrateur	  qui	  aura	  été	  choisi	  dans	  le	  ROI.	  

Vote	  
	  

Proposition	  50	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Proposition	  51	  :	  21	  POUR	  –	  5	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  50	  et	  51	  sont	  acceptées.	  
	  

Article	  10	  
Article	   initial	  :	   Tous	   les	   membres	   du	   conseil	   d’administration	   doivent	   être	  
membres	   effectifs	   depuis	   au	   moins	   le	   vendredi	   précédant	   les	   vacances	   de	  
Pâques	  précédant	   leur	   entrée	   en	   fonction.	   Le	   président	   et	   le	   vice-‐président	  
doivent	  être	  baptisés	  conformément	  au	  règlement	  d’ordre	  intérieur.	  

Proposition	  52	  : 	  Redéfinir	   des	   conditions	   limites	   pour	   être	  
membre	  effectif.	  



Proposition	  53	  : 	  Supprimer	  la	  restriction	  d’être	  baptisé	  sur	  le	  vice-‐
président.	  

Proposition	  54	  : 	  Définir	   la	   notion	   de	   baptisé	   ET/OU	   écrire	   cette	  
restriction	  dans	  le	  ROI.	  

	  
Discussion	  
	  
Huber	  :	  On	  a	  recopié	  les	  modifications	  de	  Sybille	  sans	  vraiment	  prendre	  le	  temps	  
de	  les	  analyser	  et	  on	  avait	  déjà	  spécifier	  que	  le	  vice	  président	  devait	  être	  baptisé.	  
Il	  faut	  donc	  voter	  contre	  la	  proposition	  53.	  	  
Vigne	  :	  A	  l’avenir	  il	  faudrait	  enlever	  le	  fait	  d’être	  baptisé	  dans	  les	  statuts	  et	  juste	  
laisser	  ça	  dans	  le	  ROI.	  	  
Huber	  :	   On	   ne	   vote	   pas	   pour	   ces	   3	   propositions	   car	   elles	   datent	   de	   l’année	   de	  
Sybille	  mais	  elles	  ne	  sont	  pas	  assez	  claires	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  52	  :	  2	  POUR	  –	  22	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Proposition	  53	  :	  5	  POUR	  –	  19	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Proposition	  54	  :	  5	  POUR	  –	  17	  CONTRE	  –	  6	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  52,	  53	  et	  54	  sont	  rejetées.	  
	  

Article	  11	  
Article	   initial	  :	   Les élections se font par dépôt d’un bulletin de vote dûment 
validé, dans une urne établie à l’Université, pendant deux jours ouvrables, au plus 
tard une semaine après l’assemblée générale ordinaire. 

Proposition	  55	  : 	  Remplacer	   «	  Les	   élections	  »	   par	   «	  Les	   élections	  
directes	  »	  

Proposition	  56	  : Modifier	   la	   période	   durant	   laquelle	   les	   élections	  
peuvent	  se	  dérouler.	  

	  
Discussion	  
	  
Mass	  :	   Il	   y	   avait	   un	   gros	   flou	   dans	   les	   statuts	   par	   rapport	   aux	   élections	   en	  
cooptation.	  La	  proposition	  56	  date	  aussi	  d’il	   y	   a	  deux	  ans	  et	  n’a	  pas	   lieu	  d’être	  
votée	  aujourd’hui.	  	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  55	  :	  26	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  56	  :	  5	  POUR	  –	  19	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  55	  est	  acceptée	  et	  la	  proposition	  56	  est	  rejetée.	  
	  

Article	  12	  
Article initial : Les candidatures doivent être adressées à un membre du bureau 
sortant par écrit au moins une heure avant l’assemblée générale ordinaire. Les 
membres du bureau, à savoir, les président, vice-président, trésorier, secrétaire 
général et secrétaire trésorier adjoint doivent être en année spéciale au moment 



des élections. Les président, vice-président et trésorier doivent avoir au moins un 
an d’expérience au sein du conseil d’administration antérieur du C.P. 

Proposition	  57	  : 	  Remplacer	   «	  les	   candidatures	  »	   par	   «	  les	  
candidatures	  aux	  élections	  directes	  »	  

Proposition	  58	  : étendre	   la	   remise	   des	   candidatures	   à	   l'ensemble	  
du	  bureau.	  

Proposition	  59	  : redéfinition	   du	   bureau	   afin	   d'y	   inclure	   le	  
secrétaire	   trésorier	   adjoint	   et	   de	   remplacer	   «	  secrétaire	  »	   par	  
«	  secrétaire	  général	  »	  

	  
Discussion	  
	  
Rachel	  :	  Il	  n’y	  a	  pas	  de	  proposition	  exacte	  pour	  la	  proposition	  58	  donc	  on	  ne	  peut	  
pas	  la	  voter.	  	  
Huber	  :	  On	  la	  revotera	  proprement	  au	  second	  quadrimestre.	  Les	  58	  et	  59	  ont	  été	  
votées	   à	   l’AG	   statutaire	   d’il	   y	   a	   deux	   ans	  mais	   elles	   n’ont	   pas	   été	   envoyées	   au	  
moniteur	  donc	  on	  les	  vote	  ici	  pour	  que	  ce	  soit	  légalement	  modifié.	  	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  57	  :	  25	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  58	  :	  15	  POUR	  –	  7	  CONTRE	  –	  5	  ABSTENTION	  
Proposition	  59	  :	  20	  POUR	  –	  4	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  57,58	  et	  59	  sont	  acceptées.	  	  

	  

Article	  13	  
Article	   initial	  :	   «	   Les	   modalités	   d’élections	   sont	   fixées	   par	   un	   règlement	  
d’ordre	  intérieur.	  Le	  
nouveau	   conseil	   d’administration	   entre	   en	   fonction	   la	   semaine	   suivant	   les	  
élections.	  »	  

Proposition	  60	  : 	  Enlever	  les	  guillemets	  
Proposition	  61	  : 	  Rajouter	  :	  «	  Les	  5	  membres	  du	  bureau	  entrent	  en	  

fonction	  dès	  leur	  élection	  »	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  60	  :	  26	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
Proposition	  61	  :	  22	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  6	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  60	  et	  61	  sont	  acceptées.	  
	  

Article	  14	  
Article	   initial	  :	   Le	   conseil	   d’administration	   a	   les	   pouvoirs	   les	   plus	   étendus	   :	  
tout	  ce	  qui	  n’est	  pas	  expressément	  réservé	  à	   l’assemblée	  générale	  par	   la	   loi	  
ou	  par	  les	  statuts,	  est	  de	  sa	  compétence.	  
Le	   président	   du	   Cercle	   convoque	   les	   réunions,	   les	   préside,	   en	   a	   la	  
responsabilité	   de	   police	   et	   en	   est	   le	   porte-‐parole	   de	   plein	   droit.	   Il	   en	   est	  
également	  ainsi	  pour	  les	  assemblées	  générales.	  A	  toute	  élection	  ou	  vote,	  il	  est	  
de	  droit	  premier	  scrutateur.	  
«	  La	  gestion	  journalière	  du	  cercle	  est	  assurée	  par	  les	  membres	  du	  bureau.	  »	  



«	   En	   dehors	   de	   cela,	   le	   conseil	   d’administration	   ne	   pourra	   prendre	   de	  
décision	  que	  s’il	  compte	  cinq	  de	  ses	  membres	  au	  moins,	  dont	  le	  président	  ou	  
le	  vice-‐président,	  et	  le	  trésorier	  ou	  le	  secrétaire	  général.	  »	  
Toutefois,	   si	   le	   quorum	   n’a	   pas	   été	   réuni	   à	   deux	   séances	   consécutives,	   les	  
membres	  présents	  à	  la	  seconde,	  pourront	  statuer,	  quel	  que	  soit	  leur	  nombre.	  
Les	  décisions	  se	  prennent	  à	  la	  majorité	  simple	  des	  présents.	  En	  cas	  de	  parité	  
des	  voix,	  le	  président	  a	  voix	  prépondérante.	  

Proposition	  62	  : 	  Retirer	  les	  guillemets.	  

Vote	  
	  

Proposition	  62	  :	  25	  POUR	  –	  3	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  62	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  16	  
Article	   initial	  :	   Les	   actes	   engageant	   le	   cercle	   sont	   signés	   par	   deux	  
administrateurs	  avec	  accord	  du	  bureau.	  A	  l’exclusion	  des	  actes	  passés	  avec	  la	  
Banque	  de	  la	  Poste,	  les	  banques	  et	  les	  administrations	  publiques,	  qui	  sont	  de	  
la	  compétence	  exclusive	  des	  membres	  du	  bureau,	  l’administrateur	  chargé	  de	  
mission	  ne	  pourra	  engager	  le	  cercle	  qu’avec	  le	  conseil	  d’administration	  

Proposition	  63	  : 	  Remplacer	   «	  Les	   actes	   engageant	   le	   cercle	   sont	  
signés	  par	  deux	  administrateurs	  avec	  accord	  du	  bureau	  »	  par	  «	  Les	  actes	  
engageant	  le	  cercle	  sont	  signés	  par	  un	  administrateur	  avec	  accord	  signé	  
d’un	  membre	  du	  bureau	  »	  

Vote	  
	  

Proposition	  63	  :	  22	  POUR	  –	  2	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  63	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  20	  
Article	  initial	  :	  «	  Le	  secrétaire	  général	  rédige	  les	  procès-‐verbaux	  des	  séances	  du	  
conseil	   d’administration	   et	   des	   assemblées	   générales	   et	   les	   présente	   à	   la	  
signature	   du	   président	   de	   la	   réunion.	   Le	   trésorier	   est	   chargé	   de	   la	   gestion	  
financière	   du	   cercle	   dans	   les	   limites	   établies	   par	   le	   conseil.	   Le	   STA	   en	   plus	   de	  
respecter	  les	  tâches	  fixées	  par	  le	  ROI,	  assiste	  le	  secrétaire	  général	  et	  le	  trésorier	  
dans	  leurs	  fonctions	  ».	  

Proposition	  64	  : Remplacer	  STA	  en	  Secrétaire	  Trésorier	  Adjoint	  
Proposition	  65	  : Supprimer	  les	  guillemets	  

Vote	  	  
	  

Proposition	  64	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Proposition	  65	  :	  24	  POUR	  –	  4	  CONTRE	  –	  0	  ABSTENTION	  
Les	  propositions	  64	  et	  65	  sont	  acceptées.	  
	  

Article	  22	  
Article	   initial	  :	   L’assemblée	   générale	   se	   compose	   de	   tous	   les	   membres	  
effectifs	  de	  l’association.	  



L’assemblée	   générale	   possède	   les	   pouvoirs	   qui	   lui	   sont	   expressément	  
reconnus	  par	  la	  loi	  ou	  les	  présents	  statuts.	  
Sont	  notamment	  réservées	  à	  sa	  compétence	  :	  
1.	  les	  modifications	  aux	  statuts	  sociaux	  
2.	  la	  nomination	  et	  la	  révocation	  des	  administrateurs	  
3.	  le	  cas	  échéant,	  la	  nomination	  des	  commissaires	  
4.	  l’approbation	  des	  comptes	  et	  budgets	  ainsi	  que	  la	  décharge	  à	  octroyer	  aux	  
administrateurs	  et	  le	  cas	  échéant	  aux	  commissaires	  
5.	  la	  dissolution	  volontaire	  de	  l’association	  
6.	  les	  exclusions	  de	  membres	  
	  
Tous	   les	   membres	   effectifs	   ont	   droit	   de	   vote	   effectif	   dans	   l’assemblée	  
générale	   et	   les	   décisions	   sont	   prises	   à	   la	   majorité	   simple	   des	   voix	   des	  
membres	  effectifs	  présents,	  sauf	  dans	  le	  cas	  où	  il	  en	  est	  décidé	  autrement	  par	  
les	  statuts	  ou	  par	  la	  loi.	  
Une	  assemblée	  générale,	  dite	   statutaire,	  doit	   être	  organisée	  une	   fois	  par	   an	  
avant	  les	  vacances	  de	  Pâques	  afin	  de	  permettre	  aux	  membres	  de	  discuter	  de	  
tout	  changement	  de	  statuts	  ou	  du	  Règlement	  d’ordre	  intérieur.	  
Il	  y	  a	  une	  assemblée	  générale	  ordinaire	  une	  fois	  par	  an,	  durant	  une	  des	  trois	  
semaines	  qui	  suivent	  les	  vacances	  de	  Pâques.	  Son	  ordre	  du	  jour	  comportera	  :	  
le	  rapport	  sur	  la	  situation	  morale	  et	  financière	  du	  Cercle	  ;	   l’approbation	  des	  
comptes	  de	  l’exercice	  écoulé,	  présentés	  par	  le	  trésorier	  ;	  la	  décharge	  de	  leur	  
gestion,	   donnée	   aux	   administrateurs	   ;	   la	   présentation	   par	   le	   trésorier	   et	  
l’approbation	   du	   budget	   pour	   le	   prochain	   exercice	   ;	   l’élection	   des	  
vérificateurs	  aux	  comptes.	  La	  présentation	  des	  candidats	  au	  nouveau	  conseil	  
d’administration	  aura	  lieu	  à	  un	  moment	  dédié	  avant	  les	  élections.	  

Proposition	  66	  : Remplacer	   «	   durant	   la	   quinzaine	   suivant	   les	  
vacances	  de	  Pâques	   »	  par	   la	  modification	  appliquée	  dans	   le	  ROI	   (i.e	  :	   «	  
durant	  la	  semaine	  suivant	  les	  vacances	  de	  Pâques	  »	  ou	  «	  une	  semaine	  au	  
moins	  avant	  les	  élections	  »)	  

	  
Discussion	  
	  
Huber	  :	  On	  modifie	  ici	  pour	  que	  les	  statuts	  et	  le	  ROI	  soient	  cohérents.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  66	  :	  5	  POUR	  –	  22	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  66	  est	  refusée.	  
	  

Article	  24	  
Article	   initial	  :	   La	   convocation	   des	   assemblées	   générales	   sera	   faite	   par	   voie	  
d’affiches,	  par	  courriel	  et/ou	  sur	  le	  site	  du	  cercle	  mentionnant	  l’ordre	  du	  jour,	  
au	  moins	  huit	  jours	  à	  l’avance.	  Toute	  proposition	  signée	  d’une	  proportion	  de	  
membres	  effectifs	  au	  moins	  égale	  au	  vingtième	  est	  portée	  à	  l’ordre	  du	  jour	  de	  
l’assemblée	   générale.	   Cette	   proposition	   devra	   être	   faite	   deux	   semaines	   à	  
l’avance	  afin	  que	  le	  bureau	  puisse	  l’inscrire	  à	  l’ordre	  du	  jour.	  
Les	   votes	   se	   font	   au	   scrutin	   public,	   ou	   au	   scrutin	   secret	   si	   cinq	   membres	  
effectifs	  en	  font	  la	  demande.	  Aucune	  décision	  ne	  pourra	  être	  prise	  au-‐delà	  de	  
23	   heures.	   Le	   conseil	   d’administration	   peut	   autoriser	   les	   membres	   à	   être	  



porteurs	   d’une	   procuration	   maximum,	   et	   ce	   pour	   une	   assemblée	   générale	  
déterminée.	  Cette	  faculté	  devra	  alors	  être	  précisée	  sur	  les	  convocations.	  

Proposition	  67	  : 	  Modifier	  «	  2	  semaines	  »	  en	  «	  9	  jours	  »	  

Vote	  
	  

Proposition	  67	  :	  23	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  4	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  67	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  25	  
Article	   initial	  :	   L’assemblée	   générale	   ne	   peut	   valablement	   délibérer	   sur	   les	  
modifications	  aux	  statuts	  que	  si	   l’objet	  de	  celles-‐ci	  est	  spécialement	   indiqué	  
dans	   la	   convocation	   et	   si	   l’assemblée	   réunit	   les	   deux	   tiers	   des	   membres.	  
Toute	  modification	  ne	  peut	  être	  adoptée	  qu’à	   la	  majorité	  des	  deux	  tiers	  des	  
voix.	  
Toutefois,	  si	   la	  modification	  porte	  sur	  les	  buts	  en	  vue	  desquels	   l’Association	  
s’est	  constituée,	  elle	  ne	  sera	  valable	  que	  si	  elle	  est	  votée	  par	  les	  4/5ème	  des	  
membres	  effectifs	  présents	  à	  l’assemblée.	  
Si	  les	  deux	  tiers	  des	  membres	  effectifs	  ne	  sont	  pas	  présents	  ou	  représentés	  à	  
la	  première	  réunion,	   il	  peut	  être	  convoqué	  une	  seconde	  réunion	  qui	  pourra	  
délibérer	  quel	  que	  soit	  le	  nombre	  de	  membres	  effectifs	  présents.	  La	  seconde	  
réunion	   ne	   pourra	   être	   tenue	   moins	   de	   quinze	   jours	   après	   la	   première,	  
comme	  le	  stipule	  la	  loi.	  

Proposition	  68	  : Remplacer	  «	  membres	  »	  par	  «	  membres	  effectifs	  »	  

Vote	  
	  

Proposition	  68	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  68	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  26	  
Article	   initial	  :	   L’assemblée	   générale	   ne	   peut	   prononcer	   la	   dissolution	   de	  
l’Association	   que	   si	   les	   deux	   tiers	   de	   ses	   membres	   sont	   présents.	   Si	   cette	  
condition	  n’est	  pas	  remplie,	  il	  pourra	  être	  convoqué	  une	  seconde	  réunion	  qui	  
délibérera	   valablement	   quel	   que	   soit	   le	   nombre	   des	  membres	   présents.	   La	  
seconde	   réunion	   ne	   pourra	   être	   tenue	   moins	   de	   quinze	   jours	   après	   la	  
première.	  Toute	  décision	  ne	  sera	  adoptée	  que	  si	  elle	  est	  votée	  à	   la	  majorité	  
des	  deux	  tiers	  des	  membres	  effectifs	  réguliers	  présents.	  
L’assemblée	   générale	   qui	   prononce	   la	   dissolution	   nomme	   les	   liquidateurs,	  
détermine	   leurs	   pouvoirs	   et	   fixe	   l’attribution	   de	   l’actif	   de	   l’Association	   qui	  
sera	  obligatoirement	  consacré	  à	  un	  ou	  plusieurs	  des	  objets	  rentrant	  dans	   le	  
programme	  de	  l’Association.	  

Proposition	  69	  : 	  remplacer	  «	  membres	  »	  par	  «	  membres	  effectifs	  »	  

Vote	  
	  

Proposition	  69	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  69	  est	  acceptée.	  
	  



Article	  29	  
Article	   initial	  :	   Le	   C.P.	   édite	   un	   magazine	   bimestriel	   d’information	   :	  
L’Engrenage	  dont	   il	  est	   l’éditeur	  responsable	  et	  dont	   le	  bureau	  de	  dépôt	  est	  
Bruxelles	  X.	  Il	  est	  dirigé	  par	  un	  éditeur	  responsable	  et	  un	  rédacteur	  en	  chef,	  
tous	  deux	  administrateurs	  dans	  le	  cadre	  des	  présents	  statuts	  et	  du	  règlement	  
d’ordre	  intérieur.	  

Proposition	  70	  : 	  Supprimer	  «	  bimestriel	  »	  

Discussion	  
	  

Nicolas	  :	  Vous	  ne	  rajoutez	  pas	  le	  reste	  comme	  dans	  le	  ROI.	  
Mass	  :	  Non	  parce	  que	   les	   statuts	  ne	   sont	  pas	  dérogeables	   et	   sont	  donc	   les	  plus	  
restrictifs.	  
	  
Vote	  
	  
Proposition	  70	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
La	  proposition	  70	  est	  acceptée.	  
	  

Article	  30	  
Article	  initial	  :	  L’exercice	  social	  commence	  en	  date	  de	  la	  première	  réunion	  de	  
Conseil	  d’Administration	  suivant	  les	  élections	  directes	  et	  se	  termine	  en	  date	  
de	  l’Assemblée	  Générale	  Ordinaire	  de	  par	  la	  décharge	  des	  administrateurs.	  
Les	   comptes	   sont	   arrêtés	   chaque	   année	   en	   date	   de	   l’Assemblée	   Générale	  
Ordinaire	  de	  par	  l’acceptation	  du	  bilan	  financier.	  
Ils	  sont	  tenus	  au	  siège	  social	  à	  la	  disposition	  des	  membres	  pendant	  au	  moins	  
les	  quinze	   jours	  qui	  précéderont	   l’assemblée	   générale	  ordinaire.	   Le	   compte	  
de	   l’exercice	   et	   le	   budget	   seront	   annuellement	   soumis	   par	   le	   conseil	  
d’administration	  à	  l’approbation	  de	  l’assemblée	  générale	  ordinaire.	  
Les	  comptes	  sont	  déposés	  au	  dossier	  tenu	  au	  greffe	  dans	  les	  30	  jours	  de	  leur	  
approbation	  par	  l’assemblée	  générale.	  

Proposition	  71	  : 	  Remplacer	   «	  en	   date	   de	   l’assemblée	   générale	  
ordinaire	  »	  par	  «	  deux	  semaines	  avant	  l’assemblée	  générale	  ordinaire	  »	  

Proposition	  72	  : 	  Rajouter	  «	  Les	  membres	  sont	  membres	  jusqu’à	  la	  
dernière	   activité	   de	   l’année	   académique	   organisée	   par	   le	   Cercle	  
Polytechnique.	  Ils	  peuvent	  se	  renouveler	  directement	  après	  celle-‐ci.	  »	  

	  
Propositions	  de	  modifications	  de	  vocabulaire	  et	  grammaire	  :	  

Proposition	  73	  : ajouter	  Art.	  en	  début	  d'article	  24.	  
Proposition	  74	  : Art.	  2,	  remplacer	  «	  la	  faculté	  »	  par	  «	  l'école	  ».	  
Proposition	  75	  : Art.	   5,	   remplacer	   «	  faculté	   des	   sciences	  

appliquées	  »	  par	  «	  école	  polytechnique	  ».	  
	  

Discussion	  
	  

Rachel	  &	  Olivier	  :	  La	  proposition	  72	  est	  assez	  incohérente	  car	  l’année	  académique	  
commence	   le	   14	   septembre	   d’après	   le	   décret	   Marcourt.	   La	   JANE	   est	   donc	   la	  
dernière	  activité	  académique.	  	  
Mass	  :	  Il	  faut	  clarifier	  à	  quels	  moments	  les	  membres	  le	  sont	  ou	  ne	  le	  sont	  plus.	  
Olivier	  :	  Il	  faut	  un	  grand	  E	  et	  un	  petit	  p	  	  



Vote	  
	  

Proposition	  71	  :	  25	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  3	  ABSTENTION	  
Proposition	  72	  :	  10	  POUR	  –	  11	  CONTRE	  –	  7	  ABSTENTION	  
Proposition	  73	  :	  27	  POUR	  –	  0	  CONTRE	  –	  1	  ABSTENTION	  
Proposition	  74	  :	  25	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Proposition	  75	  :	  25	  POUR	  –	  1	  CONTRE	  –	  2	  ABSTENTION	  
Les	   propositions	   71,	   73,	   74	   et	   75	   sont	   acceptées.	   La	   proposition	   72	   n’est	   pas	  
modifiée	  car	  on	  n’a	  pas	  atteint	  l’accord	  des	  2/3	  des	  membres	  effectifs	  présents.	  

	  
	  
	  
	  
	  

2. 	  Deuxième	  partie	  :	  bilans	  moraux	  
et	  financiers	  

	  
	  

Délégués	   présents	   :	   Olivier	   Hamende,	   Bastien	   Ryckaert,	   François	   Grondhout,	  
Nathan	  Vandamme,	  Robin	  Charlier,	  Maxime	  Arpigny,	  Mateusz	  Szydelko,	  Thomas	  
Kawam,	   Arthur	   Umugisha,	   Gergios	   Loulas,	   John	   Clabots,	   Quentin	   Dagnelie,	  
Thomas	  Defoin,	  Yasmine	  Mouaden,	  Thomas	  Vandamme,	  David	  Marotte,	  Markos	  
Hoche,	  Lionel	  Delchambre,	  Alice	  Brulard,	  Nicolas	  De	  Wael,	  Emmanuel	  Omoruyi,	  
Pablo	  Vasquez,	  Miguel	  Castroviejo,	  Nathan	  Proye,	  Hugo	  Smets,	  Mathieu	  Brasseur,	  
François	   Masson,	   Maxime	   Pepi,	   Lea	   Bruers,	   Ariane	   Kislanski,	   François	  
Huberland,	  Bastien	  Mollet,	  Massimo	  Di	  Perri,	  Laura	  Hermans	  

	  
Membres	   présents	   :	   Victor	  Amrom,	   Lara	  Goldschmidt,	   Sophie	  Hanquin,	   Alicia	  
De	   Groote,	   Adrien	   Kislanski,	   Olivier	   Grosman,	   Luis	   Perez	   Bellis,	   François	   De	  
Diesbach,	   Rémi	   Genon,	   Robin	   van	   Leeckwijk,	   Gil	   Bolcina,	   Raoul	   Sommeillier,	  
Jonathan	  Noé,	  Sybille	  Mettens,	  Adrien	  Rosen,	  Jimmy	  Coll,	  Maxence	  Guégan,	  Rémi	  
Crépin	  
	  

	  
Vérificateurs	  aux	  comptes	  

	  
Robin	  :	  Il	  est	  super	  chaud.	  	  
Pour	  :	  23	  –	  Contre	  :	  0	  –	  Abstention	  :	  0	  

Victor	  	  
Pour	  :	  19	  –	  Contre	  :	  3	  –	  Abstention	  :	  3	  
	  
Robin	   Van	   Leeckwijk	   et	   Victor	   Ooghe	   sont	   élus	   au	   poste	   de	   Vérificateur	   aux	  
comptes.	  
	  
	  
	  



Exposition	  
	  
L’exposition	  avance	  bien.	  La	   Journée	  De	  L’Ingénieur	  a	  été	   la	  première	  étape	  de	  
leur	  projet.	   Ils	  y	  ont	  mis	  en	  place	   le	  début	  de	   la	   communication.	  La	   faculté,	   les	  
Alumnis	  et	  le	  corps	  académique	  sont	  hyper	  contents	  du	  projet.	  Le	  second	  projet	  
de	   Lionel	   est	   de	   lancer	   un	   cours	   de	   Zythologie	   qui	   aura	   lieu	   juste	   avant	   la	  
Brassicole.	  
	  
Présentation	  des	  comptes	  	  

Huber	   ne	   va	   pas	   présenter	   tous	   les	   comptes	  mais	   va	   présenter	   seulement	   les	  
comptes	   des	   grandes	   activités	   du	   premier	   quadrimestre.	   Il	   les	   présente	   sous	  
forme	  de	  catégorie	  afin	  de	  les	  rendre	  plus	  facilement	  compréhensibles.	  	  

	  
BAR	  	  
	  
Il	   y	  a	  environ	  4000€	  de	  stock	  dans	   la	   réserve.	  Pour	  voir	  où	  en	  sont	   les	  postes,	  
c’est	  intéressant	  de	  comparer	  au	  début	  de	  l’année.	  Le	  bilan	  actuel	  comprend	  les	  
sous	  rentrés	  dans	  le	  bar	  depuis	  le	  début	  de	  l’année	  sans	  les	  stocks.	  Ce	  bilan	  est	  de	  
+775.58€.	   Le	   bilan	   avec	   stock	  	   prend	   en	   compte	   les	   stocks	   qu’ils	   ont	   achetés	  
depuis	   le	  début	  de	   l’année	  et	  non	  les	  stocks	   laissés	  par	   le	  mandat	  précédent.	  Si	  
les	  délégués	  bar	  vendaient	  tout	  leur	  stock	  acheté	  depuis	  le	  début	  de	  l’année,	   ils	  
seraient	  à	  +2329,24€.	  Le	  budget	  annuel	  du	  bar	  est	  de	  +1000€	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Pepi	  :	  C’est	  un	  bon	  bilan	  mais	  le	  deuxième	  quadri	  rapportera	  moins	  à	  priori.	  	  
Adrien	  :	  Y	  a	  t	  il	  un	  inventaire	  actuel	  du	  stock	  total	  ?	  A	  mon	  avis	  il	  n’y	  a	  pas	  4000€	  
en	  stock	  dans	  la	  réserve.	  	  
Huber	  :	  Il	  y	  a	  plus	  de	  4000€	  de	  stocks	  actuellement.	  
	  
BALEF	  
	  
Les	   bilans	   financiers	   des	   premières	   activités	   ne	   sont	   pas	   géniaux.	   On	   a	   gagné	  
moins	   de	   sous	   que	   l’année	   passée.	   Les	   TD	   6H	   Cuistax	   et	   Festival	   sont	  
relativement	  semblables	  à	  l’année	  passée.	  La	  soirée	  de	  rentrée	  était	  à	  –	  600€	  et	  
non	   à	   -‐1000€	   comme	   l’année	   passée.	   Au	   niveau	   du	   bilan	   global,	   ils	   sont	   aussi	  
bien	  partis	  que	  l’année	  passée	  tout	  en	  faisant	  des	  événements	  un	  peu	  moins	  bons	  
depuis	  le	  début	  de	  l’année.	  Ils	  sont	  à	  +1550,52€	  pour	  le	  moment.	  
	  
6H	  CUISTAX	  
	  
Les	  grandes	  différences	  par	  rapport	  à	   l’année	  passée	  se	  trouvent	  au	  niveau	  des	  
fûts	   et	  des	  boissons.	   L’année	  passée	   ils	  n’étaient	  qu’à	  +200€	  en	   tenant	   compte	  
des	  fûts	  vendus	  aux	  tentes	  et	  des	  boissons	  vendues	  au	  bar	  alors	  que	  cette	  année	  
ils	   sont	   à	   +600€	   pour	   les	   boissons	   vendues	   au	   bar	   et	   +1100€	   pour	   les	   fûts	  
vendus	   aux	   tentes.	   On	   est	   donc	   bien	   au	   dessus	   du	   bilan	   de	   l’année	   passée.	   Le	  
bilan	  global	  est	  relativement	  semblable	  à	  celui	  de	   l’année	  passée	  sauf	  qu’on	  n’a	  
pas	  eu	  de	  vol	  de	  bornes.	  On	  est	  donc	  à	  0	  contrairement	  aux	   -‐2000€	  de	   l’année	  
passée.	  Ces	  comptes	  ne	  tiennent	  pas	  compte	  de	  la	  tente	  abimée	  de	  la	  commune	  
d’Ixelles.	  Si	  on	  doit	  la	  payer	  on	  sera	  à	  un	  bilan	  global	  de	  -‐1500€.	  	  
	  



Questions	  -‐	  Réponses	  
Manu	  :	  Ce	  n’est	  pas	  peu	  600€	  de	  rentrées	  au	  bar	  ?	  	  
Huber	  :	  Vous	  avez	  fait	  moins	  que	  ça	  donc	  à	  priori	  non	  mais	  on	  reste	  quand	  même	  
à	  1	  bière	  sur	  3	  coulées.	  Si	  des	  gens	  ont	  des	  idées	  pour	  vérifier	  la	  coule	  des	  bières	  
aux	  6H	  qu’ils	  n’hésitent	  pas.	  
Vandamme	  :	  Il	  y	  a	  aussi	  60	  bénévoles	  qui	  boivent	  pendant	  la	  journée.	  
Huber	  :	  On	  a	  déjà	  pris	  ceux-‐là	  en	  compte	  sauf	  les	  barmans.	  
Rémi	  :	  C’était	  budgétisé	  à	  combien	  ?	  	  
Huber	  :	   C’était	   budgétisé	   à	   0€.	   Ils	   sont	   pile	   dans	   leur	   budget	   si	   on	   ne	   doit	   pas	  
payer	  la	  tente.	  
	  
FESTIVAL	  
	  
Le	   bilan	   total	   est	   à	   +1947,42€.	   Il	   ne	   manque	   rien	   à	   priori.	   L’année	   passée	   ils	  
étaient	   à	   0€	   avec	   des	   subsides.	   Cette	   année	   on	   ne	   demandera	   donc	   pas	   les	  
subsides.	   Les	   grandes	  différences	   se	   trouvent	  dans	   les	   revenus	  des	   entrées.	   Ils	  
ont	  cependant	  gagné	  moins	  de	  sous	  sur	  les	  boissons	  mais	  les	  gens	  ont	  moins	  bu.	  
Ils	  ont	  gagné	  énormément	  sur	  le	  nettoyage	  qui	  était	  de	  1300€	  au	  lieu	  de	  3700€	  
l’année	  passée.	  Ils	  étaient	  budgétisés	  à	  0€	  du	  coup	  leur	  bilan	  est	  vraiment	  génial.	  
Ils	  ont	  rajouté	  les	  insignes	  où	  ils	  ne	  sont	  pas	  en	  pertes.	  Ils	  ont	  perdu	  50€	  sur	  le	  
cantus	  initiatique.	  Leur	  bilan	  est	  excellent,	  bravo	  à	  eux.	  	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Patate	  :	  C’est	  quoi	  la	  différence	  entre	  les	  entrées	  Jury	  2013	  et	  2014	  ?	  
Huber	  :	   Un	   des	   problèmes	   dans	   cette	   façon	   de	   présenter	   est	   qu’il	   y	   a	   des	  
différences	  entre	  Robin	  et	  moi.	  On	  n’a	  pas	  nécessairement	  mis	  les	  rentrées	  sous	  
les	  mêmes	  catégories.	  
	  
FOLKLORE	  
	  
J’ai	  regroupé	  les	  grandes	  catégories.	  Au	  niveau	  des	  dépenses	  on	  a	  dépensé	  moins	  
que	  l’année	  passée	  dans	  presque	  toutes	  les	  catégories.	  On	  a	  gagné	  moins	  car	  on	  
avait	  moins	  de	  bleus.	   Ils	   ont	   bu	  moins	  de	  bières	   sur	   le	   compte	  du	   cercle.	   Leur	  
posté	  était	  budgétisé	  à	   -‐10000€	  et	   ils	  ont	  économisé	  1300€	  par	  rapport	  à	   leur	  
budget	  prévisionnel.	  C’est	  un	  vraiment	  bon	  bilan.	  	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Noé	  :	  Le	  post-‐baptême	  de	  l’année	  passée	  ne	  peut	  pas	  être	  en	  positif.	  
Huber	  :	  On	  n’a	  pas	  encore	  payé	  la	  BSG	  et	  donc	  le	  post-‐baptême	  est	  en	  positif	  pour	  
le	  moment	  mais	  il	  ne	  le	  sera	  plus	  une	  fois	  qu’on	  aura	  réglé	  nos	  dettes.	  
Miguel	  :	   Le	   folklore	  nous	   a	  pris	   des	   fûts	   qui	   ne	   sont	  pas	   comptés	  dans	   le	   bilan	  
actuel.	  
Huber	  :	  Je	  ne	  sais	  pas	  à	  combien	  correspondent	  les	  fûts	  dont	  tu	  me	  parles	  mais	  à	  
priori	  on	  a	  regardé	  avec	  François	  et	  on	  a	  même	  rajouté	  les	  futs	  des	  tournées.	  On	  
reverra	   cela	   après.	  Dans	   tous	   les	   cas,	   on	   est	   dans	   le	   budget	   prévisionnel.	   C’est	  
une	  des	  meilleures	  guindailles	  des	  dernières	  années	  d’un	  point	  de	  vue	  financier.	  	  
	  
SAINT-‐V	  
	  
On	  est	  à	  -‐1504,40€.	  On	  a	  plus	  ou	  moins	  atteint	  le	  même	  bilan	  que	  l’année	  passée.	  
On	  a	  gagné	  le	  deuxième	  prix	  donc	  on	  aura	  peut	  être	  gagné	  un	  peu	  plus	  que	  250€	  
mais	  on	  n’a	  pas	  encore	  eu	  cette	  information.	  Notre	  char	  était	  de	  loin	  le	  meilleur.	  



	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Pepi	  :	  Les	  frais	  du	  canon	  sont	  dans	  quelle	  catégorie	  ?	  	  
Huber	  :	  On	  n’a	  pas	  encore	  complètement	  clôturé	   les	  comptes	  car	   le	  canon	  n’est	  
pas	   pris	   en	   compte	   actuellement.	   Il	   y	   aura	  100	   à	   200€	  de	  dépenses	   à	   rajouter	  
pour	  le	  canon.	  	  
Raoul	  :	   Le	   chauffeur	   coûte	   500€.	   Cela	   représente	   un	   tiers	   des	   dépenses,	   on	  
pourrait	  dont	  peut-‐être	  trouver	  un	  mec	  pour	  le	  faire	  pour	  le	  cercle	  non	  ?	  
Huber	  :	  L’année	  passée	  on	  a	  trouvé	  un	  chauffeur	  l’avant	  veille	  et	  cette	  année	  on	  a	  
décidé	  de	  le	  reprendre.	  On	  pourrait	  faire	  une	  amélioration	  de	  ce	  côté	  là.	  	  
	  
SAINTE-‐BARBE	  
	  
On	  a	  vendu	  les	  fûts	  à	  la	  salle	  donc	  on	  a	  un	  peu	  augmenté	  le	  bilan	  financier.	  On	  est	  
loin	   du	   bilan	   prévisionnel	   mais	   ce	   n’est	   pas	   dépendant	   de	   nous	   car	   on	   a	   eu	  
énormément	  d’étudiants	  cette	  année.	  On	  est	  à	  -‐2666,27€.	  	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rémi	  :	   Il	   faudrait	   rajouter	   du	   détail	   dans	   la	   présentation	   des	   comptes	   de	   la	  
Sainte-‐Barbe	  car	  si	  on	  change	  la	  formule	  pour	  une	  autre	  année	  on	  ne	  pourra	  pas	  
faire	  les	  bonnes	  comparaisons	  entre	  les	  deux	  bilans.	  
Huber	  :	  Dans	  ce	  cas-‐ci,	   les	  seules	  transactions	  sont	  ce	  que	  les	  étudiants	  et	  vieux	  
payent	  et	  ce	  qu’on	  donne	  à	  la	  salle.	  
Bastien	  :	  Il	  ne	  se	  passe	  rien	  par	  non	  étudiant	  et	  le	  Cercle	  met	  20€	  par	  étudiant.	  Il	  
y	  a	  juste	  les	  sets	  de	  tables	  qui	  coutent	  en	  plus	  et	  sont	  dans	  la	  catégorie	  divers.	  
Rémi	  :	  On	  n’a	  pas	  d’idée	  sur	  le	  prix	  de	  la	  salle.	  Dans	  ce	  cas-‐ci	  c’est	  normal	  car	  on	  a	  
un	  package	  mais	  ce	  ne	  sera	  peut-‐être	  pas	  pareil	  les	  autres	  années.	  	  
Huber	  :	  Forcément	  si	  on	  avait	  fait	  ça	  dans	  une	  salle	  avec	  un	  traiteur	  il	  y	  aurait	  eu	  
plus	   de	   catégories.	   Pour	   l’année	   prochaine	   ce	   serait	   bien	   de	   commencer	   à	  
réfléchir	  dès	  maintenant	  à	  une	  solution	  plus	  viable	  et	  que	   le	  CP	   investisse	  plus	  
pour	  organiser	  une	  soirée	  de	  dingue..	  	  
	  
AUTRES	  POSTES	  
	  
Les	  autres	  postes	  ont	  bien	  fonctionné	  et	  il	  n’y	  a	  rien	  de	  significatif	  par	  rapport	  à	  
leurs	  comptes.	  	  
	  
	  
Bilans	  moraux	  	  
	  
BAR	  
	  
Au	  niveau	  des	  points	  négatifs,	  ils	  doivent	  conscientiser	  les	  barmen.	  Quand	  ceux-‐
ci	  sont	  en	  permanence,	  ils	  sont	  trop	  souvent	  derrière	  le	  kicker	  et	  ne	  rangent	  pas	  
assez.	  Ils	  ne	  préviennent	  pas	  non	  plus	  assez	  en	  cas	  d’absence.	  Ils	  hésitent	  à	  faire	  
une	  nouvelle	  commande	  de	  verre	  Dries	  Mertens	  car	  ils	  sont	  en	  pénurie.	  Ils	  n’ont	  
pas	  fait	  assez	  de	  soirées	  bar	  et	  d’après-‐midis.	  Ils	  ont	  acheté	  la	  bière	  du	  Brigang.	  	  
Au	  niveau	  des	  points	  positifs,	   ils	  ont	  beaucoup	  de	  nouveaux	  produits.	   Les	  gros	  
événements	  se	  sont	  bien	  déroulés.	  L’après-‐midi	  /	  pré	  TD	  Dries	  Mertens	  s’est	  très	  
bien	  passé.	  Ils	  ont	  toujours	  assez	  de	  bière	  et	  les	  clients	  sont	  satisfaits.	  Ils	  ont	  fait	  



un	  nouveau	  porte	  verre.	   Ils	  ont	  des	  nouvelles	  bières	  exclusives	  et	   ils	  ont	  3	   fois	  
plus	  de	  Bush.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Vous	   êtes	   supers	   présents	   et	   disponibles.	   Le	   cercle	   très	   bien	   géré,	   propre	   et	  
souvent	   ouvert.	   Les	   barmen	   sont	   mieux	   formés	   et	   plus	   motivés	   mais	   leur	  
responsabilisation	  peut	  être	  améliorée.	  Il	  n’y	  a	  pas	  eu	  de	  problème	  avec	  la	  toge.	  
Pablo	  est	  très	  bien	  intégré	  et	  vous	  êtes	  assez	  complémentaires.	  Faites	  attention	  à	  
ce	  qu’il	  n’y	  ait	  pas	  de	  problème	  de	  communication	  entre	  vous	   trois	  et	  à	  ce	  que	  
prennent	  les	  délégués	  au	  bar.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rosen	  :	  C’est	  bien	  beau	  d’avoir	  des	  spéciales	  mais	  si	  c’est	  pour	  avoir	  de	  la	  Brigang	  
et	  pas	  de	  Chouffe,	  c’est	  nul.	  Avez-‐vous	  payé	  l’ouvrier	  qui	  a	  fait	  le	  porte	  verre	  ?	  
Pablo	  :	  Non	  mais	  on	  va	  lui	  offrir	  un	  cadeau.	  	  	  
	  
SOCIAL-‐PARRAINAGE	  
	  
Il	  y	  avait	  84	  parrains	  et	  125	   filleuls	  pour	   la	  première	  soirée	  parrainage.	  Treize	  
groupe	  ont	  été	  formés.	  Certains	  groupes	  n’étaient	  pas	  très	  homogènes	  en	  terme	  
de	  parrains	  et	  filleuls,	  il	  faudra	  régler	  ce	  problème	  l’année	  prochaine.	  Les	  courses	  
ont	  coûtés	  300€	  (même	  budget	  que	   l’année	  passée)	  et	   le	  Campouce	  a	  coûté	  un	  
peu	  moins	   cher	   car	   on	   n’a	   pris	   qu’un	   étudiant.	   Les	   gens	   du	   Campouce	   étaient	  
contents	   du	   rangement	   donc	   on	   pourra	   n’engager	   qu’un	   seul	   étudiant	   l’année	  
prochaine	   aussi.	   Au	   niveau	   de	   la	   quête	   sociale,	   l’association	   était	   Armandia	   le	  
papillon	  mais	  il	  n’y	  a	  pas	  eu	  assez	  de	  publicité	  et	  les	  gens	  ne	  connaissaient	  pas	  du	  
tout	   cette	   association.	   Il	   faudra	   penser	   à	   une	   plus	   grande	   association	   pour	  
l’année	  prochaine.	  Au	  niveau	  de	  QRPJ	  (J	  pour	  Jeunesse),	   il	  n’y	  a	  pas	  eu	  assez	  de	  
gens	   lors	   de	   la	   troisième	  manifestation	   et	   ce	   n’était	   pas	   très	   bien	   organisé.	   Il	  
faudrait	   peut	   être	   voir	   ça	   avec	   le	   BEA.	   	   Elle	   organisera	   le	   souper	   spaghetti	   au	  
deuxième	   quadrimestre.	   Elle	   voudrait	   faire	   une	   récolte	   de	   nourriture	   avec	  
plusieurs	  autres	  cercles	  et	  peut	  être	  organiser	  une	  soupe	  populaire	  mais	  elle	  va	  
voir	  cela	  avec	  l’ACE.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  :	  	  
Attention	  à	  ne	  pas	  faire	  le	  strict	  minimum.	  Il	  manquait	  des	  professeurs	  à	  la	  soirée	  
parrainage	  et	  les	  groupes	  ont	  mal	  été	  répartis.	  Il	  n’y	  a	  pas	  eu	  de	  souper	  spaghetti.	  
Tu	  ne	  réponds	  pas	  assez	  souvent	  à	  tes	  mails.	  Tu	  as	  beaucoup	  d’idée,	  n’oublie	  pas	  
de	  les	  mettre	  en	  pratique	  au	  second	  quadrimestre.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Olivier	  :	   Je	   trouve	  ça	  gros	  que	   tu	  dises	  qu’il	   faudrait	  voir	  en	  réunion	  BEA	   	  alors	  
que	  tu	  n’étais	  apparemment	  pas	  présente.	  Tu	  dis	  qu’il	  n’y	  avait	  pas	  grand	  monde	  
à	  la	  manifestation	  mais	  est-‐ce	  que	  tu	  y	  étais	  ?	   	  La	  médecine	  organise	  une	  soupe	  
populaire	  chaque	  mois,	  pourquoi	  attends-‐tu	  de	  voir	  avec	  l’ACE	  pour	  l’organiser	  ?	  	  
Yasmine	  :	   C’était	   un	  projet	   commun	  avec	   l’ACE	   car	   c’était	   l’idée	  de	  Camille	   à	   la	  
base	  et	  ce	  n’était	  donc	  pas	  mon	  idée.	  J’étais	  à	  la	  manifestation.	  
Olivier	  :	  Il	  faut	  mettre	  cette	  idée	  en	  pratique	  si	  tu	  la	  soutiens.	  	  
Rosen	  :	  A	  quoi	  correspond	  le	  social	  au	  deuxième	  quadrimestre	  ?	  
Yasmine	  :	  J’organiserai	  le	  souper	  spaghetti.	  
	  
FOLKLORE	  



	  
Le	  bilan	  moral	  est	  plutôt	  positif.	  Il	  y	  avait	  une	  bonne	  entente	  au	  sein	  du	  comité.	  
Les	   togeolles	   ont	   été	   exploitées	   avec	   beaucoup	   de	   respect.	   Ils	   n’ont	   pas	   eu	   de	  
soucis.	   Ils	  ont	  entretenus	  de	  bonnes	   relations	  avec	   le	  bureau,	   la	  klash,	   les	   cons	  
des	  colls	  et	  le	  ballet.	  Le	  week-‐end	  CdB	  s’est	  bien	  passé.	  Petit	  bémol	  pour	  la	  vidéo	  
de	   descente.	   La	   médecine	   est	   arrivée	   en	   retard	   au	   pique-‐nique.	   Ils	   étaient	  
présents	  à	  la	  descente	  aux	  flambeaux	  et	  à	  la	  soirée	  de	  rentrée.	  Ils	  n’ont	  pas	  été	  à	  
la	  Bécasse	  lors	  de	  la	  descente	  en	  ville	  et	  ont	  économisé	  de	  l’argent.	  Ils	  se	  sont	  fait	  
plein	   d’argent	   sur	   les	   sachets	   de	   thés	   (des	   bleus	   sont	   revenus	   avec	   70€	   par	  
sachet	   de	   thé).	   Massimo	   rappelle	   qu’il	   est	   maintenant	   interdit	   de	   vendre	   des	  
sachets	  de	  thés	  d’après	  la	  nouvelle	  charte	  de	  l’ACE.	  La	  bière	  n’était	  apparemment	  
pas	  bonne	  pour	  la	  descente	  en	  ville.	   Ils	  ont	  eu	  un	  petit	  problème	  au	  parrainage	  
car	  les	  poils	  n’ont	  pas	  géré	  les	  bleus.	  Les	  6H	  Cuistax	  se	  sont	  bien	  passés.	  Ils	  ont	  
juste	  du	  gérer	  Vandamme.	  Ils	  ont	  été	  en	  train	  au	  WE	  et	  c’était	  marrant.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Attention	  à	  la	  communication	  avec	  les	  poils	  plus	  anciens.	  Vous	  êtes	  peu	  investis	  
au	  niveau	  du	  cercle	  depuis	   la	  fin	  de	  la	  bleusaille.	  A	  part	  cela,	  très	  bon	  boulot	  et	  
cela	  roule	  bien	  entre	  vous.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Apollo	  :	  Au	  niveau	  de	  l’avis	  du	  bureau,	  on	  a	  lancé	  les	  informations	  sur	  les	  groupes	  
des	  poils	  de	  2010	  à	  2013.	  
Adrien	  :	  De	  l’extérieur,	  l’ambiance	  entre	  vous	  avait	  l’air	  très	  bonne	  et	  vous	  aviez	  
l’air	  d’avoir	  un	  très	  bon	  contact	  avec	  les	  poils.	  Félicitations.	  	  
	  
6H	  CUISTAX	  
	  
Le	  temps	  était	  beau	  et	  les	  activités	  étaient	  chouettes.	  Au	  niveau	  de	  la	  nourriture,	  
le	   stand	   chinois	   était	   très	   bien	  mais	   Pâtes	   Partout	   vraiment	   pas.	   Il	   y	   a	   eu	   des	  
soucis	  avec	  Pâtes	  Partout	  au	  niveau	  des	  tickets	  donc	  à	  priori	  on	  reprendra	  juste	  
le	   chinois	   pour	   l’année	   prochaine.	   Au	   niveau	   de	   la	   musique,	   les	   autorités	   ne	  
voulaient	   pas	   qu’on	   commence	   les	   concerts	   avant	   17h.	   Il	   faudra	   essayer	   de	  
renégocier	  cela	  l’année	  prochaine.	  Il	  y	  a	  eu	  une	  plainte	  des	  riverains	  à	  17h05.	  Il	  
n’y	   a	   pas	   eu	   de	   bons	   échos	   du	  PNTM.	   Il	   n’y	   a	   pas	   eu	   trop	  de	   coule	   au	   bar	   par	  
rapport	   aux	   autres	   années.	   Au	   niveau	   des	   améliorations	   futures	   il	   faudra	  
négocier	  le	  son	  et	  trouver	  un	  système	  pour	  les	  tentes	  d’Ixelles	  car	  on	  se	  fait	  avoir	  
à	  chaque	  fois	  qu’on	  les	  prend.	  Cette	  année	  ils	  ont	  rangé	  le	  matériel	  dans	  les	  pré	  
fabriqués	  et	  c’était	  très	  efficace.	  Il	  faudra	  refaire	  cela	  l’année	  prochaine.	  Il	  faudra	  
trouver	   un	   autre	   stand	   de	   nourriture	   en	   plus	   du	   chinois.	   Il	   faudra	   également	  
renégocier	  le	  fait	  que	  les	  6H	  Cuistax	  soient	  organisés	  lors	  de	  la	  journée	  sportive	  
de	  l’ULB.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Votre	   comité	   6H	   était	   excellent.	   Très	   bonne	   organisation.	   Attention	   à	   la	  
coordination	   avec	   le	   comité	   de	   baptême.	   Alexandra	   est	  moins	   présente	   depuis	  
l’événement.	   Vandamme	   a	   des	   progrès	   à	   faire	   au	   niveau	   de	   la	   communication	  
mais	  est	  incroyablement	  présent	  et	  investit	  au	  niveau	  du	  cercle.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rosen	  :	  Pourquoi	  est-‐ce	  qu’on	  ne	  prend	  plus	  les	  tentes	  à	  Nannine?	  	  
Vandamme	  :	  Car	  ça	  prend	  énormément	  de	  temps.	  



Rosen	  :	  Cela	  ne	  prend	  pas	  tellement	  de	  temps	  et	  on	  gagne	  quand	  même	  2000€.	  
Tout	  ce	  qu’on	  paye	  pour	  avoir	  ces	  tentes	  c’est	  la	  location	  de	  la	  camionnette	  pour	  
aller	  les	  chercher.	  
Vandamme	  :	  Au	  niveau	  des	  tentes,	  la	  commune	  d’Ixelles	  nous	  a	  contacté	  20	  jours	  
après	  l’événement	  en	  réclamant	  car	  il	  y	  avait	  un	  trou	  dans	  une	  des	  tentes.	  On	  a	  
ensuite	   reçu	   une	   facture	   de	   1420€	  alors	   qu’ils	   nous	   avaient	   rien	   répondus	  
lorsqu’on	   leur	   avait	   envoyé	   des	  mails.	   On	   leur	   a	  maintenant	   envoyé	   une	   lettre	  
d’avocat	  assurant	  que	  ce	  n’était	  pas	  notre	  faute.	  
Rémi	  :	   Il	   faudrait	   peut	   être	   changer	   la	   formule	   des	   tentes	   parce	   qu’avec	   la	  
commune	  d’Ixelles	  on	  a	  toujours	  des	  problèmes.	  
Vandamme	  :	   On	   a	   effectivement	   eu	   des	   problèmes	   les	   deux	   années	   où	   on	   est	  
passé	  par	  la	  commune	  d’Ixelles	  mais	  est-‐ce	  qu’on	  peut	  se	  baser	  sur	  deux	  années	  
pour	  décider	  de	  ne	  pas	  les	  reprendre	  ?	  
Gil	  :	  Au	  niveau	  des	  activités	   il	   faudrait	  réfléchir	  à	  des	  activités	  attrayantes	  pour	  
les	   gens.	   Typiquement,	   la	   bassine	   de	   cette	   année	   vous	   l’avez	   commandée	   tard	  
mais	  ça	  a	  vraiment	  été	  apprécié.	  Notez	  dans	  votre	  memento	  que	  c’est	  à	  refaire	  et	  
à	  réfléchir	  plus	  tôt	  dans	  l’année.	  
	  
WEB	  	  
	  
Les	  jeux	  ont	  eu	  un	  peu	  de	  succès.	  Si	  vous	  avez	  des	  idées	  de	  jeux	  n’hésitez	  pas	  à	  
me	  les	  donner.	  La	  page	  la	  plus	  visitée	  est	  celle	  des	  insignes	  de	  pennes.	  C’est	  donc	  
important	   de	   la	   maintenir	   à	   jour.	   La	   page	   des	   engrenages	   est	   également	  
fortement	  visitée.	  Le	  site	  du	  Festival	  est	  aussi	   fortement	  visité	  surtout	  après	   le	  
Festival.	   Sans	   doute	   car	   les	   gens	   veulent	   avoir	   le	   classement.	   C’est	   donc	  
important	  de	  maintenir	  les	  différents	  sites	  bien	  à	  jour.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Très	  bon	  boulot,	  très	  réactif	  et	  autonome.	  Très	  discret	  mais	  présent.	  N’hésite	  pas	  
à	  oppresser	  pour	  que	  les	  gens	  viennent	  visiter	  le	  site	  internet.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Raoul	  :	  On	  a	  parlé	  beaucoup	  ces	  derniers	  temps	  d’une	  application	  CP.	  Une	  chose	  
assez	   simple	   mais	   qui	   pourrait	   marcher	   à	   fond	   est	   d’insister	   sur	   l’ajout	   du	  
calendrier	  CP	  chez	   les	  membres.	  Ce	   serait	  une	  publicité	  assez	   impressionnante	  
que	  chaque	  personne	  du	  CP	  ait	  l’agenda	  CP	  sur	  son	  Iphone.	  Ca	  existe	  déjà	  sur	  le	  
site	  mais	  il	  n’y	  a	  aucune	  page	  qui	  dit	  que	  les	  gens	  peuvent	  ajouter	  l’agenda	  CP	  à	  
leur	  agenda.	  
	  
CONSERVATEURS	  DES	  COLLECTIONS	  
	  
Ils	   ont	   eu	   pas	  mal	   de	   retours	   positifs.	   Ils	   ont	   été	   un	   peu	   déçus	   de	   ne	   pas	   voir	  
certains	  délégués	  aux	  décors.	  D’autres	   sont	  venus	  énormément,	   et	  des	  amis	  de	  
droit	  aussi.	   Ils	  perdent	  beaucoup	  de	  mèches	  de	  foreuses.	  Ils	  n’ont	  pas	  demandé	  
de	   l’aide	   car	   ils	   avaient	   énormément	   d’aide	   des	   bleus	   et	   de	   gens	   extérieurs	   au	  
cercle	  et	  ils	  n’ont	  pas	  assez	  de	  matériel	  pour	  tout	  le	  monde.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Productivité	   parfois	   limitée	   mais	   très	   bonne	   avance	   en	   général	   et	   très	   bons	  
décors.	   N’hésitez	   pas	   à	   demander	   de	   l’aide	   au	   comité.	   Soyez	   vigilants	   lors	   des	  
rangements	  des	  gros	  événements.	  Attention	  à	  la	  consommation	  d’alcool.	  
	  



FESTIVAL	  
	  
Ils	  ont	  eu	  de	  bons	  résultats	  pour	   les	   insignes,	   ils	  en	  ont	  vendu	  360	  sur	  500.	   Ils	  
sont	   donc	   à	   +382€	   sur	   les	   insignes.	   Les	   tickets	   à	   gratter	   se	   sont	   bien	   passés	  
également	   mais	   il	   n’y	   a	   pas	   eu	   assez	   de	   communication	   à	   ce	   niveau	   là.	   Les	  
présentateurs	  n’ont	  pas	  fait	  assez	  de	  publicité	  pour	  les	  tickets	  le	  soir-‐même	  mais	  
les	  gens	  étaient	  contents.	   Ils	  vont	  peut	  être	   faire	  un	  pré	  TD	  où	   ils	  vendront	   les	  
derniers	   tickets	   à	   gratter.	   Ils	   font	   confiance	   aux	   statistiques	   pour	   liquider	   ces	  
tickets.	  Le	  Rallye	  café	  s’est	   très	  bien	  passé.	  Les	  éliminatoires	  se	  sont	  aussi	  bien	  
passés.	  Le	  bilan	  est	  par	  contre	  mitigé	  au	  niveau	  des	  présentateurs.	  Le	  Festival	  est	  
en	  positif.	  Ils	  ont	  fait	  un	  stand	  à	  l’Université	  d’Automne	  où	  il	  n’y	  avait	  que	  deux	  
personnes	  extérieures	  au	  comité	  de	  cercle.	  Ce	  n’était	  pas	  très	  intéressant	  car	  ils	  
n’ont	  rien	  appris	  à	  personne.	  Ils	  sont	  à	  -‐20€	  sur	  le	  cantus	  festival.	  Ils	  ont	  eu	  des	  
retours	   très	   positifs	   et	   il	   y	   avait	   trop	   de	   monde	   (plus	   de	   70	   personnes)	   mais	  
quand	  même	  moins	  que	   l’année	  passée.	   Il	   faudrait	  penser	  à	  un	  autre	   lieu	  pour	  
l’année	  prochaine.	  Noé	  demande	  à	  quel	  lieu	  ils	  pensent.	  Ils	  envisagent	  le	  CDS	  car	  
Diego	   leur	  a	  dit	  qu’ils	  sont	  déjà	  rentrés	  à	  150	  dedans.	  Les	  éliminatoires	  étaient	  
budgétisés	  à	  0	  et	  ils	  sont	  à	  peu	  près	  dans	  le	  bon.	  Ils	  ont	  eu	  des	  bons	  retours	  et	  les	  
présentateurs	   ont	   réalisé	   un	   bon	   boulot	   aux	   éliminatoires.	   Le	   bilan	   du	   cantus	  
initiatique	   est	   à	   -‐100€.	   Le	   problème	  de	   ce	   cantus	   est	   que	   les	   bleus	   étaient	  
beaucoup	   trop	   souls	   et	   qu’ils	   n’ont	   pas	   fait	   assez	   de	   promotion.	   Ils	   sont	   à	   -‐
1270€	  pour	  le	  rallye-‐café	  au	  lieu	  de	  -‐1450€	  budgétisés	  car	  peu	  de	  chanteurs	  sont	  
venus.	   Ceux	   qui	   étaient	   présent	   étaient	   hyper	   content.	   Ils	   ont	   mit	   un	   fût	   au	  
Manneken	  Pis	  puis	   il	   y	  a	  eu	   la	   tournée	  dans	  cinq	  bars	  en	  ville	  où	   il	  y	  avait	  des	  
spéciales.	   Ils	  ont	  ensuite	   fait	  des	  pains	  saucisses	  à	   la	  salle	  de	  cantus	  ACE.	   Il	  n’y	  
avait	  pas	  grand	  monde	  au	  début	  au	  Manneken	  Pis	  et	  ils	  ont	  donné	  plein	  de	  bières	  
aux	  passants.	  Il	  faudrait	  donc	  mettre	  le	  fût	  plus	  tard	  l’année	  prochaine.	  Au	  niveau	  
de	   l’après-‐midi	   Festival,	   les	   délégués	   Festival	   sont	   trop	   occupés	   le	   jour	   de	  
l’événement.	  Ils	  ont	  eu	  des	  retards	  pour	  le	  cochon	  et	  la	  musique.	  Il	  faudrait	  soit	  
que	   ce	   soit	   le	   comité	   Festival	   qui	   l’organise,	   soit	   que	   d’autres	   délégués	  
l’organisent	  soit	  la	  supprimer.	  Ils	  sont	  à	  +3853€	  sur	  la	  soirée	  du	  Festival	  en	  elle	  
même	  mais	  à	  +1947,42€	  sur	   le	  bilan	  de	   leur	  poste.	  Au	  niveau	  du	  nettoyage,	   ils	  
ont	  gagné	  2000€	  en	  raclettant	  le	  Janson	  de	  4h	  à	  midi	  à	  8.	  Il	  faut	  voir	  si	  on	  repasse	  
à	  3500€	  pour	  que	   tout	   soit	   nettoyé	   rapidement	  ou	   si	   on	   reste	   au	  prix	  de	   cette	  
année	   avec	   des	   gens	   du	   comité	   de	   cercle	   qui	   travaillent.	   Au	   niveau	   du	   bilan	  
moral,	  il	  y	  a	  eu	  beaucoup	  de	  gens	  (environ	  1300	  personnes).	  Le	  niveau	  de	  chant	  
était	   vraiment	   bon.	   Le	   ballet	   quant	   à	   lui	   n’était	   pas	   top	   et	   le	   bilan	   des	  
présentateurs	   est	   mitigé.	   Ils	   ont	   été	   trop	   pessimistes	   sur	   les	   budgets	  
prévisionnels	   et	   le	   nettoyage	   leur	   a	   ramené	   beaucoup	   d’argent.	   Au	   niveau	   du	  
bilan	  moral,	  ils	  n’ont	  pas	  eu	  d’imprévus.	  Ils	  ont	  bien	  géré	  le	  jury	  et	  il	  a	  fait	  beau	  le	  
jour	  du	  rallye-‐café	  et	  du	  festival.	  Merci	  au	  délégué	  web	  car	  le	  site	  a	  été	  mis	  à	  jour	  
tout	   le	  temps.	  Le	  bureau	  était	   très	  présent.	  Le	  comité	   festival	  n’était	  par	  contre	  
pas	   très	  présent.	   Il	   faudrait	   le	   revoir	  pour	   les	   autres	   années	   et	   le	   limiter	   à	  par	  
exemple	   4	   personnes	   qui	   ont	   des	   tâches	   bien	   réparties.	   Ils	   ont	   choisis	   les	  
présentateurs	   trop	   tard	  et	   ils	  n’ont	  pas	   fait	   le	   livre	  car	   il	   coutait	  17€/pièce.	  On	  
devrait	  revoir	  voire	  supprimer	  le	  cantus	  initiatiques	  pour	  les	  prochaines	  années.	  
Il	   faut	   faire	   attention	   également	   à	   l’autorisation	   des	   pompiers.	   Leroy	   avait	  
imposé	  d’avoir	  30%	  de	  bière	  allégée	  mais	  elle	  nous	  a	  fait	  une	  faveur	  cette	  année.	  
Pour	  l’année	  prochaine	  il	  faudrait	  voir	  si	  on	  a	  des	  prix	  de	  Jupiler.	  Il	  faudra	  aussi	  
voir	  ce	  qu’on	  fait	  au	  niveau	  de	  l’affiche.	  
	  
	  



Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Comité	   moyen	   et	   peu	   d’aide	   aux	   décors.	   Très	   bonne	   idée	   d’utiliser	   les	   pré	  
fabriqués	   pour	   le	   rangement.	   Très	   présents	   au	   sein	   du	   comité	   de	   cercle.	   Les	  
multiples	  nouveautés	  ont	  payé.	  Evénement	  très	  bien	  organisé.	  	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Jimmy	  :	  J’ai	  l’impression	  que	  c’est	  vachement	  cool	  si	  on	  peut	  gagner	  2000€	  là	  et	  
2000€	  aux	  6H	  Cuistax	  en	  se	  bougeant	  un	  peu	  plus.	  	  
Rosen	  :	  Cette	  année	  on	  a	  eu	  de	  la	  chance	  sur	  le	  nettoyage	  et	  ils	  n’ont	  rien	  cassé.	  
On	  a	  aussi	  eu	  de	  la	  chance	  car	  il	  n’y	  a	  pas	  eu	  le	  concert	  de	  l’ULB	  le	  lendemain	  à	  8h	  
du	  matin.	  De	  plus,	  ISS	  nous	  fera	  peut	  être	  une	  facture	  à	  9000€	  de	  nettoyage	  si	  on	  
prend	  des	  autres	  gens	  pendant	  x	  années	  et	  qu’on	  les	  prend	  juste	  quand	  on	  en	  a	  
besoin.	  	  
David	  :	  Cette	  année	  on	  nous	  avait	  réservé	  le	  Janson	  jusqu’au	  lendemain	  midi.	  
Thomas	  :	  Le	  vrai	  débat	  est	  de	  savoir	  si	  le	  comité	  pourrait	  nettoyer	  complètement	  
le	  Janson	  ou	  non.	  	  
Noé	  :	  Pourquoi	  l’ingénieur	  son	  était	  moins	  cher	  ?	  	  
Thomas	  :	   On	   a	   payé	   150€	   de	   moins	   au	   niveau	   du	   budget	   sans	   faire	   de	   gros	  
changements	  au	  niveau	  du	  matériel.	  
Noé	  :	   Le	   ballet	   des	   bleuettes	   n’est	   absolument	   pas	   obligatoire	   (à	   noter	   dans	   le	  
vademecum).	   Il	   faut	   aussi	   rappeler	   qu’il	   faut	   maximum	   deux	   présentateurs	   et	  
que	   les	   délégués	   festival	   doivent	   faire	   un	   choix	   si	   ils	   sont	   plusieurs	   à	   se	  
présenter.	  	  
Adrien	  K	  :	  Le	  but	  n’est	  pas	  non	  plus	  d’optimiser	  au	  maximum	  pour	  récupérer	  tous	  
les	  subsides	  
David	  :	  Oui	  mais	  on	  pouvait	  faire	  un	  festival	  en	  donnant	  plus	  aux	  gens	  et	  en	  étant	  
à	  0€	  au	  final.	  Ils	  avaient	  3650€	  de	  subsides	  potentiels	  
Bastien	  :	   Notre	   année	   on	   avait	   beaucoup	   plus	   de	   gens	   que	   4	   personnes	   dans	  
notre	  comité	  festival	  et	  ca	  s’est	  très	  bien	  passé.	  Il	  faut	  juste	  donner	  des	  tâches	  à	  
tout	  le	  monde	  
Léa	  :	   le	   problème	   est	   que	   cette	   année,	   on	   demandait	   toutes	   les	   semaines	   des	  
choses	  aux	  gens	  du	  comité	  et	  seules	  6	  personnes	  étaient	  vraiment	  actives.	  
Thomas	  :	  On	  ne	  ciblait	  pas	  les	  gens	  mais	  on	  a	  fait	  des	  team	  building	  pour	  souder	  
le	  comité	  festival	  et	  il	  n’était	  quand	  même	  pas	  très	  réactif.	  	  
Rosen	  :	  Le	  bilan	  financier	  est	  relativement	  bon.	  Il	  a	  eu	  des	  plaintes	  de	  chanteurs	  
car	   les	   prix	   ont	   été	   augmentés	   de	   5€.	   Il	   faudra	   que	   les	   prochains	   voient	   en	  
collaboration	   avec	   vous	   si	   il	   vaut	  mieux	   diminuer	   ce	   prix	   comme	   c’était	   le	   cas	  
initialement	  ou	  si	  on	  considère	  que	  le	  pas	  est	   fait	  et	  qu’on	  garde	  ce	  prix	  car	   les	  
gens	   s’inscrivent	   quand	   même.	   Est-‐ce	   que	   vous	   êtes	   sûrs	   qu’on	   doit	   changer	  
Carpentier	  ?	  
Thomas	  :	  On	  n’est	  pas	  sûr	  mais	  on	  va	  en	  discuter.	  	  
David	  :	  Au	  niveau	  du	  budget	  prévisionnel,	  ils	  pensaient	  être	  beaucoup	  plus	  bas	  et	  
donc	  ils	  ont	  augmenté	   le	  prix	  des	  chanteurs.	   Ils	   les	   faisaient	  en	  plus	  manger	  au	  
rallye-‐café.	  
Massimo	  :	   Petite	   analogie	   d’Huber,	   si	   on	   ne	   prenait	   pas	   Carpentier	   on	   pourrait	  
racheter	  un	  drapeau	  CP	  tous	  les	  ans.	  
Rosen	  :	  On	  payerait	  combien	  sans	  Carpentier	  ?	  	  
	  
	  
ENGRENAGE	  
	  



Ils	   ont	   fait	   550	   exemplaires	   de	   la	   première	   édition	   et	   300	   exemplaires	   de	   la	  
deuxième	  édition.	  L’engrenage	  numérique	  est	  en	  cours	  de	  construction,	  il	  sera	  là	  
pour	  Noël.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Dans	   la	   continuité	   des	   années	   précédentes,	   petit	   manque	   d’innovation.	   Petit	  
manque	  de	  contenu	  également,	  peut	  être	  faudrait-‐il	  lancer	  des	  thématiques.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Noé	  :	  C’est	  trop	  tard	  de	  prévenir	  de	  la	  deadline	  4	  jours	  avant.	  
	  
BAL	  ET	  FETES	  
	  
Il	  y	  avait	  une	  bonne	  ambiance	  à	  l’après-‐midi	  gravier	  mais	  peu	  de	  monde	  à	  cause	  
de	  la	  pluie.	  L’association	  avec	  les	  projets	  BA1	  s’est	  bien	  passée.	  Le	  bilan	  financier	  
est	  moyen	  à	  cause	  du	  mauvais	  temps.	  La	  soirée	  de	  rentrée	  était	  terrible.	   Ils	  ont	  
en	   plus	   un	   bon	   bilan	   financier	   par	   rapport	   à	   l’année	   passée.	   Ils	   ont	   offert	   une	  
bière	   à	   chaque	  personne.	  Merci	   à	  Dauphin	  pour	   le	  DJ.	   La	  première	  partie	   était	  
plus	   centrée	   sur	   les	   rencontres	   avec	   les	   BA1	   et	   la	   deuxième	   partie	   était	   plus	  
folklorique.	   C’était	   une	   soirée	   à	   deux	   vitesses.	   Comme	   il	   faisait	   beau,	   tout	   le	  
monde	  était	   dehors	   au	  début.	   Le	  premier	  TD	  était	   le	  TD	  6H	  Cuistax.	  On	  est	   en	  
positif	  sur	  ce	  TD	  et	  les	  barmen	  n’ont	  pas	  trop	  coulés.	  Le	  deuxième	  TD	  était	  une	  
catastrophe.	  Il	  y	  a	  eu	  beaucoup	  d’amendes	  et	  plus	  de	  coule	  mais	  on	  est	  à	  0€	  au	  
budget	   final.	   Ils	   n’ont	   fait	   qu’un	  pré	  TD	  avec	  20	  personnes	  qui	   leur	   a	   rapporté	  	  
50€.	  Ils	  ont	  fait	  peu	  de	  pré	  TD	  mais	  il	  y	  avait	  les	  bleus,	  le	  WE	  half-‐time	  et	  le	  pré	  
TD	  musique.	  Ils	  n’ont	  donc	  pas	  fait	  un	  pré	  TD	  juste	  pour	  faire	  un	  pré	  TD.	  Ils	  vont	  
augmenter	   les	   prix	   de	   2€	   pour	   le	   bal.	   Ils	   passeront	   par	   un	   traiteur	   pour	   le	  
cocktail	  afin	  d’augmenter	  le	  standing.	  Ils	  sont	  à	  1910€	  pour	  les	  navettes.	  Le	  prix	  
a	   donc	   été	   augmenté	   de	   600€	   mais	   ils	   auront	   3	   navettes	   pour	   assurer	   un	  
meilleur	  roulement.	  C’est	   important	  car	  la	  salle	  est	  assez	  loin	  et	   il	   faut	  avoir	  un	  
bon	  service	  de	  navettes.	  Ils	  n’ont	  pas	  le	  choix	  au	  niveau	  du	  nettoyage	  car	  c’est	  la	  
salle	  qui	  décide.	  Au	  niveau	  de	   la	  musique,	   ils	   auront	  un	   responsable	   technique	  
qui	   va	   s’assurer	   que	   tout	   se	   passe	   bien	   pendant	   la	   soirée.	   Ils	   changent	   le	   staff	  
cette	   année	   et	   prennent	   le	   service	   proposé	   par	   la	   salle.	   Ils	   ont	   un	   budget	  
prévisionnel	  de	  +538€.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Pas	   assez	   réactif	   aux	  mails.	  Dommage	  pour	   l’absence	  de	  pré	  TD.	  Arthur	  moins	  
présent.	  La	  soirée	  de	  rentrée	  était	  un	  grand	  succès.	  Il	  y	  a	  une	  grande	  liberté	  pour	  
votre	  poste	  donc	  n’hésitez	  pas	  à	   innover.	  Le	  bal	  a	   l’air	  bien	  parti,	  continuez	  sur	  
votre	  lancée.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rosen	  :	  Vous	  envisagez	  de	  contacter	  des	  sponsors	  ?	  
John	  :	  Ils	  sont	  en	  discussion	  avec	  Manu	  à	  ce	  sujet.	  Ils	  ont	  Red	  Bull	  et	  Djump	  pour	  
le	  moment.	  
Rosen	  :	  Vous	  n’avez	  donc	  aucun	  avantage	  financier.	  
John	  :	  Ils	  sont	  en	  recherche.	  Altran	  ne	  reviendra	  pas	  cette	  année.	  
Pepi	  :	  Vous	  n’avez	  pas	  fait	  grand	  chose.	  Même	  le	  bar	  a	  fait	  plus	  d’événements	  que	  
vous.	  
John	  :	  On	  ne	  s’y	  est	  pas	  pris	  assez	  à	  temps	  et	  le	  premier	  quadrimestre	  est	  assez	  
chargé.	  Chaque	   fois	  qu’on	  a	  voulu	  organiser	  quelque	  chose	   il	  y	  avait	  déjà	  autre	  



chose	  de	  prévu.	  Cela	  ne	  sert	  à	  rien	  d’organiser	  un	  pré	  TD	  juste	  pour	  organiser	  un	  
pré	  TD.	  
Patate	  :	  Il	  faut	  absolument	  que	  vous	  organisiez	  des	  pré	  TD	  CP	  avant	  les	  TD	  CP.	  
Rosen	  :	  N’oubliez	  pas	  de	   faire	  de	   la	  promotion	  pour	   le	  cocktail	  qui	  a	   l’air	  mieux	  
que	  les	  autres	  années.	  
	  
SPORT	  
	  
Ils	  ont	  organisé	  un	  tournoi	  de	  mini-‐foot	  lors	  des	  6H	  Cuistax	  mais	  il	  y	  a	  eu	  peu	  de	  
participants	   car	   ils	  n’ont	  pas	   fait	   assez	  de	  promotion.	   Il	   faudrait	  penser	   à	   faire	  
une	  affiche	  et	  un	  événement	   facebook	  pour	   la	  prochaine	   fois.	  Ceci	  dit	   il	  y	  avait	  
moins	  de	  monde	  et	  donc	  plus	  de	  match	  joués,	  les	  gens	  étaient	  donc	  contents.	  Il	  y	  
avait	  peu	  de	  monde	  du	  CP	  au	  semi	  marathon	  on	  a	  donc	  couru	  avec	   l’Agro	  et	   le	  
CDS.	  Huber	  a	  couru	  avec	  le	  drapeau.	  Pour	  l’année	  prochaine	  il	  faudrait	  peut	  être	  
un	  budget	  pour	  chauffer	  plus	  de	  gens	  et	  y	  penser	  plus	   tôt	  car	  cet	  événement	  a	  
lieu	  tôt	  dans	  l’année.	  La	  victoire	  aux	  10km	  a	  financé	  les	  nouveaux	  T-‐shirt.	  Ils	  sont	  
jaunes	  car	  il	  y	  a	  beaucoup	  de	  t-‐shirts	  noirs	  dans	  les	  autres	  équipes.	  Au	  niveau	  des	  
inter-‐facs,	  on	  a	  gagné	  ceux	  de	  frisbee	  (merci	  Brice).	  Ils	  sont	  arrivés	  au	  quart	  de	  
finale	  pour	  les	  filles	  au	  volley	  et	  en	  demi	  finale	  pour	  les	  garçons.	  Ils	  sont	  arrivés	  
en	  quart	  de	  final	  pour	  les	  filles	  et	  les	  garçons	  au	  basket.	  Le	  ping	  pong	  s’est	  moins	  
bien	   passé	   mais	   Bastien	   était	   de	   bonne	   volonté.	   Ils	   ont	   été	   en	   finale	   du	  
badminton.	   On	   est	   actuellement	   4e	  mais	   on	   peut	   facilement	   revenir	   à	   la	   3eme	  
place.	   Il	   y	  a	  eu	  peu	  de	  participants	  à	   la	   tombola	  du	  ski	   considérant	   les	  prix.	  Le	  
hockey	   sur	   glace	   était	   complet	   et	   était	   une	   bonne	   idée	   full.	   C’était	   une	   bonne	  
ambiance	  et	  tout	  le	  monde	  était	  content.	  Au	  deuxième	  quadrimestre	  il	  y	  a	  le	  ski,	  il	  
va	  essayer	  d’organiser	  une	  virée	  en	  voile	  deux	   semaines	  avant	   le	  Polytrack.	  La	  
maison	   est	   déjà	   louée	   pour	   le	   Polytrak.	   Il	   va	   peut	   être	   organiser	   une	   sortie	  
escalade.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Manque	  de	  communication,	   il	   faut	   faire	  plus	  de	  publicité.	  Peu	   investi	  au	  niveau	  
du	  comité	  mais	  les	  événements	  se	  sont	  bien	  passés.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
	  
Hugo	  :	  Au	  niveau	  de	   la	  communication,	   j’ai	  quand	  même	  envoyé	  des	  mails	  et	   je	  
m’y	  suis	  pris	  bien	  à	  l’avance.	  
Pepi	  :	  Organise	  une	  régate	  pour	  la	  virée	  en	  voile.	  
Rémi	  :	   Pour	   la	   voile,	   attention	   au	   temps	   et	   ne	   la	   fait	   donc	   pas	   trop	   tôt	   dans	  
l’année.	  Comment	  as-‐tu	  fait	  ta	  communication	  pour	  le	  foot	  ?	  
Hugo	  :	   Il	   y	   avait	   juste	  marqué	   tournoi	  de	  mini-‐foot	   sur	   l’affiche	  des	  6h	  Cuistax.	  
Rémi	  :	   ce	   genre	   de	   tournoi	   fonctionne	   beaucoup	   mieux	   chez	   les	   extérieurs	   à	  
Polytech	  il	  faut	  donc	  les	  contacter	  d’une	  autre	  manière.	  	  
Huber	  :	  il	  faut	  aussi	  en	  parler	  en	  réunion	  de	  cercle	  et	  faire	  des	  rappels	  quelques	  
jours	  avant.	  
Maxence	  :	  si	  la	  virée	  est	  organisée	  pendant	  les	  délibés,	  le	  mandat	  sera	  fini.	  Est-‐ce	  
que	  ce	  sera	  quand	  même	  Hugo	  s’en	  occupera	  ?	  	  
	  
LUDOTHEQUE	  
	  
Il	  a	  essayé	  de	  créer	  un	  comité	  Ludo.	  Il	  a	  4	  à	  5	  actifs	  dans	  son	  comité.	  Il	  trouve	  que	  
c’est	  vraiment	  sympa	  et	  cela	  lui	  évite	  de	  vivre	  à	  la	  Ludothèque.	  Il	  faut	  continuer	  



et	  construire	  une	  base	  solide	  sur	  ce	  comité	  pour	  les	  années	  futures.	  Il	  a	  fait	  une	  
soirée	  jeux	  de	  société	  :	  «	  	  Game	  of	  Thrones	  ».	  Il	  n’y	  avait	  quasiment	  que	  le	  comité	  
Ludo.	   Il	   n’en	  a	   fait	   qu’une	   seule	   et	   c’est	  un	  peu	  peu.	   Il	   devra	  améliorer	   cela	   au	  
deuxième	   quadrimestre	   surtout	   qu’avec	   un	   comité	   assez	   chaud	   il	   peut	   le	   faire	  
sans	   être	   nécessairement	   présent.	   Il	   a	   fait	   un	   tournoi	   d’Haerstone.	   Il	   y	   avait	  
environ	  une	  trentaine	  de	  personnes	  présentes.	  Ca	  a	  été	  le	  bordel	  car	  le	  système	  
qu’ils	   avaient	   prévu	   pour	   outrepasser	   l’internet	   de	   l’ULB	   n’était	   pas	   assez	  
puissant	  et	  donc	  le	  tournoi	  n’a	  pas	  abouti.	  Les	  gens	  étaient	  quand	  même	  contents	  
de	   rencontrer	   d’autres	   joueurs.	   Il	   y	   a	   un	   grand	  public	   sur	   l’ULB	  pour	   ce	   genre	  
d’activité.	  Il	  y	  a	  une	  PS3	  à	  la	  Ludo.	  Il	  est	  en	  retard	  sur	  la	  commande	  de	  jeux	  mais	  
il	   la	   lancera	   ce	   week-‐end.	   Vigne	   et	   Patate	   sont	   assez	   chauds	   pour	   le	  
Monopolytechnique.	   Il	   tente	   de	   construire	   une	   borne	   d’arcade	   à	   la	   Ludo,	   Pepi	  
s’est	  occupé	  de	  toute	  la	  programmation.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Tournoi	  d’Heartstone	  était	  une	  très	  bonne	  idée.	  Au	  taquet	  pour	   les	   insignes.	  La	  
Ludothèque	   est	   souvent	   ouverte	   mais	   attention	   à	   la	   baisse	   de	   régime	   ces	  
derniers	  temps.	  Les	  gens	  partent	  du	  cercle	  pour	  aller	  à	  la	  Ludothèque.	  Très	  bon	  
travail.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Adrien	  K	  :	  Est-‐ce	  que	  tu	  vas	  refaire	  des	  jeux	  de	  rôles	  ?	  
Denis	  :	   Il	   va	   voir	   quel	   format	   adopter	   parce	   que	   c’est	   souvent	   les	   mêmes	  
personnes	  qui	  reviennent	  mais	  à	  priori	  oui	  il	  organisera	  une	  soirée	  jeux	  de	  rôles.	  
Rosen	  :	   Quels	   sont	   les	   projets	   pour	   le	   deuxième	   quadrimestre	  ?	   As-‐tu	   une	  
explication	  pour	  ta	  commande	  de	  50	  pulls	  ?	  	  
Denis	  :	  Il	  a	  une	  commande	  de	  60	  pulls	  actuellement	  sans	  compter	  celle	  des	  vieux.	  
Il	  arrive	  à	  peine	  à	  ce	  qu’il	  avait	  prévu.	  Il	  va	  devoir	  allonger	  la	  deadline	  parce	  que	  
la	  Ludothèque	  était	   trop	   fermée	   cette	   semaine	  et	   cela	   a	  occasionné	  une	  grosse	  
chute.	  Au	  deuxième	  quadrimestre	  il	  va	  finaliser	  le	  projet	  de	  la	  borne	  d’arcade	  et	  
il	  va	  relancer	  un	  tournoi	  de	  jeux	  vidéos.	  	  

PHOTO	  
	  

Ce	  n’était	  pas	  évident	  de	  réaliser	  un	  calendrier	  compte	  tenu	  du	  scandale	  de	  celui	  
de	  l’année	  passée.	  Au	  niveau	  du	  bilan	  financier,	  ils	  avaient	  prévu	  d’imprimer	  250	  
à	   300	   calendriers	   initialement.	   Ils	   en	   ont	   bien	   vendus	   250	   mais	   ils	   en	   ont	  
commandé	  500.	  Au	  final,	  c’est	  difficile	  de	  réaliser	  un	  calendrier	  tous	  les	  ans	  car	  il	  
faut	  renouveler	  les	  idées	  de	  photo.	  C’est	  plutôt	  un	  projet	  à	  réalise	  comme	  le	  Petit	  
Polytechnicien	   tous	   les	   5	   ans.	   Cela	   ne	   sert	   pas	   à	   grand	   chose	   de	   vendre	   des	  
calendriers	  à	  bas	  prix	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
N’hésitez	  pas	  à	  aller	  demander	  aux	  gens	  de	  se	  faire	  prendre	  en	  photo	  pour	  varier	  
le	  public.	  Beaucoup	  de	  photos	  donc	  n’hésitez	  pas	  à	  faire	  une	  sélection.	  Problème	  
de	  communication	  entre	  les	  deux	  délégués.	  Très	  présents	  au	  sein	  du	  comité.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Sybille	  :	  Tu	  prends	  beaucoup	  de	  photos	  mais	  parfois	  la	  qualité	  des	  photos	  laisse	  
fortement	  à	  désirer.	  Il	  y	  a	  des	  appareils	  peu	  chers	  qui	  font	  de	  bonnes	  photos	  et	  
donc	  c’est	  dommage	  d’avoir	  une	  mauvaise	  qualité	  de	  photo.	  
	  



CLASH	  
	  
Tout	   s’est	   relativement	  bien	  passé.	   Ils	   se	   sont	   toujours	   arrangés	  pour	   avoir	   de	  
l’aide	  quand	  l’un	  des	  deux	  n’était	  pas	  présent.	  Ils	  ont	  réalisé	  une	  vidéo	  pour	  les	  
6H	  mais	   ils	  ont	  eu	  des	  problèmes	  pour	   la	   réalisation	  de	   la	  vidéo	  du	  Festival.	   Il	  
faut	   éviter	   d’aller	   klasher	   sur	   les	   autres	   campus	   car	   cela	   ne	   sert	   pas	   à	   grand	  
chose	  sauf	  à	  Louvain	  où	  l’accueil	  est	  chaleureux	  et	  où	  il	  y	  a	  de	  nombreux	  endroits	  
pour	  klasher.	  Ce	  n’est	  par	  contre	  pas	  intéressant	  de	  faire	  de	  la	  promotion	  sur	  les	  
campus	  de	  Mons	  et	  de	  Charleroi	  car	  ils	  viennent	  de	  toute	  façon	  en	  bus.	  Ils	  ont	  mis	  
pas	  mal	  de	  choses	  en	  place	  pour	  l’année	  à	  venir.	  Ils	  ont	  en	  effet	  créé	  les	  comptes	  
paypal,	  du	  centre	  de	  calcul	  et	  flyprint	  du	  Cercle	  pour	  centraliser	  la	  promotion.	  La	  
promotion	  Facebook	  a	  été	  mise	  en	  place	  et	   ils	   sont	  présents	  sur	   la	  plupart	  des	  
groupes	  de	   l’ULB.	   Il	  y	  a	  quelques	   inconvénients	  au	  niveau	  du	  groupe	  Facebook	  
car	  tous	  les	  administrateurs	  ne	  peuvent	  pas	  inviter	  tous	  les	  gens	  en	  une	  fois.	  Ils	  
ont	  commencé	  à	  réfléchir	  à	  la	  vidéo	  de	  promotion	  du	  bal.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Bon	  travail.	  Bastien	  est	  super	  investi	  et	  Robin	  peut	  être	  un	  peu	  moins.	  Une	  seule	  
vidéo	  qui	  a	  été	  sortie	  trop	  tard.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  

Hugo	  :	   Bastien	   réalise	   plus	   la	   partie	   de	   communication	   avec	   les	   délégués	  mais	  
Robin	  est	  tout	  autant	  présent.	  	  
Bastien	   R	  :	   Au	   niveau	   du	   travail	   de	   klash,	   Robin	   était	   aussi	   présent	   que	   lui.	   Il	  
n’était	   pas	   là	   les	   deux	   premières	   semaines	   du	  mandat	  mais	   le	   travail	   est	   bien	  
partagé	   entre	   eux	   deux.	   La	   communication	   avec	   les	   délégués	   passe	   plus	   par	  
Bastien	  que	  par	  Robin.	  
Lio	  :	  N’oubliez	  pas	  de	  garder	  une	  affiche	  pour	  les	  archives	  à	  chaque	  fois.	  
Robin	  :	   Il	   a	   été	   absent	   en	   réunion	   de	   cercle	   parce	   qu’il	   a	   eu	   des	   réunions	   de	  
projet.	  
Julien	  :	   Pour	   les	   vidéos,	   si	   les	   délégués	   ne	   viennent	   pas	   vous	   voir	   c’est	   à	   vous	  
d’être	  productifs	  et	  d’aller	  les	  voir.	  
Bastien	  R	  :	  Ca	  a	  déjà	  été	  discuté	  en	  réunion	  statutaire	  et	  ils	  s’y	  sont	  déjà	  mis	  pour	  
la	  vidéo	  du	  bal.	  
Bastien	  M	  :	  Robin	   j’ai	   l’impression	  que	   tu	  prends	   ton	   travail	  moins	   à	   cœur	  que	  
Bastien.	  Je	  t’avais	  demandé	  de	  klasher	  quelques	  affiches	  et	  tu	  m’as	  répondu	  qu’il	  
fallait	   être	   deux	   pour	  mettre	   dix	   affiches.	   J’ai	   l’impression	   que	   Bastien	   fait	   les	  
choses	  rapidement	  et	  que	  toi	  tu	  les	  fais	  plus	  à	  contre-‐cœur.	  
Robin	  :	   J’ai	  été	  klashé	  tout	  seul	  à	  la	  Sainte	  Barbe	  au	  final	  donc	  il	  n’y	  a	  pas	  eu	  de	  
problème.	  
Bastien	  R:	  En	  général	  on	  klash	  a	  deux	  car	  on	  gagne	  	  beaucoup	  de	  temps.	  	  
	  
CULTURE	  LIBREX	  
	  
Il	  a	  réécrit	  les	  discours	  de	  rentrées	  qui	  n’avaient	  pas	  été	  réécrits	  depuis	  Tanguy	  
Ollinger.	  L’exposition	  Rembrandt	  aux	  Bozar	  était	  super	  intéressante	  et	  organisée	  
avec	   l’aide	   de	   l’ULB.	   Il	   y	   avait	   seulement	   7	   personnes	   du	   CP	   sur	   les	   15	   places	  
disponibles.	  La	  sortie	  chez	  Englert	  était	  super	  intéressante	  et	  il	  y	  avait	  beaucoup	  
de	   monde.	   La	   sortie	   au	   Thâatre	   de	   la	   Toison	   d’Or	   était	   sympathique.	   Pour	   le	  
deuxième	   quadrimestre	   il	   va	   faire	   plus.	   Il	   s’intégrera	   dans	   l’organisation	   d’un	  
cycle	  de	  conférence	  sur	   l’Energie	  avec	   le	  cercle	  du	  Libre	  Examen.	   Il	  est	  délégué	  



Librex	  du	  Cercle	  Polytechnique	  et	   il	   trouve	  que	  cela	  devrait	  être	  statufié	  d’être	  
administrateur	   au	   cercle	   du	   Libre	   Examen.	   Il	   est	   administrateur	   du	   cercle	   du	  
Libre	   Examen.	   Il	   aimerait	   aussi	   faire	   une	   conférence	   sur	   la	   justification	  
scientifique	  de	  l’athéisme.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Très	  bon	  travail	  et	  bien	  présent	  au	  sein	  du	  comité.	  L’implication	  au	  sein	  du	  cercle	  
du	  Libre	  Examen	  augmente	   la	   consistance	  de	   tes	  propos.	  Très	   chouette	  que	   tu	  
essayes	  de	  nous	  cultiver.	  
	  
SPONSORS	  
	  
Le	  pack	  de	  rentrée	  a	  été	  réalisé	  en	  collaboration	  avec	  la	  Médecine,	  le	  Droit	  	  et	  la	  
Science.	  C’est	  Manu	  qui	  s’est	  chargé	  de	  rédiger	  le	  pack	  de	  rentrée	  pour	  les	  années	  
futures.	  On	  a	  eu	  quelques	  problèmes	  avec	  Altran	  lors	  du	  bal	  où	  les	  gens	  étaient	  
un	  peu	   ivres.	  Du	  coup	  Altran	  n’était	  pas	  content	  et	  ne	  donnera	  pas	  d’argent	  au	  
cercle	  cette	  année.	  On	  a	  toujours	  le	  sponsoring	  d’Ecologic	  comme	  l’année	  passée.	  
VG	  mania	   organise	   un	   Spring	  Break	   et	   la	   communication	   sera	   lancée	  d’ici	   peu.	  
Djump	  sera	  présent	  au	  bal.	  On	  a	  un	  deal	  avec	  Red	  Bull	  pour	   le	  ski	  et	   le	  bal.	   Il	  a	  
encore	  du	  travail	  pour	  le	  bal,	  le	  ski,	  le	  polycule	  et	  la	  revue.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
N’assiste	   pas	   assez	   les	   événements.	   Peu	   de	   retour	   au	   comité	   de	   cercle	   et	   peu	  
réactifs	  aux	  mails	  parfois.	  Beau	  travail	  pour	  le	  Pack	  de	  rentrée.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Léa	  :	   Par	   rapport	   à	   ton	   premier	   quadrimestre,	   qu’est	   ce	   que	   tu	   penses	   avoir	  
apporté	  au	  cercle	  car	  on	  n’a	  rien	  senti	  au	  niveau	  du	  Festival.	  
Manu	  :	  Effectivement	  il	  y	  a	  un	  problème	  dans	  la	  façon	  dont	  j’ai	  envisagé	  le	  poste	  
de	   sponsors	   vu	  que	   c’est	   un	  poste	   relatif	   au	  Cercle	  dans	   les	   statuts.	   Je	  me	   suis	  
donc	   concentré	   sur	   des	   sponsoring	   globaux	   pour	   le	   cercle	   lors	   du	   premier	  
quadrimestre.	  Il	  faut	  changer	  cela	  pour	  les	  prochaines	  années	  car	  on	  n’aura	  plus	  
de	   sponsoring	   globaux.	   Pour	   les	   prochains	   événements	   il	   va	   chercher	   des	  
sponsors	  spécifiques	  aux	  activités.	  	  
Patate	  :	  Par	  rapport	  à	  Djump	  quel	  est	  le	  sponsor	  exactement	  ?	  	  
Manu	  :	  Ils	  offrent	  10€	  de	  crédit	  Djump	  aux	  utilisateurs	  à	  condition	  de	  télécharger	  
l’application.	  Cela	  permet	  d’avoir	  10€	  virtuels	  pour	  payer	   la	  course.	  D’un	  point	  
de	  vue	  légal,	  Djump	  fonctionne	  sur	  un	  système	  de	  donation	  suggérée	  et	  donc	  ce	  
serait	  plus	  légal	  qu’Uber.	  	  
Vandamme	  :	  Je	  pense	  que	  Bastien	  a	  un	  contact	  chez	  Trojka,	  les	  as-‐tu	  contacté	  ?	  
Manu	  :	   Non	   j’ai	   contacté	   d’autres	   gens	   mais	   si	   quelqu’un	   a	   des	   contacts	   qu’il	  
n’hésite	  pas	  à	  me	  les	  envoyer.	  
John	  :	  On	  a	  encore	  des	  stocks	  du	  concurrent	  direct	  de	  Trojka.	  Il	  faudrait	  peut	  être	  
les	  écouler	  avant	  de	  trouver	  un	  contrat	  de	  sponsoring	  avec	  Trojka.	  	  
Rosen	  :	  Apparemment	  il	  y	  a	  eu	  un	  problème	  de	  communication	  avec	  le	  Cuistax	  et	  
le	  Festival.	  Personne	  ne	  savait	  qui	  devait	  gérer	  les	  sponsors	  pour	  leur	  événement	  
et	  le	  problème	  apparaît	  de	  nouveau	  avec	  les	  Balefs.	  Il	  faut	  donc	  améliorer	  ce	  côté	  
là.	  Pour	  les	  sponsors	  de	  masse,	  on	  a	  perdu	  Deloitte	  et	  Altran,	  comment	  expliques-‐
tu	  cela	  ?	  
Manu	  :	  Pour	  ce	  qui	  est	  des	  grosses	  sociétés,	  leur	  but	  est	  de	  faire	  du	  recrutement	  
sur	  l’université	  avec	  un	  budget	  fixé	  et	  restreint	  pour	  cela.	  	  
Rosen	  :	  Il	  y	  a	  d’autres	  grosses	  boites	  aussi,	  tu	  devrais	  te	  tourner	  vers	  eux.	  



Manu	  :	  J’ai	  envoyé	  des	  mails	  à	  la	  liste	  de	  contact	  dont	  je	  disposais.	  
Rosen	  :	   J’ai	  peur	  du	  poste	  de	  délégué	  sponsor	  car	  chaque	  année	   ils	  envoient	  un	  
dossier	   à	   plein	   d’adresses	   en	   cci	   et	   ne	   rapportent	   pas	   grand	   chose.	   Pour	   le	  
moment	  il	  faut	  relancer	  la	  recherche	  de	  sponsor	  pour	  la	  revue	  et	  le	  bal	  et	  non	  des	  
recherches	  globales.	  	  
Sybille	  :	   Au	   niveau	   des	   sponsors,	   Djump	   c’est	   un	   peu	   triste	   parce	   que	   c’est	  
l’association	  qui	  va	  chez	  les	  gens	  cette	  année	  et	  ce	  	  n’est	  pas	  toi	  qui	  les	  a	  contacté.	  
Rosen	  :	   Tu	   pourrais	   prendre	   en	   charge	   le	   tour	   des	   commerces	   du	   cimetière	  
d’Ixelles	  pour	  le	  bal	  par	  exemple.	  Ca	  a	  l’air	  d’être	  un	  petit	  travail	  comme	  ça	  mais	  
ça	  ramène	  quand	  même	  plein	  de	  petites	  sommes	  et	  ça	  te	  prend	  une	  journée.	  	  
	  
UAE-‐Alumnis-‐Archives-‐Peyresq	  
	  
Par	  son	  poste	  de	  délégué	  il	  réalise	  l’articulation	  entre	  la	  faculté,	  les	  Alumnis	  et	  le	  
cercle.	  Il	  avait	  3	  grands	  projets	  pour	  les	  archives	  :	  l’exposition,	  le	  répertoire	  et	  la	  
numérisation.	   Au	   niveau	   de	   l’exposition,	   ils	   ont	   réservé	   tous	   les	   locaux.	  
L’exposition	  aura	  lieu	  dans	  le	  hall	  du	  bâtiment	  K	  au	  Solbosch.	  Ils	  ont	  créé	  le	  plan	  
de	  communication	  et	  pris	  les	  contacts.	  Ils	  ont	  750€	  de	  subsides	  et	  ils	  seront	  à	  0€	  
d’après	  leur	  budget	  prévisionnel.	  Il	  y	  a	  deux	  grands	  axes	  au	  niveau	  des	  archives,	  
un	   axe	   archive	   et	   un	   axe	   application.	   Une	   première	   démonstration	   a	   été	  
présentée	   à	   la	   Journée	   de	   l’ingénieur.	   Ils	   doivent	   encore	   trouver	   d’autres	  
démonstrations	  pour	   la	  suite.	  Au	  niveau	  des	  archives,	   la	  première	  chose	  à	   faire	  
est	   de	   protéger	   les	   archives	   car	   elles	   ont	   pourris	   pendant	   4	   ans	   et	   il	   y	   a	   plein	  
d’archives	  perdues.	   Il	  va	  donc	  acheter	  du	  papier	  non	  acide	  pour	   les	  protéger.	   Il	  
les	   importera	   ensuite	   dans	   un	   document	   d’archivage	   et	   il	   pourra	   organiser	   un	  
formulaire	  de	  retrait	  pour	  les	  personnes	  désireuses	  de	  consulter	   les	  archives.	   Il	  
va	   ensuite	  numériser	   les	   archives	   c’est	   à	   dire	   les	   scanner,	   résumer,	   encoder	   et	  
sauvegarder.	   Il	  va	  mettre	  en	  place	  une	  partie	  des	  archives	  sur	  un	  cloud	  et	   il	  va	  
aussi	  acheter	  un	  disque	  dur	  du	  Cercle	  pour	  sauvegarder	  les	  archives.	  Au	  niveau	  
de	  Peyresq	  c’est	  un	  peu	  compliqué	  car	  la	  ML	  n’est	  pas	  du	  tout	  à	  jour	  et	  c’est	  très	  
difficile	  de	  savoir	  qui	  est	  parti	  à	  Peyresq.	  Il	  a	  enfin	  accès	  à	  la	  ML	  et	  va	  demander	  
aux	  gens	  qui	  sont	  sur	  la	  ML	  pour	  voir	  quel	  type	  de	  projet	  ils	  ont	  envie	  de	  réaliser.	  
Il	   y	   a	   trois	   grands	   projets	   potentiels	  :	   l’installation	   électrique,	   l’installation	   du	  
mobilier	   intérieur	   ou	   l’installation	   des	   toilettes	   .Il	   doit	   aussi	   organiser	   le	   BBQ	  
Master.	   Au	   niveau	   des	   Alumnis,	   il	   y	   a	   les	   projets	   des	   Alumnis	   qu’on	   doit	  
supporter	  et	  pour	   lesquels	  on	  doit	  donner	  un	  avis	  étudiant.	  Pout	   le	  moment	   ils	  
ont	   leur	   gros	   projet	   de	   cycle.	   Lio	   est	   membre	   du	   CA	   Alumnis	   et	   du	   	   CA	   du	   G	  
Square.	   Pour	   le	   prochain	   G	   Square	   il	   y	   aura	   deux	   articles	   liés	   au	   Cercle	  
Polytechnique.	  Il	  a	  également	  avancé	  au	  niveau	  du	  sponsoring	  du	  cercle	  par	  les	  
Alumnis	   et	   sur	   la	   formule	   combinée	   des	   Golden.	   	   En	   tant	   que	   délégué	   UAE-‐
Alumnis-‐AIrBr-‐Peyresq	  il	  devient	  directement	  membre	  du	  CA	  Peyresq,	  AIrBr,	  du	  
G	   Square	   et	   il	   a	   des	   relations	   privilégiées	   avec	   les	   membres	   de	   la	   facultés.	   Il	  
représente	  donc	  le	  cercle	  à	  tous	  ces	  endroits.	  Il	  est	  également	  délégué	  UAE	  mais	  
il	  n’a	  pas	  trop	  d’affinités	  avec	  eux.	  Il	  donnera	  les	  contacts	  au	  prochain	  délégué.	  	  
Son	  poste	   est	   vraiment	   un	  poste	   de	   représentation	   du	  Cercle	   Polytechnique	   et	  
donc	  ce	  poste	  devrait	  peut-‐être	  être	  repris	  par	  le	  Vice	  Président.	  En	  effet,	  pour	  la	  
Journée	  de	  l’ingénieur,	  il	  a	  pris	  plein	  de	  contact	  et	  cela	  aurait	  été	  plus	  facile	  si	  le	  
vice	  président	  avait	  eu	  ces	  contacts	  directement.	  A	  part	  au	  niveau	  des	  archives,	  
son	  poste	  est	  plus	  proche	  du	  poste	  de	  vice	  président	  externe	  des	  autres	  cercles.	  	  
Lio	  va	  en	  effet	  en	  tant	  que	  représentant	  du	  Cercle	  Polytechnique	  mais	  ne	  connaît	  
pas	   les	   décisions	   prises	   en	   bureau.	   Son	   poste	   devrait	   donc	   revenir	   au	   vice	  
président.	  



	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Peu	  de	  relais	  au	  comité	  de	  cercle.	  L’exposition	  avance	  bien	  et	  a	  motivé	  beaucoup	  
de	  gens.	  Il	  est	  temps	  de	  lancer	  le	  projet	  pour	  Peyresq.	  Tu	  es	  pro	  actif	  et	  c’est	  très	  
chouette,	  fais	  attention	  au	  temps	  pour	  finaliser	  tous	  tes	  projets.	  

	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rosen	  :	   Je	  ne	  pense	  pas	  que	   ce	   soit	  une	  bonne	   idée	  que	   le	  vice	  président	  doive	  
gérer	  la	  partie	  concernant	  Peyresq.	  Il	  y	  a	  deux	  parties	  à	  ton	  poste	  de	  délégué,	  une	  
partie	  représentative	  mais	  également	  une	  partie	  active	  telle	  que	  la	  réparation	  et	  
amélioration	  de	  Peyresq	  et	  la	  mise	  à	  jour	  des	  archives.	  
Lio	  :	  Mon	  poste	  c’est	  un	  peu	  le	  poste	  de	  vice	  président	  externe	  des	  autres	  cercles	  
et	   donc	  mon	  poste	   devrait	   être	   en	   contact	   direct	   avec	   les	  membres	   du	   bureau	  
parce	  qu’il	  représente	  le	  CP	  aux	  différents	  conseils	  d’administration.	  	  
Rosen	  :	   Je	  ne	  dis	  pas	  que	  c’est	  une	  mauvaise	   idée	  mais	  si	  on	  veut	  arriver	  à	  ça	   il	  
faut	   complètement	   revoir	   le	   poste	   de	   vice	   président.	   Dans	   l’état	   actuel	   c’est	  
impossible	  de	  rajouter	  cette	  tâche	  au	  vice	  président.	  
Lio	  :	  Ca	  aurait	  été	  beaucoup	  plus	  facile	  pour	  moi	  d’organiser	  la	  Sainte	  Barbe	  car	  
j’avais	  les	  contacts	  directs	  alors	  que	  pour	  le	  moment	  je	  devais	  juste	  transférer	  les	  
mails	  entre	  Bastien	  et	  les	  Alumnis.	  
Rosen	  :	  On	  pourrait	  plutôt	  dire	  que	  tu	  organises	  la	  Sainte-‐Barbe	  en	  collaboration	  
avec	  Bastien	  
Lio	  :	  Oui	  mais	  pour	  le	  moment	  c’est	  trop	  flou	  et	  la	  communication	  a	  bien	  marché	  
cette	  année.	  Mais	  on	  peut	  envisager	  de	  faciliter	  les	  choses	  en	  ne	  gardant	  qu’	  un	  
seul	  responsable	  et	  ce	  serait	  plus	  clair	  pour	  les	  Alumnis.	  
Rosen	  :	  Au	  niveau	  de	  tous	  les	  CA,	  ce	  ne	  serait	  pas	  intéressant	  d’avoir	  à	  chaque	  fois	  
un	  membre	  du	  bureau	  qui	  vienne	  avec	  ?	  
Lio	  :	  C’est	  ce	  que	  je	  dis,	   j’essaye	  de	  faire	  des	  retours	  des	  CA	  mais	  pour	  moi	  cela	  
doit	   être	   un	   membre	   du	   bureau	   qui	   puisse	   transmettre	   directement	   les	  
informations	  au	  président.	  	  
Rosen	  :	   En	   dehors	   du	   CA	   AIrBr	   où	   c’est	   ineressant	   d’avoir	   une	   présence	   du	  
bureau	  je	  ne	  pense	  pas	  que	  ce	  soit	  le	  cas	  pour	  le	  CA	  Peyresq	  car	  cela	  correspond	  
à	  ta	  responsabilité.	  On	  peut	   imaginer	  avoir	  une	  année	  où	  le	  président	  et	   le	  vice	  
président	  ne	  connaissent	  pas	  Peyresq.	  Il	  faut	  donc	  un	  mec	  qui	  connaît	  Peyresq	  à	  
ce	  poste	  de	  délégué.	  Au	  niveau	  du	  G	  Square,	  ce	  n’est	  pas	  hyper	  nécessaire	  que	  ce	  
soit	  un	  poste	  du	  bureau	  qui	  y	  soit	  non	  plus.	  
Lio	  :	   Il	   faut	   vraiment	   séparer	   la	   partie	   représentation	   de	   la	   partie	  
organisationnelle.	  	  
Rosen	  :	  En	  général	   le	  délégué	  AIrBr-‐Peyresq	  est	  un	  ancien	  délégué	  qui	  sait	   très	  
bien	   ce	   qu’il	   se	   passe	   à	   quelle	   date	   dans	   l’agenda	   du	   cercle.	   Il	   n’y	   a	   donc	   pas	  
besoin	   d’un	  membre	   du	   bureau	   pour	   transférer	   les	   informations	   des	   délégués	  
qui	  organisent	  les	  activités	  à	  certaines	  dates	  si	  il	  y	  a	  besoin	  d’un	  article	  dans	  le	  G	  
Square.	  
Bastien	  M	  :	  Il	  y	  a	  eu	  un	  petit	  moment	  de	  non	  communication	  pour	  la	  Sainte-‐Barbe	  
car	   ils	   ne	   s’étaient	   pas	  mis	   d’accord	   sur	   qui	   gérait	   la	   communication	   avec	   les	  
Alumnis	  mais	  cela	  s’est	  bien	  mis	  en	  place.	  Ils	  se	  sont	  bien	  organisés	  à	  deux	  pour	  
la	   gestion	   de	   la	   Sainte-‐Barbe	   et	   cela	   devrait	   continuer	   comme	   ça.	   Le	   vice	  
président	  doit	  par	  contre	  être	  sur	  place	  à	  la	  Sainte-‐Barbe	  et	  ne	  peut	  pas	  assister	  à	  
la	   Journée	   de	   l’Ingénieur.	   Ce	   n’est	   donc	   pas	   une	   bonne	   idée	   que	   ce	   soit	   lui	   le	  
contact	  pour	  la	  journée	  de	  l’ingénieur	  car	  il	  ne	  pourra	  pas	  y	  assister.	  	  



Rosen	  :	  Au	  niveau	  des	  archives,	  on	  a	  conservé	  les	  photos	  de	  tous	  les	  événements	  
jusqu’en	   2007-‐2008	  mais	   on	   n’a	   plus	   de	   traces	   à	   partir	   de	   là.	   On	  met	   tout	   sur	  
Facebook	  et	  la	  qualité	  des	  photos	  se	  perd.	  Les	  photos	  en	  bonne	  qualité	  sont	  donc	  
perdues.	  Il	  est	  donc	  urgent	  de	  contacter	  les	  délégués	  photos	  (Poncelet	  de	  2008	  à	  
2010,	  Nimal	  ensuite	  et	  Muller	  après)	  pour	  récupérer	  des	  photos.	  C’est	  vraiment	  
de	   l’histoire	   et	   cela	   montre	   l’ambiance	   du	   cercle.	   Il	   y	   a	   donc	   du	   travail	   à	   ce	  
niveau-‐là.	  
Lio	  :	  Il	  est	  tout	  à	  fait	  d’accord	  avec	  Rosen	  et	  c’est	  pour	  ça	  qu’il	  a	  proposé	  d’acheter	  
un	  disque	  dur.	  Le	  problème	  est	  que	  pour	  le	  moment	  on	  fait	  beaucoup	  de	  photos	  
qui	   ne	   sont	   pas	   intéressantes	   d’un	   point	   de	   vue	   archives	   donc	   il	   en	   a	   parlé	   à	  
Thomas	  qui	  va	  essayer	  d’en	  faire	  plus.	  	  
Rémi	  :	  Quelle	  est	  l’optique	  au	  niveau	  du	  budget	  des	  travaux	  ?	  
Lio	  :	  Il	  est	  budgétisé	  à	  -‐2000€	  pour	  Peyresq.	  Il	  y	  a	  trois	  grands	  projets	  :	  refaire	  le	  
système	   des	   toilettes,	   l’installation	   électrique	   ou	   l’installation	   mobilière	  
intérieure	  à	  la	  maison.	  	  
Rémi	  :	   Il	   faut	   absolument	   garder	   de	   l’argent	   pour	   faire	   l’installation	   électrique	  
dans	  les	  prochaines	  années.	  
	  

MUSIQUE	  
	  
Le	  concert	  du	  BBQ	  de	  remise	  des	  diplômes	  s’est	  bien	  passé	  même	  si	  il	  a	  plu.	  Au	  
niveau	  des	  6H	  Cuistax,	  ils	  avaient	  une	  bonne	  play	  list	  (d’environ	  une	  heure)	  mais	  
l’équipe	   du	   PNTM	   était	   malheureusement	   un	   peu	   soul	   pour	   le	   concert.	   Les	  
retours	  des	   instruments	  étaient	  mauvais	  et	   le	  bilan	  des	  6H	  Cuistax	  est	  donc	  un	  
peu	  mitigé.	  Ils	  ont	  organisé	  un	  pré	  TD	  musique	  Jeux	  à	  boire.	  Il	  n’y	  avait	  pas	  trop	  
de	   monde	   mais	   c’était	   vraiment	   sympathique.	   Ils	   ont	   fait	   une	   play	   list	   d’une	  
heure	  et	  quart	  pour	  la	  Sainte-‐Barbe.	  Il	  y	  avait	  une	  bonne	  ambiance	  et	  le	  concert	  a	  
bien	   donné.	   Au	   niveau	   des	   répétitions,	   ils	   répètent	   une	   fois	   par	   semaine	   cette	  
année	  et	   ils	   intensifient	   les	   répétitions	   lorsqu’ils	   sont	  dans	  une	  période	  proche	  
d’un	  concert.	  Ils	  ont	  trouvé	  une	  cave	  pour	  répéter	  à	  Arsenal.	  La	  table	  de	  mixage	  
disparue	  initialement	  a	  été	  retrouvée	  2	  jours	  après	  mais	  il	  en	  avait	  déjà	  racheté	  
une	  nouvelle.	  Ils	  ont	  donc	  maintenant	  deux	  tables	  de	  mixages.	  Il	  peut	  toujours	  la	  
revendre	  si	  nécessaire	  mais	  l’ancienne	  table	  a	  un	  problème	  de	  gain	  donc	  il	  n’y	  a	  
qu’un	   seul	   volume	  qui	  marche.	  Au	  niveau	  du	  deuxième	  quadrimestre,	   il	   y	   aura	  
tout	   d’abord	   le	   bal	   mais	   le	   timing	   sera	   serré.	   Ils	   vont	   essayer	   d’organiser	   des	  
vraies	  jam	  session	  à	  la	  Plaine.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Très	  bonne	  gestion	  du	  PNTM	  mais	  dommage	  que	  cela	  se	  limite	  à	  ça.	  N’hésite	  pas	  
à	  prendre	  des	  initiatives.	  Peu	  présent	  au	  sein	  du	  comité.	  
	  
JOBFAIR	  

Ils	   ont	   eu	   140	   inscrits	   pour	   la	   conférence.	   Bain	   était	   content	   de	   la	   conférence	  
mais	   ils	   ne	   veulent	   plus	   les	   CV	   des	   bio	   ingénieurs	   pour	   l’année	   prochaine.	   Les	  
invitations	  ont	  été	  envoyées	  aux	  différentes	  boites.	   Ils	  ont	   renouvelé	   le	   contrat	  
Arcadia	  de	  300€.	  Malheureusement	  cela	  ne	  se	  passe	  pas	  bien	  avec	  Deloitte	  cette	  
année.	   Ils	   ont	   perdus	   tous	   leurs	   contacts	   là	   bas	   et	   ont	   essayé	   de	   relancer	   des	  
demandes	   via	   un	   nouveau	   contact.	   Ils	   ont	   augmenté	   les	   tarifs	   d’inscription	   de	  
100€	   suite	   aux	   augmentations	   du	   coût	   du	  matériel.	   Ils	   ont	   créé	   une	   to	   do	   list	  
pour	   avoir	   une	   trace	   temporelle	   de	   ce	   qui	   a	   été	   fait	   et	   pour	   constituer	   un	  



memento.	  Louvain	  a	  changé	  la	  date	  de	  sa	  JobFair	  et	  on	  a	  perdu	  une	  boite	  pour	  le	  
moment.	  Ils	  les	  ont	  eu	  au	  téléphone	  et	  ils	  ont	  dit	  qu’ils	  n’étaient	  pas	  au	  courant	  
mais	  ils	  avaient	  pourtant	  reçu	  l’information	  depuis	  juin.	  Ils	  ont	  refusé	  de	  faire	  la	  
JobFair	  avec	  le	  CdS	  à	  cause	  de	  la	  différence	  de	  points	  de	  vue	  avec	  eux.	  Ils	  doivent	  
encore	  réaliser	   les	  CV	  Book.	   Ils	  doivent	  aussi	   faire	   l’affiche	  et	   la	  réservation	  du	  
matériel.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Bonne	  présence	  au	  sein	  du	  comité.	  Tout	  a	  l’air	  de	  bien	  se	  passer.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rosen	  :	  Etant	  donné	  la	  brève	  fréquentation	  de	  la	  JobFair	  observée	  l’année	  passée,	  
est-‐ce	   judicieux	   d’avoir	   augmenté	   les	   tarifs	   d’inscription	  ?	   Deuxièmement,	   au	  
niveau	  du	  CV	  book	  vous	  avez	  envoyé	  un	  seul	  mail.	  Au	  vu	  de	  l’épaisseur	  des	  deux	  
derniers	  CV	  book,	  il	  faut	  oppresser	  car	  les	  boites	  vont	  se	  poser	  des	  questions	  si	  
elles	  ne	  reçoivent	  pas	  de	  CV	  book	  assez	  conséquents.	  	  
Dauphin	  :	  Concernant	  le	  CV	  book	  ils	  ont	  envoyé	  le	  premier	  mail	  et	  vont	  envoyer	  
des	  mails	  de	  rappel	  en	  fin	  de	  semaine	  et	  pendant	  la	  session.	  	  
Julien	  :	   Au	   niveau	   de	   l’augmentation	   des	   prix	   ils	   ont	   eu	   une	   longue	   discussion	  
avec	  Raoul.	  
Rosen	  :	  C’est	  la	  première	  année	  où	  la	  JobFair	  n’était	  pas	  pleine	  l’année	  passée.	  
Noé	  :	   Au	   niveau	   de	   l’augmentation	   des	   prix	   il	   est	   assez	   d’accord	   avec	   eux	   car	  
depuis	   l’année	   de	   Lonys	   les	   prix	   n’avaient	   pas	   été	   augmentés.	   Les	   multi	  
nationales	  qui	  payaient	  l’année	  passée	  ne	  seront	  pas	  choquées	  de	  l’augmentation	  
du	  prix.	  
Rosen	  :	   On	   n’aura	   sans	   doute	   plus	   Deloitte	   à	   une	   JobFair.	   On	   peut	   contacter	  
Jonathan	  Delchambre	  pour	  avoir	  un	  contact.	  Vu	  que	  je	  ne	  vous	  vois	  pas	  souvent,	  
j’ai	  entendu	  dire	  que	  vous	  aviez	  été	  contacté	  par	  Bustamante	  International.	  Il	  y	  a	  
3	  ans,	  l’ULB	  nous	  avait	  signalé	  qu’il	  fallait	  se	  méfier	  de	  ces	  gens	  car	  ils	  ont	  un	  très	  
mauvais	  suivi.	  Si	  la	  JobFair	  est	  complète	  je	  me	  méfierais	  de	  la	  publicité	  que	  cela	  
peut	  donner	  à	  la	  JobFair.	  	  
Dauphin	  :	  On	  peut	  les	  retirer	  de	  la	  mailing	  liste	  ou	  les	  garder	  au	  cas	  où	  la	  JobFair	  
n’est	  pas	  remplie	  
Julien	  :	  Ils	  ont	  envoyé	  une	  lettre	  de	  leur	  propre	  initiative,	  nous	  ne	  les	  avons	  pas	  
contacté	  directement.	  
	  
	  
	  
	  
POLYCULE	  
	  
La	  salle	  pour	  le	  Polycule	  est	  réservée.	  Les	  dossiers	  et	  le	  site	  sont	  mis	  à	  jour.	  Il	  a	  
créé	  un	  bon	  comité	  Polycule.	  Un	  nouveau	  concours	  va	  être	  réalisé	  cette	  année.	  Il	  
est	  en	  train	  de	  faire	  les	  affiches	  et	  les	  dossiers	  subsides	  et	  sponsors.	  Il	  lui	  manque	  
deux	  personnes	  pour	   le	   jury	  du	  Polycule	  donc	  si	  quelqu’un	  a	  des	  contacts	  qu’il	  
n’hésite	   pas	   à	   les	   lui	   donner.	   Il	   faut	   envoyer	   les	   affiches	   aux	   écoles.	   Elles	   sont	  
prévenues	   du	   Polycule	   mais	   n’ont	   pas	   encore	   reçu	   les	   affiches.	   La	   deuxième	  
soirée	  aura	  lieu	  le	  11	  mars	  au	  UB5.132.	  Le	  nom	  de	  la	  deuxième	  soirée	  sera	  :	  Les	  
mini	   films	   de	   l’ULB.	   La	   deuxième	   soirée	   est	   un	   concours	   spécialement	   dédié	   à	  
l’ULB.	  

	  



Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Bien	  présent	  au	  sein	  du	  comité.	  Bonnes	  initiatives,	  continue	  sur	  ta	  lancée.	  

	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Olivier	  :	   Il	   se	   demande	   si	   c’est	   opportun	   de	   prendre	   l’auditoire	   UB5.132	   pour	  
faire	  un	  événement	  qui	  se	  veut	  attrayant.	  
Markos	  :	   Cette	   deuxième	   soirée	   sera	   une	   première	   concentrée	   sur	   l’ULB.	   On	  
contactera	  les	  cercles	  et	  les	  organisations	  de	  l’ULB	  donc	  je	  ne	  pense	  pas	  que	  cela	  
les	  dérangera	  d’aller	  en	  UB5.132	  
Rosen	  :	   Demander	   à	   l’ACE	   de	   ne	   pas	  mettre	   sa	   semaine	   folklorique	   pendant	   le	  
Polycule	  c’est	  peut	  être	  un	  peu	  fort.	  
Markos	  :	   On	   n’a	   pas	   demandé	   à	   l’ACE	   de	   ne	   pas	  mettre	   la	   semaine	   folklorique	  
cette	  semaine	  là	  explicitement.	  
Mass	  :	  On	  a	  demandé	  à	  ce	  qu’il	  y	  ait	  une	  semaine	  d’écart	  entre	  la	  brassicole	  et	  la	  
semaine	  folklorique.	  
Rosen	  :	  Je	  pense	  que	  cela	  aurait	  été	  plus	  malin	  de	  s’arranger	  pour	  qu’il	  n’y	  ait	  rien	  
pendant	  la	  semaine	  de	  la	  JobFair	  et	  qu’éventuellement	  la	  semaine	  du	  Polycule	  se	  
trouve	  la	  semaine	  Folklorique	  
Markos	  :	  Le	  Polycule	  aura	  lieu	  la	  semaine	  après	  Pâques.	  
	  
REVUE	  
	  
Ils	  ont	  consommé	  un	  bac	  et	  sont	  à	  -‐9€	  au	  bilan	  global.	  Ils	  ont	  tous	  leurs	  acteurs	  et	  
les	  ont	  déjà	  contacté.	  Le	  souper	  Revue	  aura	  lieu	  la	  semaine	  prochaine.	  Ils	  ont	  un	  
synopsis	  et	  Orianne	  participe	  énormément	  à	  la	  création	  du	  synopsis,	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Pas	  suffisamment	  présents	  et	  donc	  peu	  d’informations	  et	  de	  retour	  au	  comité	  de	  
cercle.	  On	  espère	  que	  vous	  serez	  plus	  présents	  au	  deuxième	  quadrimestre.	  
	  
SECURITE	  
	  
Ils	   sont	   toujours	   présents	   aux	   TD.	   Les	   6H	   Cuistax	   se	   sont	   bien	   passés,	   ils	   ont	  
gérés.	   Ils	   ont	  payés	   le	  8e	   fût	  qui	   a	   été	  branché	  au	   festival.	   Ils	   ont	  bien	   fait	   leur	  
boulot.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Le	  travail	  est	   fait	  mais	  ne	  faites	  pas	   l’impasse	  sur	   les	  briefings	  des	  bleus.	  Pipou	  
trop	  en	  confiance	  parfois.	  Bien	  présents	  au	  sein	  du	  comité.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Ariane	  :	  La	  remarque	  sur	  la	  confiance	  en	  lui	  de	  Pipou	  est	  principalement	  due	  aux	  
réactions	  de	  Pipou	  quand	  on	  lui	  fait	  des	  remarques.	  	  
	  
BALLET	  

	  
Absent.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Pas	   assez	   présent.	   Bon	   travail	   pour	   le	   baptême.	   Mauvais	   organisation	   pour	   le	  
Festival	  mais	  le	  Revue	  sera	  l’occasion	  de	  rattraper	  tout	  ça.	  



	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Olivier	  :	  Dire	  qu’il	  n’est	  pas	  assez	  présent	  c’est	  un	  	  euphémisme.	  
Sybille	  :	   Les	  musiques	   ne	   sont	   pas	   assez	   entrainantes.	   Au	   niveau	   du	   Festival	   il	  
faut	  un	  ballet	  simple	  et	  qui	  donne	  de	  l’ambiance.	  
	  
	  
STA	  
	  
Elle	   a	   été	  dépassée	   au	  niveau	  des	   colis	   cours.	   Elle	   s’y	   est	   prise	  un	  peu	   trop	   en	  
retard.	   Elle	   a	   eu	   une	   mauvaise	   estimation	   du	   nombre	   de	   personnes	   mais	   le	  
service	  math	  avait	  visé	  comme	  elle.	  Cela	  aurait	  été	  impossible	  sans	  l’aide	  reçue.	  
Sa	  conclusion	  est	  que	  la	  seconde	  session	  et	  les	  vacances	  sont	  incompatibles	  avec	  
les	  colis	  cours.	  Au	  niveau	  de	  la	  Nestor	  elle	  a	  organisé	  4	  rangements	  mais	  elle	  est	  
souvent	  en	  bordel	  quand	  même.	  Elle	  a	  oublié	  de	   faire	  un	  planning	  mais	   le	   fera	  
pour	   le	  deuxième	  quadrimestre.	  Le	   festival	  a	  volé	   les	  bics	  qu’elle	  a	  amenés	  à	   la	  
Nestor.	   Ca	   s’est	   bien	   passé	   au	   niveau	   de	   la	   trésorerie.	   Elle	   essayera	   de	   plus	  
assister	  Huber	  au	  second	  quadrimestre.	  	  

	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
La	  Nestor	  n’est	  pas	  très	  bien	  entretenue.	  Tu	  aurais	  du	  demander	  plus	  d’aide	  pour	  
les	  colis-‐cours.	  Quelque	  fois	  trop	  véhémente,	  tu	  fais	  peur	  aux	  gens	  mais	  c’est	  une	  
peur	  productive.	  

	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Rosen	  :	  Quels	  sont	  tes	  plans	  pour	  le	  deuxième	  quadrimestre	  ?	  
Ariane	  :	   Vendre	   les	   syllabus	   non	   imprimés	   au	   premier	   quadrimestre	   comme	  
automatique,	   analyse	   complexe,…	   Elle	   va	   également	   s’impliquer	   au	   niveau	   du	  
cercle	  et	  aider	  Huber.	  
ISS	  :	  Il	  remercie	  Ariane	  	  
Rosen	  :	  tu	  n’assisterais	  pas	   le	  vice	  président	   	  au	  niveau	  de	   l’organisation	  de	  son	  
événement	  ?	  	  

	  
Secrétaire	  
	  
Les	  Golden	   sont	   globalement	   contents.	   Les	   surprises	   sont	   relativement	  bonnes	  
jusqu’ici.	   Les	   PV	   et	   les	   convocations	   sont	   disponibles	   très	   rapidement.	   La	   ML	  
membre	   est	   tenue	   à	   jour	   et	   des	   newsletter	   sont	   envoyées	   toutes	   les	   deux	  
semaines.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Bon	   	   PV	   et	   bon	   travail	   pour	   le	   moniteur.	   Les	   golden	   ont	   l’air	   content.	   La	  
newsletter	  est	  à	  jour	  et	  ponctuelle.	  
	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
	  
Noé	  :	  La	  moindre	  des	  choses	  c’est	  de	  rester	  jusqu’à	  la	  fin	  de	  tes	  soirées	  vieux.	  
Rosa	  :	  je	  vous	  ai	  accompagné	  au	  Gauguin.	  



Rosen	  :	   J’avais	   envie	   d’être	   Golden	   juste	   en	   voyant	   le	   band.	   Il	   serait	   peut-‐être	  
intéressant	   de	   proposer	   des	   offres	   Golden	   réduites	   pour	   les	   vieux	   au	   second	  
quadrimestre.	  
Rosa	  :	  une	   formule	  aménagée	  arrive.	   Je	  vais	   renvoyer	  des	  mails	  aux	  vieux	  pour	  
leur	  proposer.	  
ISS	  :	   Le	   niveau	   que	   tu	   assures	   est	   à	   signaler,	   tu	   fais	   ton	   boulot	   d’une	  manière	  
exemplaire.	  Rosen	  appuie	  ISS.	  
	  
	  
Trésorier	  
	  
Il	  a	  amélioré	  les	  drives	  pour	  avoir	  une	  vision	  plus	  directe.	  Presque	  tous	  les	  postes	  
ont	  leur	  budget	  prévisionnel.	  Il	  est	  triste	  car	  personne	  ne	  répond	  à	  ses	  mails	  mais	  
il	  garde	  l’espoir	  que	  les	  gens	  les	  lisent	  quand	  même.	  Pour	  information,	  depuis	  le	  
début	  de	  l’année,	  le	  CP	  a	  eu	  plus	  de	  200.000€	  qui	  ont	  transité	  sur	  son	  compte.	  	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
	  
Iss	  :	  félicite	  Huberland	  pour	  son	  travail.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Super	  présent	  et	  réactif.	  Bonne	  communication	  et	  bon	  suivi.	  Très	  rigoureux.	  Tu	  
t’amuses	  avec	  tes	  excels.	  Tu	  arrives	  de	  mieux	  en	  mieux	  à	  écarter	  le	  superflu.	  
	  
	  
Vice-‐président	  
	  
Il	   y	   a	   eu	   beaucoup	   de	   participants	   à	   la	   sainte-‐Barbe.	   On	   pourrait	   passer	   à	   un	  
niveau	   supérieur	   pour	   l’année	   prochaine.	   La	   salle	   ne	   nous	   en	   veut	   pas.	   C’est	  
chouette	  de	  pouvoir	  rester	  jusque	  4	  heures	  du	  matin.	  Le	  repas	  était	  mauvais	  et	  il	  
y	  a	  encore	  eu	  des	  problèmes	  de	  bataille	  de	  nourriture.	  C’est	  triste	  pour	  Maun	  qui	  
est	  parti	  tôt	  car	  il	  a	  reçu	  du	  dessert	  sur	  sa	  veste	  de	  costume.	  L’affiche	  est	  arrivée	  
trop	  tard.	  Pour	  les	  autres	  années,	  une	  salle	  et	  un	  traiteur	  peuvent	  vraiment	  être	  
au	   top	   mais	   cela	   demandera	   un	   investissement	   plus	   conséquent	   du	   cercle.	   	   Il	  
faudrait	  peut	  être	  passer	  à	  un	  système	  de	  ticket	  pour	  les	  plats.	  Le	  buffet	  ne	  serait	  
pas	   une	   si	   mauvaise	   idée	   même	   si	   Vigne	   lui	   avait	   dit	   le	   contraire.	   Les	   décors	  
étaient	  bien	  mais	  tout	  ce	  qui	  était	  petit	  n’était	  pas	  génial,	   il	   faudra	  investir	  plus	  
dans	   les	   gros	   décors	   comme	   la	  molette	   géante	  pour	   les	   prochaines	   années.	  Au	  
niveau	  de	  son	  rôle	  du	  bureau,	  le	  rôle	  n’est	  pas	  assez	  bien	  défini.	  Il	  y	  a	  pleins	  de	  
moments	  où	  il	  ne	  sait	  pas	  trop	  quoi	  faire	  et	  où	  Massimo	  ne	  lui	  a	  pas	  spécialement	  
délégué	  de	  tâches.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
	  
Léa	  :	  combien	  de	  personnes	  as-‐tu	  du	  rejeter	  pour	  la	  Sainte-‐Barbe	  ?	  
Bastien	  :	  Au	  final	  pas	  tellement	  grâce	  à	  la	  liste	  d’attente.	  Les	  seuls	  qui	  ne	  sont	  pas	  
venus	  c’est	  à	  cause	  de	  la	  table	  à	  laquelle	  ils	  étaient	  placés.	  	  
Léa	  :	  Donc	  on	  a	  vraiment	  beaucoup	  de	  gens	  en	  plus	  ?	  
Bastien	  :	  Oui	  car	  je	  n’ai	  pas	  du	  tout	  fait	  de	  publicité	  sur	  les	  mailing	  list	  qui	  étaient	  
down	  le	  jour	  du	  lancement	  et	  les	  tables	  étaient	  complètes	  en	  24H.	  	  
Rosen	  :	  Il	  faudrait	  savoir	  si	  on	  est	  sur	  une	  pente	  montante	  ou	  descendante	  pour	  
être	   sûr	   de	   la	   prochaine	   salle.	  Même	   lui	   serait	   prêt	   à	   payer	   plus	   pour	  manger	  



mieux.	  On	  pourrait	  peut	  être	  augmenter	  les	  prix	  ?	  Dans	  quelle	  mesure	  seraient-‐
ils	  prêts	  à	  payer	  plus	  cher	  ?	  	  
Bastien	  :	  envoyer	  un	  mail	  par	  après	  cela	  donne	  une	  mauvaise	  image.	  Il	  ne	  voit	  pas	  
comment	   présenter	   cela.	   Tous	   les	   vieux	   en	   haut	   qui	   avaient	   râlé	   à	   cause	   de	   la	  
bataille	  de	  nourriture	  de	  	  l’année	  passée	  sont	  quand	  même	  revenus.	  Je	  ne	  pense	  
donc	  pas	  qu’on	  va	  perdre	  des	  gens.	  	  
Rosen	  :	   la	   nourriture	   fait	   quand	  meme	  diminuer	   le	   standing	   et	   donc	   tendrait	   à	  
faire	  diminuer	  les	  attending.	  
Bastien	  :	  une	  chose	  à	  la	  fois.	  Si	  on	  est	  bien	  financièrement	  on	  peut	  y	  investir	  plus	  
d’argent.	  Ce	  sera	  compliqué	  de	  faire	  chaque	  année	  au	  Repos	  des	  Chasseurs	  vu	  la	  
qualité	  de	  la	  nourriture	  reçue.	  En	  gros,	  on	  a	  le	  choix	  entre	  faire	  un	  pas	  en	  avant	  
avec	  une	  salle	  et	  un	  traiteur	  ou	  faire	  un	  pas	  en	  arrière.	  	  
Rosen	  :	  Garder	  la	  même	  capacité	  à	  Ixelles	  c’est	  impossible,	  il	  faut	  se	  rediriger	  vers	  
un	  traiteur.	  	  
Bastien	  :	   oui,	   si	   on	   veut	   garder	   le	   system	   de	   restaurant	   on	   doit	   diminuer	   le	  
nombre	  de	  personnes.	  
Rosen	  :	  Si	  on	  lance	  les	  inscriptions	  suffisamment	  tôt	  avec	  une	  salle	  et	  un	  traiteur,	  
on	  a	  de	  la	  marge	  pour	  optimiser.	  	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Le	   CA	   a	   voté	   de	   faire	   la	   Sainte-‐Barbe	   à	   cet	   endroit	   et	   tu	   as	   très	   bien	   géré.	  
Attention	   à	   la	   délégation	   des	   rôles	   entre	   président	   et	   vice	   président.	   Il	   faut	  
envoyer	  du	  pâté	  pour	  la	  nuit	  de	  l’élite.	  	  
	  
Président	  
	  
Le	   rôle	   de	   président	   est	   difficile	   à	   définir.	   Il	   a	   raté	   deux	   choses	   principales	   au	  
niveau	   du	   premier	   quadrimestre	  :	   une	   réunion	   avec	   le	   vice	   recteur	   qui	   a	   été	  
déplacée	   et	   la	   commémoration.	   .	   Sinon	   il	   est	   réactif	   sauf	   parfois	   à	   ses	  mails.	   Il	  
espère	  que	  l’ambiance	  est	  bonne.	  
	  
Questions	  -‐	  Réponses	  
Noé	  :	  Tu	  ne	  te	  reproches	  pas	  d’être	  arrivé	  en	  retard	  voire	  même	  de	  ne	  pas	  être	  
arriver	  à	  certains	  événements	  ?	  
Mass	  :	   Il	   s’en	   veut	   pour	   le	   TD	   6H	   Cuistax.	   Au	   niveau	   des	  mardis	   soir,	   on	   lui	   a	  
reproché	  la	  responsabilité	  légale	  au	  niveau	  du	  cercle.	  Quand	  il	  est	  parti,	  il	  a	  laissé	  
le	   cercle	   aux	   mains	   de	   différentes	   personnes	   dont	   Bastien	   Mollet	   et	   François	  
Huberland.	   Il	   a	   aussi	   laissé	   le	   cercle	   aux	  mains	  du	  président	  de	  baptême	  et	   au	  
folklore	  ainsi	  qu’aux	  mains	  de	  tout	  le	  comité	  de	  baptême.	  Il	  n’a	  donc	  pas	  laissé	  le	  
cercle	  seul	  et	  cela	  s’est	  bien	  passé.	  La	  deuxième	  chose	  qu’on	  lui	  a	  reprochée	  est	  la	  
représentation	   du	   CP	   qui	   n’a	   pas	   eu	   lieu	   au	   travers	   de	   son	   absence.	   On	   lui	  
reproche	   de	   ne	   pas	   avoir	   été	   là	   à	   une	   activité	   de	   baptême	   où	   il	   tournait	   juste	  
entre	   les	   stands	   et	   ne	   voyait	   pas	   nécessairement	   les	   bleus.	   Sa	   représentation	  
était	  donc	  nulle	  ce	  soir	  là	  car	  il	  n’avait	  pas	  de	  contact	  avec	  les	  bleus.	  Il	  a	  essayé	  de	  
nouer	   des	   liens,	   il	   était	   présent	   3	   soirs	   par	   semaine	   partout.	   Il	   a	   créer	   des	  
relations	  avec	  tous	  les	  comités	  extérieurs,	  il	  a	  rencontré	  les	  bleus	  par	  la	  fin.	  Son	  
rôle	   de	   représentation	   a	   relativement	   bien	   été	   effectué.	   Le	   troisième	   reproche	  
était	  qu’il	  faisait	  passer	  un	  ordre	  avant	  le	  CP.	  Ca	  lui	  paraît	  absurde	  car	  il	  a	  passé	  6	  
jours	  et	  demi	  par	  semaine	  à	  travailler	  pour	  le	  CP	  et	  a	  consacré	  une	  soirée	  pour	  
son	  ordre.	  Donc	  cela	  lui	  semble	  exagéré	  de	  dire	  que	  son	  ordre	  était	  plus	  présent	  
que	  le	  cercle.	  	  



Patate	  :	   Tu	   as	   dévoué	  6	   jours	   et	   demi	   au	   cercle	  mais	   ce	   qui	  me	   gêne	   c’est	   que	  
pour	  moi	  tu	  as	  raté	  plus	  que	  ce	  que	  tu	  évoques.	  Le	  montage	  6H	  Cuistax	  est	  une	  
activité	   du	   cercle	   et	   non	   une	   activité	   de	   baptême.	   Tu	   aurais	   apparemment	   dis	  
pour	  cette	  activité	  que	  cela	  ne	  changeait	  rien	  si	  tu	  étais	  présent	  ou	  non	  mais	  tu	  es	  
président	  et	  tu	  dois	  être	  présent	  à	  toutes	  les	  activités	  du	  cercle.	  Tu	  dois	  donner	  
de	  ton	  temps	  quand	  il	  y	  a	  des	  activités	  qui	  impliquent	  un	  leadership.	  On	  demande	  
à	  tous	   les	  poils	  d’être	  présents	  en	  activité	  de	  baptême	  mais	  cela	  ne	  va	  pas	  si	   le	  
mec	  qui	  est	  censé	  être	  le	  leader	  n’est	  pas	  là.	  Le	  président	  doit	  passer	  aux	  stands	  
juste	  pour	  accompagner	  les	  poils	  et	  dire	  que	  le	  stand	  est	  bien.	  
Mass	  :	  Les	  poils	  ont	  remarqué	  que	   j’étais	   là	  (à	  9	  activités	  sur	  12).	  Au	  niveau	  du	  
montage	  des	  Cuistax	  j’ai	  donné	  un	  mauvais	  exemple	  mais	  j’ai	  suivi	  au	  maximum	  
le	  reste	  de	  la	  guindaille.	  
Olivier	  :	  Le	  vice	  président	  doit	  être	  là	  et	  assurer	  le	  boulot	  du	  président	  à	  chaque	  
fois	  que	  le	  président	  n’est	  pas	  là.	  
Patate	  :	  Ce	  qui	  me	  gêne	  c’est	  qu’il	  y	  a	  certains	  moments	  où	  on	  te	  réclamait	  et	  où	  
tu	   n’étais	   pas	   là.	   Je	   suis	   sur	   que	   tu	   as	   donné	   beaucoup	   plus	   que	   d’autres	   à	  
d’autres	  moments	  mais	   les	  moments	  où	  on	   te	   réclamait	   tu	  n’étais	  pas	   là.	  Les	  3	  
activités	  de	  baptême	  manquées	  ne	  me	  gênent	  qu’à	  moitié	  mais	   le	  montage	  des	  
6H	  c’est	  vraiment	  scandaleux.	  
Mass	  :	  J’étais	  présent	  le	  lendemain	  matin	  tôt	  je	  ne	  les	  ai	  donc	  pas	  abandonné.	  
Ariane	  :	  Je	  n’ai	  pas	  entendu	  de	  personnes	  du	  comité	  râler	  sur	  le	  fait	  que	  Massimo	  
n’était	  pas	  présent	  pendant	  les	  activités	  de	  baptême.	  C’était	  majoritairement	  des	  
personnes	  hors	  du	  comité	  et	  qui	  n’étaient	  donc	  pas	  directement	  concernées	  par	  
la	  présence	  de	  Massimo.	  	  
Noé	  :	  Tu	  ne	  vois	  pas	   les	  choses	  dans	   le	  bon	  sens.	  Ce	  qu’il	   faut	  voir	   ici	   c’est	  que	  
quand	   tu	   dois	   choisir	   entre	   une	   activité	   du	   cercle	   et	   de	   l’ordre,	   tu	   privilégies	  
l’ordre	  et	  non	   le	  cercle.	  Ce	  problème	  s’est	  posé	  plusieurs	   fois	  et	   tu	  as	  à	  chaque	  
fois	  choisi	  l’ordre.	  	  
Mass	  :	  Quand	  il	  favorise	  l’ordre	  au	  cercle,	  le	  cercle	  le	  remarque	  mais	  le	  contraire	  
n’est	  pas	  vrai	  
Vandamme	  :	  D’accord	  avec	  certains	  points	  de	  Noé.	  Pour	  les	  6H	  Cuistax	  Mass	  n’a	  
pas	  principalement	  manqué	  au	  montage.	  Le	  montage	  est	  principalement	  fait	  par	  
des	  bleus	  et	  le	  président	  n’est	  donc	  pas	  nécessaire	  au	  montage.	  On	  te	  reproche	  de	  
ne	  pas	  être	  là	  mais	  il	  y	  en	  a	  d’autres	  qu’on	  ne	  voit	  jamais.	  
Rosen	  :	   Au	   niveau	   des	   présences/absences	   aux	   réunions	   de	   cercle,	   la	  
responsabilité	  te	  revient.	  Cette	  année,	  il	  me	  semble	  qu’on	  a	  un	  comité	  fort	  séparé	  
au	  niveau	  des	  années	  de	  baptêmes	  et	  des	  anciennetés	  au	  niveau	  du	  cercle.	  On	  a	  
quelques	  vieux	  et	  beaucoup	  de	  jeunes	  qui	  font	  leur	  premier	  poste	  dans	  le	  cercle.	  
A	   leur	  place,	   je	  ne	  me	  permettrais	  peut	   être	  pas	  de	   faire	  des	   remarques	   sur	   le	  
président.	  Je	  n’ai	  pas	  pu	  venir	  aux	  réunions	  pendant	  l’année	  mais	  j’ai	  lu	  les	  PV	  et	  
c’est	   la	  première	  fois	  que	  je	  t’entends	  t’excuser	  à	  ton	  CA	  de	  ton	  absence.	   Je	  n’ai	  
pas	  été	  là	  à	  la	  réunion	  post	  Saint-‐Verhaegen	  et	  je	  ne	  sais	  pas	  si	  tu	  t’es	  excusé	  non	  
plus.	   Tu	   as	   dis	   que	   tu	   avais	   acheté	   130€	   de	   fleurs	  mais	   tu	   ne	   t’es	   pas	   excusé	  
d’avoir	  gaspillé	  65€	  de	  fleurs.	  	  
Mass	  :	  Il	  s’est	  lamenté	  en	  disant	  qu’il	  s’en	  voulait	  à	  la	  Saint-‐Verhaegen.	  Il	  ne	  s’est	  
pas	  excusé	  au	  niveau	  de	   ses	  absences	  mais	   il	   a	  dit	  que	  dans	   l’idéal	   il	   aurait	  du	  
être	  là.	  Tout	  cela	  a	  été	  énoncé	  et	  expliqué	  aussi	  en	  bureau	  au	  préalable	  et	  il	  avait	  
reçu	  les	  avis	  du	  bureau	  à	  ce	  sujet.	  
Rosen	  :	   Ma	   vision	   est	   peut	   être	   idéaliste	   mais	   si	   je	   me	   mets	   à	   la	   place	   d’un	  
délégué,	   je	  me	   sentirais	  mal	   si	   je	   voyais	   le	   président	  manquer	   une	   partie	   d’un	  
événement	   et	   qu’à	   la	   réunion	   de	   cercle	   suivante	   le	   délégué	   photo	   se	   fait	  



engueuler	  parce	  qu’il	  n’a	  pas	  fait	  de	  bonnes	  photos	  	  mais	  que	  le	  président	  ne	  dit	  
rien	  quant	  à	  ses	  absences.	  	  
Mass	  :	  Je	  comprends	  mais	  selon	  moi	  j’ai	  pu	  m’en	  remettre	  à	  la	  confiance	  de	  mon	  
comité.	  	  
Rosen	  :	  La	  communication	  est	  très	  bien	  passée	  au	  sein	  de	  ton	  bureau	  j’ai	  pu	  m’en	  
rendre	  compte	  mais	  une	  vraie	  communication	  au	  niveau	  des	  délégués	  aurait	  été	  
mieux.	  Au	  niveau	  du	  montage	  ou	  démontage	  de	   la	   JobFair	   tu	  devras	  prévenir	  à	  
l’avance.	  
Mass	  :	  Effectivement	  j’aurais	  du	  prévenir	  le	  comité	  à	  l’avance	  je	  n’y	  avait	  pas	  du	  
tout	   pensé	   lors	   des	   événements	   du	   premier	   quadrimestre.	   Au	   niveau	   des	  
présences	   des	   délégués	   en	   réunion	   de	   cercle,	   j’ai	   d’abord	   envoyé	   des	  mails	   de	  
rappel	  puis	  des	  sms.	  On	  a	  ensuite	  créé	  un	  tableau	  du	  meilleur	  délégué.	  Il	  n’a	  pas	  
trouvé	  la	  méthode	  idéale	  mais	  il	  ne	  voit	  pas	  quoi	  faire	  de	  plus.	  Il	  envoie	  un	  sms	  à	  
chaque	  délégué	  à	  midi	  pour	  qu’il	  vienne	  en	  réunion	  de	  cercle.	  
Rosen	  :	   On	   a	   testé	   la	   méthode	   des	   statuts	   il	   y	   a	   quatre	   ans	  et	   cela	   avait	   bien	  
marché.	  Dans	  les	  statuts	  il	  est	  mis	  que	  si	  un	  délégué	  est	  absent	  3	  fois	  d’affilée	  il	  
peut	  être	  déchargé.	  
Pepi	  :	  En	  dehors	  de	  tout	  ce	  qui	  a	  été	  dit,	  tu	  as	  peut	  être	  loupé	  certains	  moments	  
mais	   tu	   as	   été	   beaucoup	   plus	   présent	   que	   le	   président	   de	   l’année	   passée	   à	  
d’autres	  moments.	  Toutes	  ces	  accusations	  sont	  relativement	  infondées	  car	  on	  ne	  
râlait	   pas	   l’année	   passée	   par	   rapport	   aux	   absences	   de	   l’ancien	   président	   à	  
certaines	   réunions	   de	   cercle.	   Le	   vice	   président	   ne	   sert	   pas	   à	   rien.	   Le	   rôle	   du	  
président	   est	   de	   faire	   en	   sorte	   que	   tout	   se	   fasse	   bien	   et	   tu	   as	   fais	   ça	  
merveilleusement	   bien.	   Prendre	   une	   soirée	   de	   congé	   sur	   une	   semaine	   ce	   n’est	  
pas	  extrêmement	  grave	  même	  si	  c’est	  dommage	  que	  ce	  soit	  tous	  les	  mardis.	  
Markos	  :	  Assez	  d’accord	  avec	  Pepi	  et	  il	  trouve	  que	  même	  si	  Massimo	  a	  été	  absent	  
quelques	  fois,	  ce	  n’est	  pas	  la	  première	  personne	  à	  	  ne	  pas	  tenir	  ses	  engagements.	  
Il	  ne	  trouve	  pas	  que	  tout	  ce	  qui	  se	  soit	  passé	  soit	  si	  grave.	  	  
Patate	  :	  Il	  modère	  ses	  propos	  car	  il	  veut	  aussi	  mettre	  en	  avant	  tout	  ce	  que	  Mass	  a	  
fait	  de	  bien.	  Patate	  a	  des	  trucs	  à	  se	  reprocher	  dans	  tous	  les	  postes	  qu’il	  a	  fait.	  Il	  
invite	  tous	  les	  délégués	  à	  se	  remettre	  en	  question	  également.	  Mais	  effectivement	  
tu	  as	  sans	  doute	  très	  bien	  emmené	  les	  choses	  à	  part	  au	  niveau	  de	  tes	  absences.	  
	  
Avis	  du	  bureau	  et	  du	  comité	  
Très	  présent	  et	  au	  taquet.	  Attention	  à	  ne	  pas	  trop	  s’arrêter	  au	  regard	  des	  autres.	  
Tu	   as	   arrêté	   d’être	   en	   retard.	   Attention	   à	   la	   délégation	   des	   rôles	   entre	   le	   vice	  
président	  et	  le	  président.	  Bonne	  gestion	  du	  comité.	  Bonne	  représentation	  du	  CP	  
au	  sein	  de	  l’ACE.	  

	  


